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v/ való na^y ricirizötközi leszámoláskor hskí ís 
kijut az. osztályrésze s hogy ily módon el lógja 
kerülhetni azt, hogy háborúba keveredjék Orosz, 
országgal, mely háború réme már évek óta fe 

nyegeti.
A mi most Khinában történik, az iiarroinczüt 

évvel ezelőtt Japánban is lejátszódott. Mikor az 
ötvenes években a mikádó legyőzte a shogun 
kormányát, a feudális daimykat, s az országának 
porosz mintára készült alkotmányt adott, az. ide­
genek eleijeit adlak magukról; egyrészt Franczia- 
orsz.ágnak és Angliának khinában avatott diadalai 
Japánban is érezhetők lettek, másrészt az amerikai 
Egyesült-Államok hatása is eljutott Japanba. Meg­
kezdődött a kereskedelmi szerződések korszaka, a 
minek az lett a következménye, hogy a japán nép 
lázongva követelte a barbár idegenek kiűzetését.
A siroonoszekii tengerszorosban rálöttek az idegen 
hajókra s a japán városokban lemészároltak né­
hány idegent. A hatalmak válasza az volt erre, 
hogy angol, franczia, holland és amerikai hajók 
kezdték bombázni a japán kikötővárosokat. A 
japán kormány végre belátta, hogy nem zárkúz- 
hatik el egészen a külföld elől s igy kerülte ki 

I azt a nagy vérontást, a mely most Khinaban tör­
ténik s még történni fog.

Japán harminezöt év alatt annyira fejlődőit., 
hogy most maga siet leverni azt a mozgalmat, 
mt;!vn <;k neuypclíV*i tYvUzed előtt ö magú is szín­
helye volt.

A közt a szerep közt azonban, melyet Japán 
kivan!, hogy tudniillik a hatalmak mandatáriusa 
lehessen, s a közi, a melyet tényleg játszik, hogy 
tudniillik hu nagyobb sereggel is, mint a több; ha­
talom, de csak ezeknek a konczerljében vesz 
részt, hogy tehát a mit tesz, ezekkel egyetértés­
ben teszi, igen nagy különbség van. Az első eset­
ben a hatalmak kénytelenek .és kötelesek lettek 
volna Japánnak akár territoriális, akár egyéb kár­
pótlást adni. igy azonban nem kérhet akc/.ióiáért 
semmiféle kárpótlást s a mit tesz, azt a maga 
szakállára teszi.

Nem igen lehel érteni, hogy Japán minő j gon 
követelte a hatalmaktól a mandátumot, mikor 
Oroszország i-. Francz.iaoiszág is. Németország 
i , uz. amerikai Egyesült-Államok is annyira érde­
kelve Vannak Khinában s mikor előre látható, 
hogy Japan nagy art kérne érte, sokkal nagyob­
bat, mint I mekkorát az első sorban érdekelt 
Oroszország saját legjobb érdekének sérelme nél­
kül megadhatna.

.Mindenki természetesnek tartotta Oroszország 
tiltakozását, csak Anglia háborodott fel. Miután 
egy itlü óta azzal tetszeleg magának Anglia, 
hogv minden lépését h humanizmus vezeti, Orosz­
on;/...g tiltakozását gyalázatos egoizmusnak de­
klarálja, Hogy Oroszország önző. azt nem lehet 
tagadni, de komikus, mikor e miatt ép Anglia 
tesz neki szemrehányást. Hisz a legnagyobb ha­
szonlesésre vall az. hogy Anglia nem igyekszik 
Dél-Afrikéban békét kötni s nem küldi u seregét, 
v agv legalább ennek egy tekintélyes részéi Khi- 
uaba. Pedig a béke Dél-Afrikaban nagyon köny- 
nyen helyreállítható volna, ha Anglia megelé- 
<,--Jnéi. azzal, hogy a húrokat •• akis katonai ha- 
tul'i.iikiol fosztja meg, de meghagyja nekik politi­
kai li,. " t;. a-, gűkcb Ilyen feltétel alatt a húrok 

azonnal letenni a legy-

tet természetesen megcsinálják a Magyarországon 
levő társházak összes vagyonára nézve. Ilyen mó­
don egypár millió forint, a mely eddig Magyaror­
szág nemzeti vagyonát gyarapította, átvándorol 
idegen földre, idegen czélokra, mert hiszen a ma­
gyarországi rendházak biztosítása, s a rendházak 
lentartásainak költsége révén a megszigorított rend­
szabályok mellett, az elkobzott vagyonnak még ka­
matai sem térülnek vissza. Igen nagy hiba volna, 
tudomást nem venni Róma e fellépéséről, mert 
hiszen az, mig egyrészt a Magyarországon mű­
ködő szerzetes-rendnek az idegen hatástól való 
függését erősebben biztosítja, másrészt a nemzeti 
eszmekörön és nemzeti gazdaságon kívül álló ide­
gen tényező vészére egy nagyon is számbaveendö 
kontingenst szakit ki a nemzet vagyon-testéből. 
Mindenesetre pedig különös dolog, hogy a szerze­
tes rendek vagyonának elkobzására Róma szol­
gáltatja a példát.

S a többi, a ki követni fogja? — •— 
Mert hogy követni fogja több is, az bizo­
nyos, hiszen a német császár uralkodónk 
hü barátja, s a német császár haragját a 
mieink is fogják osztani; a magyar pedig

megjelenik a konczert, nekünk is ott 
kell kotnyeleskedni, a hol tánczolnak, 
nekünk is kell tánczolni; mi tánczol- 
tatunk, vagy minket tánczoltatnak, azt 
majd a jövendő fogja kimutatni; de azt 
be kell bizonyítani, hogy nagyhatalmak 
vagyunk még a távol keleten is, ott is, a 
hol Mónimban seregét felfújt papiros-sár­
kányokkal iparkodtak ijesztgetni néhány év 
előtt.

De most már nem lógnak felfújt papiros­
sárkányok Peking falain az európai katona­
ság nagy mulatságára; most. már nem búj­
nak a mellvédek mögé a khinai katonák, 
mind a két karjukat magasra kinyújtva, s 
mindegyikben karddal badonázva, azért, 
hogy úgy nézzenek ki messziről, mintha 
kétszer annyi katona szabdalná a levegőt 
és kergetne szét a szuronyok felhöszerii 
sokaságát, mint a mennyi tényleg lógatta 
ezopfját a bomladozó, romladozó kőfalakon.

Most van a ,nyolcz .zászló“ alatt 330.000 
rendes katonaság, nagyrésze jól felfegyver­
kezve nagyon sok gyorstüzelő és más 
ágyúval. Ezek közül egész hadosztályokat 
európai tisztek képeztek ki.

A _tii/okz zászló“ -\\av. adandó még 050.000 
Ying-J’ing katona és 6460 tiszt, a tulaj- 
donképeni honvédség, a kik közt a hoxere.k 
nagyon sok barátra találnak.

E közel egy millió főnyi katonaságra 
bukkannak tehát az európai hatalmak, a 
melyek Kbinát közprédának kezdték te­
kinteni.

Ezzel a nagy hadsereggel, a melyet ér­
zületben 400 millió lakosság támogat, 
szándékozik ujjat bűzni a geiiiális német 
császár; a ki azonban egy kissé túl ment 
méltó felháborodásában, mert nem lett 
volna szabad neki elfelejteni azt, hogy 
az ö szavait tettekne: kell követni, azt 
pedig nem tudhatja, hogy k> pes lesz-e 
európai koalicziót létre hozni Kiiina el­
len ; ha pedig nem, akkor a mimet rsá- 
sz ri hatalom, * mely Európában igen 
nagy lehel, nagyon kicsinynek lóg bizonyulni 
Kinn; ban.

Néhány év előtt Japán leverte Khinát, s 
akkor az európai hatalmak nem engedi k 
meg a győzőnek, hogy megnyerhesse győ­
zelme jutalmát.

Azt hiszi a német császár (és valószín il­
leg a magyar és osztrák külügyi kormány 
is), hogy a mi sikerült a kis Japánnak, 
sikerülni fog e kél nagyhatalomnak, vagy 
talán Németországnak ■ gyedül.

Elfelejtik azonban, hogy a jupán-kliitiai 
háborúban a khinai nép nem vett n -zl ; 
passzív néző volt: most p. dig nem b y 
van, most a khinai nép liarczol, és e nép­
nek száma olyan óriási, hogy hiába mé­
szárolnak le közülük a polgárosodás ne­
vében ezreket: mindig marad elég, hogy a 
betörő polgárosodásnak útját állja.

És a mi huszonöt emberünk? Szegény 
vitéz csapat! Hol lógja aludni örök álmát 
a mocsaras rizsfüldek közt f

Mai számunk főbb közleményei:
Vezérczikk : A huszonöt ember,
A khinai bonyodalom.
Törökország vámpolitikája.
A német színészet ellen.
József föherczeg pervesztes.
Az lka katasztrófája.
Közgazdaság : A faüzlet.
Tár ez a; A párisi világkiállítás érmei. 
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Kossuth Ferenc

iulius 11.Budapes'
tanúcskoztis. A kormány tagjaiMiniszteri

ma délben hosszabb konferenciát tartottuk, me­
lyen a távollevő gróf Széchenyi Gyula és báró 
Fejérváry Géza kivételével valamennyi miniszter 
részi vett. A honvédelmi miniszter képviseletében 
ti romon Dezső államtitkár vett részt a tanácsko­
zásban.

A huszonöt ember,
Mikor több hét előtt a khinai bonyodal­

makra vonatkozólag interpelláltam, kézzel­
fogható volt a képvi-előház többségének 
hangulatából, és a kormányelnök válaszá­
ból, hogy az egész kérdésnek semmi íon- 
to=ságot sem tulajdonítottak.

Azt hitték, hogy interpelláczióm egyike 
volt csak azon emlékeztetéseknek és élet- 
jel-auásoknak, a melyeket pártunk magúra 
nézve kötelességszerünek vall abból a őzéi­
ből, hogy a magyar országgyűlés jogú! ne 
engedje elaludni, a külügyekkel való fog­
lalkozásra nézve. Mert hogy nagy a haj­
landóság nálunk a külügyekkel nem fog­
lalkozni. azt mondanom sem kell, mert e 
tény, elég sajnosun, szembeszökő.

De az említett alkalommal interpellá- 
eziómnak más czélja volt. Előre- volt lát­
ható az, hogy Khinában egy nagy és 
véres, beláthatatlan következésekre vezet­
hető tragédiának voltunk akkor kezdetén.

E!ő:e láttam ezt én is, mint mindenki, 
a ki a világeseményeket figyelemmel szokta 
kisérni. De a birodalom külügyi kormánya 
nem látta ezt előre, legalább ezt ki ll kö­
vetkeztetni a magyar kormányelnök vála­
szúból, a ki szomorú közjogi helyzetünk 
Lívián a külügyi kérdésekben egyszerű 
szócsöve a bécsi közös kormánynak.

Azt válaszolta akkor a kormány, hogy a 
partra szállított huszonöt (igen is huszonöt) 
emberrel, az osztrák és magyar követséget 
és alattvalókat szándékoznak meg védel­
mezni és hogy semmi beleavatkozási rzél- 
juk nincs.

Azóta az események folyama tovább 
hömpölygőit és lehetetlen lenne most mo­
solygás nélkül gondolni arra. hogy néhány 
hét előtt 25 emberrel szándékozott a ma­
gyar és osztrák külügyi kormány az ottani 
követséget megvédeni.

Igaz, hogy már akkor is azt mondták, 
hogy e 25 ember csak hozzájárul a mások 
altul nyújtandó védelemhez. Ezek a másuk 
eddig 20 ezer embert szállítottak partra s 
e 20 ezerhez járult Ausztria es Magyaror­
szág 25 embern i . . . risnm kueatis!

És most arról beszélnek, hogy elkülde­
nek egy. két, három ezredet, vagy mennyit 
és mi czélból? Már akkor is rámulattam, 
hogy a 25 ember csak foglaló volt; 
mert hát nagyhatalom vagyunk; íroiri- 

i konczertben ; a hol

A miniszterelnök Budapesten, tizét,l Kálmán mi- 
Dísztereinek ma riivid tarlőzkodiisra Jiutótrol íluda- 
pr-átre érkezeit, este megjelent a szabadelvű partkorben, 
a hol körülbelül egy óra hosszat idözöll, elbeszélgetve a 
a párt tagjaival, a kik közül mintegy buszán lehettek 
jelen a körűen. A miniszterelnök valószínűleg holnap 
visszautazik Kálóira, a benn.in azonban ncl ;iny nap 
múlva ismét viuzaérkezik a fővárosba.

.1 tiszti’Ma Kér­
lelő alatt hosszabb mi- 

Hiv szerint Kőrber a 
sclilbe megy a királyhoz

A politikai ficlyzrt
her miniszterelnök elnök 
nisztertanácsot tartottak 
legközelebbi napokban Is 
audieneziara.

A khinai bonyodalomfutrrpcllticziól.' tíz őszi iitésszakon. Az 
őszi ülésszaknak mindjárt a legelején több inter- 
pellticzió fog elhangzani a függetlenségi párt ré­
széről. Értesülésünk szerint llntalhr Lajos a 
uhut ' színészek j'Unkái vmdégisereplésc tárgyában 
intéz, majd egy interpeilaeziót a belügyminiszter­
hez, egy másikat pedig a bécsiek „Ojtn-Peslh‘ 
czimü levelezése tárcvában a kereskedelemügyi

A japánok 'lakúban már 2d.000 emberi szál­
lítottak parira ülj nehéz moz.sui ágyúval es 120 
tábori ágyúvá!. Két jnpani kóré ízhajó i? érkezett 
Takuba. Hír szerint a legközelebbi In t napon be­
lül még 12 000 embert 
még HU a Hl clubért sz.a 
haditvrvében áiii'.ölag c 
let van előirányozva, a 
időre terjed ki.

japán lehal, ha nem 
mandátumát a khinai lazada- cll 
nagvubh sereget sz.allil ott partra, 
hatalom. Sőt tekint- ;t.cl arra a ke 
Japán szerencsésebb helyzetben van Khinávat 
szemben, mint a többi "hatalom, könnyen vezető 
hatalom lehet Kelcl-Azi-iál.-nn. l -.i hídja Orosz­
ország s azért nézi ellenséges etemmel Japán 
akczioját. A kkina-japuni bábom után meg akarta 
Ctinúlni az.!, u mii Auszlvin-Magyarorszug csinált 
meg annak idején Nénictor-/.ággal, hogy tudni­
illik az egykori ellenfelével és riválisával szövet­
ségei kössön, de ez a szövetség nem jöhetett 
létre, mert kkina még a vereség után sem tar­
totta Japán! magával egyenrangúnak. A viszony 
a két keld ázsiai birodalom közt azóta még 
rosszabbodott, úgy, hogy szó sem lehet arról, 
hogy a két nemzet belátható időn belül mc-g- 
érlse névmást. Japán teíiaí egészen s-nkitani akar

pipám

boss -abbmelv k
A jiívít éri /tölts-ri/rrtrs. A Hol. lat. jelenti: 

A punziig' ininiszteriuiiilian mar beérkezett az 
anyag cgv részé arra. hogy a jövő t-szlendőve 
való állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot 
elkészíthessék. Az erről szóló törvényjavaslatot 
ugyanis a kormány már az őszsze! a képviselő- 
haz elé akarja terjeszteni - liirszerint iinvi inbeiig 
le akarja tárgyalni. A pénzügyminisztériumban 
most rendezik a beérkezett anyagot s e hó má­
sodik Iclvben mar megkezdik az általános költ- 
-é-g\ elés ösSzeáili!ú.-:il.

halaim:

int bárme

A kifosztott rrm-rnthij;.. Furcsa Iliiről kap­
tunk értesítést, a mely ha igaz — a miben fjedig 
semmi okunk . incs kételkedni, - - igen különös 
világot vet azokra a tendeni-ziakra, a melyek Ró­
mát a szerzetes-rendek legújabb reformjánál ve­
zették. A magyar franezi: karnisoknak volt valami 
máslél millió forintot kitevő ingó vagyonuk érték- 
papirokban, külcsönkölvényekben, készpénzben =tb. 
Ezt az ingó vagyont most, hogy a szerzetet refor­
mállak, a Vatikán egyszerűen lefoglalta a maga 
számara, hivatkozással arca, hogy a szerzet kol- 
dulú-szerzet, a melynek vagyonnal nem szabad 
bírnia. A magyarországi francziskánus társházak 
birlukaban eddig volt értékpapírokat elvitték Ró­
mába s a rend követeléseinek likvidálása folya­
matban van. Sőt több is történik. Egy-cgy tár ­
háznak módjában volt ingatlan birtokot is sze­
reznie. Igy például a budapesti tár/ház a belvá­
rosban bérház, I "jpeslen pedig egy .-<-!■• és nya­
raló tulajdonába jutott, fali.-.-ilesünk szerint must 
ezeket cl,adják, s az értékcsité-ükböl befolyó össze­
get szintén elviszik Rómába. I gyanezt a müveie-

alduzatot

li vasút

insoa

Imi-Weit
hajlanikeritetkezüklicaz europ;

:: nőtlen na-gygyá teszi. Megteremtették •> sze­
mérem elvét, csak azért, hogy uj ingerrel ru­
házzák föl az örömöt. A régi bacchanáliák 
elvesztették létjogosultságukat és újak léptek 
helyükbe, sokkal őrültebbek amazoknál.

Ilyen modern bacchanáliába lépett be Tu­
bái Kájin kivörösödött szemekkel, mintha 
előzőleg könyek sava marták volna azokat 
föl. I-eledé.sL keresett-e, vagy mértéktelen 
szomjúságát akarta csillapítani ? Szive vadul 
dörömbölt és vágyódott valami után, a minek

araiul i'rwckrrt. - lm ezze! a ,.itü111-r!i-.s1 szem­
ben nem vic.-dkednek is ugy, mint az.t olasz kol­
legáik telték : arra sem érezhetik indíttatva ma­
gukat, hogy a magyar bizottságnak érdekeik tá­
mogatásáért köszöni-!cl mondjanak. Mert bizonyos 
az, hogy ezek a jó urak ép oly járatlanok a mű­
vészi érdemek klassziíikalásában, mint a milyen 
gyámoltalanok akkor, lm a müve-zi-k jogo= ••i-di- 
keit kell lámogalniok.

Lám a magyar szobrászat teljes elismerésre ta­
lált, mert a magv.ir bizotlság élén Ra!h Gvövey, 
az i mert iniV-vö a'lb km-» volt : alor-ag.t es 
szive ahhoz, hogy az igazság érdekében szól 
emeljen a magyar művészet s am ra megköve­
telje azt, a mihez annak jog i van. nem repre­
zentálni e- lelkószóntöki.-l mondani ment Harisba, 
hanem azérl, liugv a magyar művészek érdekeit 
képviselje és jogaikat megyédéinu.-z..e. lés meg is 
védelmezte tirztcsíéggul. Ennek a nagy tud, u és 
ritka erélyű embernek ulisme-résscl tartozik a ma­
gyar művészei. Ha a képírókat ért vereség után 
szobrászaink teijes diadallal kerüllek ki a nemze­
tek nagy versenyéből: az sok részben Ruth 
Gvörgy lelkes magyar érzésének, nagy szakisme- 
rctének és biztos icllépésének köszönhető.

A párisi világkiállítás érméi,
!amás.Irta : Szarva.

immár a harmadik vagy negyedik iudósitás ér­
kezik hozzánk a párisi világkiállítás kitüntetései és 
- "rí: i léiül. Midőn először a Médaille d honneurök 
kiosztásának liirét hozták a lapok s magyar 
művész nevét lilába kerestem a jutalmazottak kü- 
zött: első pillanatra azt hittem, hogy a párisi 
tick nagyon is szigorúan ítélkeztek, s a mi fiatal 
művészetünk képviselői nem ütötték meg az álta­
luk fölállított magas mértéket. Nem ugyan min­
den megütközés nélkül, de mégis megnyugod arn 
at ban, hogy olyan kivaló mester, mint a minő az 
ari'zképlestés terén Hororicz Lipóí, észrevétlenül 
maradt a francziák előtt, s nem vették észre Re­
tesz Imre hatalmas müvét a Fanem-eí sern. mely­
nél igazabb és magyarosabb képet Munkácsy óta 
nem festett nálunk képiró. így gondolkoztam ma­
gamban: a francziák büszkék arczképfestőikre s 
ha már Lembaehot nem hagyhattuk jutalmazás 
Leikül, a Médaille d* honneur odaítélésé által 
nem akartak még egv magyar arczképfestőt is 
melléjük állítani: Révész mellőztetését pedig ré­
szint a lauem szigorúan nemzeti karatéiéból, ró­
náit abból a körülményből igyekeztem megma­
gyarázni. hogy fiatal mesterünk talán ezúttal jele­
nik meg először a művészetek világversenyén s a 
L iák — mint ez iiven alkalmakkor rendesen tör­
ténni szokott — a testűnek nem egy munkáját, 
hanem összes működését kívánják részesítem el­
ismerésükben.

A jutalmazottak névsorának gondosabb áttanul­
mányozása azonban csakhamar megingatott első 
véleüedésemben.

Azt hallgatással mellőzöm, hogy a franc-iák 
magok közül hét (7) művészt tartottak a leg­
nagyobb jutalomra érdemesnek, midőn Nemet- 
or-zagból csak egy, Angliából két, Norvégiából es 
Hollandiából szintén csak egy-egy képiró része­
sült ilyen elismerésben.

Mint a példabeszéd mondja, minden szentnek 
maga felé hajlik a keze, s ki ismerje el és hir­
desse manapság a franczia képírás elsőbbséget, 
ha azt maguk a francziák nem teszik? Az azon­
ban már feltűnő előttem és feltűnő lesz bizonya« 
mindazok előtt, kik az internaczionális művészé 
kiállításokat látogatni szoktak, hogy a bt- g< 
Siruys s az orosz Sorol, kik meglehetősen isme- 
:lJenek a művészetek nagy verseny eiben, öt ai i 
u'buoneur-t kapjanak akkor, mikor a ira
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A naiv korban a szerelem játékai szent Őr­
jöngések voltak, a melyeken senki sem akadt 
föl. Ki botránkozutt meg azon, ha az asszony­
sereg kivonult május ünnepén az erdőkbe, ott 
a fakadó rügyek és illatos virágok közt, a 
szelíd és éltető nap sugaraiban tánezra kere­
kedtek és karjaikat kitárták kedveseik előtt ? 
Ki nevezte bűnnek azt, ha szabad ég alatt, 
isteni gyönyörök közepette testöket harmattal 
mosták és fölfrissülve szeretkeztek ének és 
táncz kíséretében? A törvények korszaka alatt 
az emberek csináltak magoknak szabályokat 
a szerelemben, a melyek csak arra valók, hogy 
megszegjék azokat és tudva kövessenek el a 
szerelemben is bűnöket. Az ember megterheli 
mindenféle lim-lommal a lelkiismeretét; jól 
esik a kielégithetlen szomjúságtól gyötört lé­
leknek, ha szerelem italát a bűn gondolata 
kiséri. A mértéktelen és esztelen gyönyör a 
vétek fogalmával kapcsolatban a mámort hi-

li-rv-i": -t 
ÜL oüz- 

vénye» 
Bolaton-

— - Végre. Most már szabadon kezdődhetik 
— súgta a fülébe Tubái Kájinnak. — Jól 
megy? minden. Az öregek készülődnek már 
erősen.

— Nem értem. Mit értesz ezalatt : készü­
lődnek :

— Haj, haji nem tudod? Mind a kettő el 
akarja hitetni a másikkal, hogy ö kibékült s 
a béke szent. Titokban azonban Balajth v n 
kontreminbe állt és tudom, hogy Rabek a ke­
zére játszik.

— így hát Borutékat megcsalják!
— Azt csalják meg, a kit meg lehel csalni. 

Ha Borút meg hagyja magát csalni, sorsa be­
teljesedik. Majd meglátjuk. Ez a világ már 
csak olyan, Kájin. A ki nem csal, az meg- 
csalatik.

. Az =S"

jrona A*
el-2 kor.
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vert. Az angol kormány azonban semmi szín 
alatt sem akar a búrokkal tárgyalásokba bo­
csátkozni. s megmarad a melle**, hogy le fogja 
őket igázni. ,Nem akarjuk délafrikai politikánkat, 
bármi történik is az angol birodalom határain kí­
vül, megváltoztatni.' Ezt mondta Balfour angol 
külügyi államtitkár néhány nap előtt a képviselő­
házban, s ebből az következik, hogy az angol 
miniszterek le akatják igázni a délafrikai holland 
köztársaságét, bárminő kedvezőtlen fordulatot vesz 
is a khinai bonyodalom. Ez az igazi önzés.

De Angliát még ennél is önzőbb czélok veze­
tik. Az alatt a humanitárius jelszó alatt, hogy a 
Pekingbe zárt keresztényeket meg kell menteni, 
Japánnak meg akarta szerezni a hatalmak man­
dátumát. tényleg azonban azért, hogy az angol 
érdekekért Japánt küldje harczba Oroszország el­
len. És épen ezért, he Oroszországnak Khinában 
való megerősödése nem érdeke is a czivilizáczió- 
nak, a czárnak a saját szempontjából mégis igaza 
van. mikor a japán intervenczió ellen tiltakozott.

Nem kell tehát a tiltakozás magyarázatát abban 
a titkos szerződésben látni, mely áiliióíyg létre­
jött Oroszország és Khina közt. Hisz az amerikai 
Egyesült-Államok, a melyek pedig Khinával soha 
egyéb viszonyban nem vollak, mint a meiyeket a 
kereskedelmi szerződéseik teremtettek, ma ismé­
telten a mennyei birodalom integritása érdekében 
szállnak síkra. Hay külügyminiszter ugyanis az 
Egyesült-Államok külföldi képviselőihez körlevelet 
intézett, melyben a következőleg szabja meg az 
Unió politikáját Khinaval szemben: „Amerika 
politikájának czéíja olyan megoldást keresni, a 
mely Khinában tartós békét és rendet teremt. 
Khinái a barátságos hatalmak kötött szerződések­
ben és a nemzetközi jogban biztosított jogai meg­
óvásával mind a területi és kormányzati egészet 
feniarlja és az egész világnak egyenlő, részrehaj- 
latian kereskedelmet biztosit Khina valamennyi 
Kikötőjével.*

Németország és Francziaország már sokkal 
erélyesebb politikát akar Khinával szemben kö­
vetni. A mi Németországot illeti, II. Vilmos csá­
szár elég érthetően beszeli s azok az előkészüle­
tek, a melyeket telt, azt látszanak bizonyítani, 
nogy egészen komolyan veszi fenyegeté.-ét, s t Iván 
boszut áll Khinán, a minőt a világ eddig még 
sem látott.

Francziaország khinai expedicziója is váratlanul 
nagy arányú. A tengeiészetügyi miniszter leg­
újabb rendeleie szerint az újonnan alakított ten­
gerész gyalogezredek kézül Klímába megy kettő, 
egyenkint 180U emberrel, azonkívül kel üieg 110 
emberrel s 55 ló. A csapatok tropikus egyen­
ruhákba vannak öltöztetve, de magukkal visznek 
olyan ruházatot is. a mely Észak-Klíma zord 
téli hidegje ellen megvédi őket, Minden em­
ber 120 töltényt, minden ágyú 130 lövr-get kap; 
magukkal visznek még i-gy mil!" ' Iöltéi y*. teb.d 
minden puska száméra 275 üt; 2100 lov „ t,
ellát minden gyű szamára szazat. Dodi- tábor­

nok, ezeknek a c.-apa!okr,ik vezére meghagyást 
kapott, tegyen a lehető legrövidebb idő alatt je­
lentést, nincs- ( szük-ége ievuss g.-t i-, mely eset­
ben Tongkingbé! fogja azt megkapni. Azonkívül 
igen sok. néhány ezerre menő munkást is adnak 
a csapat segítségére Tonkingbaii. tekintettel arra, 
hogy iruinesupalok nem lesznek s nem akarja a 
kormány az élelmiszer és municxié-szallitással a 
csapatokat megterhelni. A franczia kép:iseluház 
és szenátus mindennek költségeit a legnagyobb 
lelkesedéssel és nagy többséggel szavazta meg.

Az olasz expediezió azonban nagyobb akadá- 
lvokba ütközik, daczára annak, hogy Olaszország 
má régóla meg akarja vetni a lábát Kitin.,ban. 
Magában a kormányban is az utóbbi héten két 
aratnia! küzdött egymással szemben. A miniszte­
rek egy része azt vitatta, lmgy a pekingi vérfürdő, 
mely Olaszországnak hatvan emberébe került,

Tubái Kájin megrendült. Ismét az a szép 
leány jutott eszébe, ott a meleg fészekben, a 
ki oly bizalomteljesen n-zett rá kimonáhatlan 
mélységű szemeivel Neki. mint Géza megbí­
zottjának s barátjának, kötelessége lett volna 
értesíteni Gézát arról, a mit neki Belvári (bi­
zonyára a bor gőzében) mosdott. De hát ba­
rátja volt-e 6 Gézának ? Szeretet füztu-e 
hozzá? Nem inkább készen lelt volna kést 
döfni a szivébe, ha arra ge»dőlt. hegy Margit 
mily mélységes szerelemmel csüng rajta?

Nem sokat álmodozhatott Így, nőért az ajtó 
megnyílt és hét leány perdült be rajta, ama 
hiányes öltözékbe», a mely a perditákat, a 
traviatákat jellemzi odahaza. A világtalan ze­
nészt valaki előre figyelmeztette a lányok ér­
kezésére, vagy véletlen veit. de épen egy 
tánezdarabot játszott, a melv a lányok tán- 
czának megfelelt. A zomgora szinte sivitett az 
ujjai alatt és mintha versenyt kari -ngtak volna 
a zongora húrjai a veszendő leik- k erőltetett, 
szilaj sikongásával. Nem volt ebben a táncá­
ban szépség, gráczia, észvesztő csáb. Valóság­
gal tánczolni sem tudtak. De keresték ama 
helyzeteket tánczközben, a melyek testhajlá 
saikat jól szemlélhetövé telték. Merész labmoz- 
dulatok és ruharöpitések voltak csak ezek, kí­
sérve mindenféle hajlongással, a mely a 
bájakból többet árult el, mint a mennyit elta­
kart. Az, hogy a nők hangosak voltak, hozzá­
tartozott a mulatsághoz.

— Bert, bcrtl — kiáltá Tubái Kájin, a ki 
szerette volna elkábitani magát, itallal és sze­
relemmel.

A bor az asztalra került, Tubái Kájin egyik 
pohárral a másik után hajtogatta a kábító 
italt. Szemeiben az állatias tűz jelent meg, a 
mely szinte félelmet gerjeszt. Arcza kivörösö­
dött, ajka földuzzadt. Az a szilajság, a melyet 
a nők fejeztek ki erőltetve, átragadt ö rá is 
és úgy képzelte, hogy a világot szét tudná 
tépni. Kereste a bájt és szépséget a tánezoló 
nőkben, de minél jobban kereste, annál ke- 
vésbbé találta. A magakinált asszonynak egy­
általában nincs semmi szépsége, még ha való­
ban szép is. Az egyik különvált a többitől és 
szőke haját lobogtatva nőietlen sikongásban 
tört ki. Majd énekelni kezdett. Elég kellemes 
hangja volt s a dal, a melyet énekelt, elütött 
a rut környezettől, mert szelíd szerelmi dal 
volt az, hiányában minden trivialitásnak. De 
ez az ellentét még rútabbá tette az egész je­
lenetet. Tubái Káiin lelke napsugárral volt
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nagy arányú expediezió kiküldését teszi szüksé­
gessé még akkor is, ha ez nagy áldozatokat kö­
vetelne is. Németország példájára egy vegyes dan­
dár kiküldését óhajtják. Ennek a nézetnek hívei 
Giantnrco és San-Martino. Törekvésük azonban nagy 
ellenvetésre talált. Visceati-Venosta külügyminiszter 
azt hangoztatta, hog> Olaszországnak, ha küld is Khi- 
náfia esv(latokat, ki kell mulatnia, hogy nincs terjesz­
kedési szándék» s csakis a hatalmakkal karöltve 
akar eljárni. Rudini, a kincstár minisztere, a kér­
dést pénzügyi szempontból fogta fel s azt mondta, 
hogy a budgtíl'ölősleg két-három zászlóalj elkül­
dését lehetővé teszi, de arra, hogy egy dandárt 
kfildhesseeek, hárem millié lira péíhitelre van 
szükség. Merin tengerészetűgyi miniszter és Saracco 
miniszterelnök Visconti-Venosta külügyminiszterhez 
csatlakozott s csak két zászlóaljat küldenek Kin­
tiéba, ámbár a parlament a három millié lira pót- 
hitelt is megszavazta volna.

Ma érkezett távirataink a következők-

A helyzet Pekingben.
Brüsszel, julius 11.

Ép most érkezeti. Li-Hung-Csangnak egy táv­
irata, mely szerint julius 9-én valamennyi európai 
Pekingien életlen tilt.

Brüsszel, julius 11.
Egy sitangai távirat megerősíti, hogy a régens 

császárné ismét magúhoz ragadta a kormány gyep­
lőd és Tuan herczagel száműzte, de ez a boxerek 
segélyével elientállást fejt ki.

London, julius 11.
A shanghai kormányzénak egy újabb jelentése 

azt mondja, hogy Kethltr kivételével valamennyi 
pekingi követ sértetlen és hogy a felkelés szüne­
téiben van. Valamennyi shantongi misszió a ten­
gerparthoz érkezett.

Sanyiid, julius 11.
Nagyon hajós Pekingiről informácsiókat szerezni, 

mert o konzulok éjéé1". közlanöngek tekint-'öjn-.n tel­
jes n Smg vasúiigo.gatuUd jiiggnek. Sengnek és a 
többi khinai főhivatalnoknak terjedelmes földbir­
tokuk van s így azt hiszik, hogy Seng ez okból 
is minden lehelül el log követni, hogy a küllői­
det a kéke ióntartására irányuló törc-Kvésében tá­
mogassa. Az urMCHÁluklian tömegesen t teli föl ma­
gát a csőcselék a hadseregbe. Ezeknek termé­
szetesen nem kell a későbbi ellenőrzéstől tarba- 
niok. A hatóságok, a melyek egesz figyelmüket a 
Jungcevidék megvédésére irányítják, garancziukat 
adlak a Jangce kikötőiben levő idegenek megvé­
désere. Föltéve, hogy idegeneknek ott állandó 
lakhelyűk an. egy hadihajónak sem szabad ott 
csap.ltokat parira szállítania. Az erődöket is csak 
poind hadiba toknak S- no ad érinteniük. Üti tobten 
akut/ál: az erődök-1 együtt inteni, föltariőzi.<itják 
ölte,', és estig rajuk tűnek. Seug-nek azt a javas­
lata!, hogy khinai önkéntes hadtestet alakítsanak, 
elvetélték.

Paris, julius 11.
Az. idevaló khinai követ értesítette Jielvassé 

külügyminiszteri, hogy Li-Hung-U tag azt jelen­
teit - iiteüi Kantonból tegnapi kelettel, hogy 
epeit most táviratot kapott Fekingbut, a mely 
szerint azok a kulonái: <. i áznunk, a f.ik a kőict- 
mg- Jet vsrr-o.toltak, lusseiikint tizei/ "UCö.

Berlin, julius 11.
A csitul német konzul azt táviratozza, hogy a 

santungi kormányzó táviratét intézett a c.-iiui ide­
gen konzulokhoz, a mely szerint julius 4-érál 
keltezett táviratok azt rnendjuk, hogy a pekingi 
Levetik árkor tut tolta1- a r- szele men és a lázi- 
u-s aHli,hogget'. A santungi kathoükus és evan­
gélikus hittérítőkét mind Csifuba és űntauba 
vitték.

A helyzet Tienesinben.
Berlin, julius 11.

A tiencsini német konzul távirati jelentései sze­
rint a I,hinainl: julius 0 étől J-ig ismét bombáztiík 
az ottani idegen telepeket. Juttas ü-un az oroszok 
visszavertek 2000 boxerl, kik a franczia telepeket 
megtámadták. Julius 7-én az angolok és a japá 
mm. borrmáztúk a khinai üteg kei. Este klnnai 
gránátok meggyujtották a német konzulátus tété­

telé; az elsővel, a mely életében leikébe ha­
tolt. Sugárzás annak a szeméből, a ki (véle­
ménye szerint) minden nőnek a napja és fény­
forrása volt. A hely trivialitás .. a dal szöve­
gének szépsége és lelkének eme sugar,:.rsa 
oly eilemétet okoztak, hagy az egyensúly 
Tubái Kájin lelkében megbillent. Képzeleté­
vel a boldogság- délibábja és a romlottság 
íaHtemja játszón. Szive megnehezült; szeme 
kénybe lábadt de elíerdult, mert a czinikus 
neveló»tíl téli.

Az orgia «vyre magasabb fokra hágott s 
mindegyre rútabbá, lett abba* az arányba», a 
mint a férfiak ittassága növekedett és a »ók 
merészsége leleményben gazdagodott.

Tubái Kájin nehéz hangulata pedig ugyan­
csak ebben az arányban : ott. Talán az ébredő 
szerelem okozta ezt; talán ama megnevezhet- 
lett érzés, a mely a lélek mélyébe* szunnyadó 
titkos viharokat felébreszti. Akármi okozta, 
szánni való volt ebbe» a pillanatba» ez a lel­
kileg --ekszorosa» eltorzult ember, a ki a bol­
dogság forrását megpillantva és onnan jövet, 
beleveté magát a kábulat folyatnának sod­
rába hegy- feledést keressen, de csak kár­
hozatot és átkot talált.

XIV.

Utat, forrást, igazságot, világosságot!
Ezt a négy szét irta föl lelke lapjára Bá­

nyai Simon. Keresni az utat, a forrást, az 
igazságot és világosságot Hogy rátérve az 
útra, megtalálva a forrást, hódolva az igaz­
ságnak, tovább haladjon a teljes világos­
ság felé.

Milyen dicső elv és mily nehéz ezt kö­
vetni I Törekvéseink zavaros ösztönei között 
mily könnyű eltéveszteni mind a négyet!

Csöndességét és szótlanságát megzavarta 
most valami. Azóta, hogy felesége hálószobá­
ját átlépte, gyakran furcsa kérdések hábor­
gatták : hogy olyan embernek, mint ö, van-e 
egyáltalában valami életczélja? Ha van, melyik 
az? Ha nincs, mi értelme van annak, hogy 
tovább tévferegjen ezen a világon? Azt sej­
tette már, hogy a házassága let éritette törek­
véseinek elsejéről : az útról, A nő, a kit vá­
lasztott, nem volt tiozxá való, nem is hozzá 
méltó. S ha az ut hibás volt, a melyen indult, 
hogy találja meg egyéb törekvéseit?

E kérdések ütöttek zajt benne, mialatt 
csöndben és szótlanul végezte munkáját, mint 
eddi" A benső fétrxíe'mat senk: sem vette

jét. de a tűzet mindjárt eloltották. A kár nem 
nagy. A Peiping gőzös julius G-án német sebe­
sültekkel Takuba ment. A tiencsin—takui vizi-ut 
biztosítva van, a mióta az európaiak feleuton 
megszálltak egy erődöt. A Takuba vivő vasutat 
egy Tiencsintöi hárem angol mértféldnyire terjedő 
ronalrész kivételével helyreállították. Az itt laké) 
idegenek családjai julius 4-én csaknem mind Takuba 
utaztak.

London, julius 11.
Az esti lapok jelentik Sanghajból tegnapi kelet­

tel : A harcé Tiencsin hírül e hő 6-án hevesebb 
te't mint eddig. Csupán az ereszük 200 halottat 
tiszteitek. Á Lhineiiak a várns kapujának észak- 
nyugati téllésérői lövik a várost. A taotai és a 
yamen tagjai kétségbe vonják, hogy az egyesült 
csapatuk tarthatjálc-e magukat, ha mielibb nagy 
erősítések ntm érkeznek. Tiencsin védői kifáradtak 
az állandó harezokban és csak a kozákok fényes 
lelvi!ágositó szolgálatának köszönhetik, hogy a 
szövetségesek hadállását már rég be nem vették.

London, julius 11.
A Daily Express jelenti Csiíubó! tegnapi ke­

lettel, hogy a khinaiak julius 4-én 75.000 em­
berrel és száznál több ágyúval megtámadták Ticn- 
csint, a melyet 14.000 európai katonai védelmezett. 
Leg-.agi o'A veszteségük az oroszoknak és japánok­
nak volt. Egy 420 főnyi orosz gyalogsági századból 
csak öt em’-er maradt életben, A németeknek is 
nagy veszteségük veit. Az angolok 30 embert vesz­
tettek. 250 beteget és sebesültet, a kik nagyeb- 
bára Seymour tengernagy hadoszlopából valók, 
nngv folyamnaszádokon Takuba vittek. Útközben 
sokat szenvedtek a khinaiak folytonos zaklatásai­
tól. Julius G un a khinaiak négyhüvelyes agyukkal 
újra megtámadták Tiencsini. Az európai csapatok 
tüzérségének sikerült a khinai agyukat 8 órai 
harcz után elnémítania. A Daily Mail jelenti 
Sanghajból, hogy egy példányban odaérkezeit 
Tuen herczegnrk egyik edikluma, a melyben a 
herczeg császárnak kiállja ki magát.

Lázadás mindenfelé.
Berlin, julius 11.

A Wolff-ügynökség jelenti Szjöulbói 8-iki ke­
lettel: Szjöul és Port-Art húr között a tiiviróio'nd 
el von v.íyvn. Csemulpo és Taku vagy Csifu kö­
zött csak alkalmi összeköttetés ail fönn.

Berlin, julius 11.
A Wolff-ügynőkség jeier.li Rómából: A congre- 

gatio de propaganda (ide táviratot kapott, amely 
szerint a kfnu uak tragöUék Guillon mukdeni apos­
toli vikárius', köd p Insi hitleritől t.s két irgalnias- 
rendii apáczát.

London, jut. 11.
A khinaiak Ardinlól délre elpusztították az 

összes hidakat és egész JJC-Muml úridban rém­
uralom van.

A hatalmak akcziója.
ti" t" öurg, julius 11.

A császár por. orvára a btrodultui len eró-szeti 
hivatal a neu ' i - amerikai gőzhajó, esi társul» tini há­
rom gőzöst 6 relt a Khinába küldendő csapa!»! 
szállítására.

London, julius 11.
Áz alsóház tegnapi ülésén azt kérdezte Asclitorad 

Boriiéit, hogy -Ize n a khinai viiGíg k -zártén Orosz- 
orrú g ellenzése mi itt m-ui kü ,u l-e csapatokat Kiti­
néi.a, a melyek elegendők lettek volna a rend helyre 
állítás ir:l.

Brodrick parlament? áilamtitkjr azt válaszolja, hogy 
a karmánynak nincs róla tudomása, hogy az 
orosz kormány valamilyen módon elutasító 
mayatortást ton u.ilutt volna.

Bartlett azt kérdezi továbbá, vájjon J.tp innak az az 
elhatározása, hogy segédcsapatokat küld Khinába, vala­
mennyi hatalmaséig beleegy z- sutól lügg-e és ha igen, 
An.'lia in zadlu-e beleery-v. --1.

Űrödnek parlamenti államtitkár azt mondja, hogy 
Japan a c aputok kiküldésére nézve semmiféle 
föltételeket nem szabott. A takui haderő szaporítá­
sára vonatkozólag Anglia cs Japán közölt folytatott tár.

gyalások junius 13-án kezdődtek és mindmostanáig sza­
kadatlanul folytak. Junius 23-án az angol kormány 
utasitetta tokiói ügyvivőjét, hogy értesítse a japáni kor­
mányt a pekingi követséc-k válságos helyzetéről, közölje 
vele továbbá, hogy Indiából segédesapatokut ren­
deltek Khinába és végül magyarázza meg neki a 
rögteiaes aitcziö szükségesség1"!.

Wilhelmshafen, julius 11.

A Khinába kirendelt, hajóraj ma délelőtt Gei=s- 
ler tengernagy parancsnoksága alatt ezrekre menő 
néptömeg lelkes hurrazasa mellett elindult.

Paris, julius 11.
Megerősítik azt a hírt, hogy a khinai fraaczia csapa­

tok parancsnoka Woyrand táborsok lesz hadin' 
és Frey tábornokokkal mint dandárparancsnokkal. A 
tengeri haderő parancsnoka Puttier tengernagy lesz.

Berlin, julius 11.
Németország sakkal több csapatot hű d Khinábv, 

mint eredetileg hitték. Nincs messze az az ide. a 
mikor 15.000 minden fegyvernemből válogatott, 
kitünően kiképzett német harczes lesz Kelet- 

Ázsiában.
London, julius 11.

A hatalmak as újabb japáni csapatok megír ve 
zése után hatvanezer emberrel fogvak renueJI.czni. 
Azt hiszik, hogy ezzel a haderővel tarthatják 
Tiencsini és Takut. de előrenyomulásra egyelőre 
gondolni sem lehet. A japánok. Tabuban már 
22.000 embert, szállítóitok portra 35 nehéz rno 
zs.trágvuval és 120 tábori ágyúval. Két japani 
köríti.-h:.jó is érkezett. Takuba. Ifi- szerint a l-g- 
kö:-lobbi h't napon belül mé.g 48.000 embert, , s 
négy napp'd, később meg 40).000 embert sz tllditrw.k 
partra. A japánok haditervében állítólag egus:-. 
sor olvan hadművelet van előirányozva, a mely 
két érnél hosszabb időre terjed ki.

Sidney, julius 11.
(Jknrabrr'ain gyarmatiig'i államtitkár i íviiafozott 

Uj-Dél-Wales miniszterelnökének, hogy a német 
kormány engedélyt kért arra, hogy Khinában való 
felhasználásra ausztialiai lovakat vásárolhasson. 
Cliambc. lain hozzá tette, hogy örvendene, ha a 
német ligvtiúkukuek e czélra minden könnyítést 
ny ujtananak.

London, julius ! 1
A Dni'v Exnrnss jelenti Csifoból tegnapi kelel­

tel. hogy Ariimnál, K:rintól délkeletre, a vsat i 
vonal mentén, Kirin és Ctctk-ii* közölt 30.(100 
orosz katona áll.

Monarchiánk líhináhrn.
.Mi tyvár ul, julius 11.

A Szabadság esti lapja azt jm-níi, h ,gv az itt 
állomásozó gyalogezred parancsot k ipoO, hory 
hadi készeniéibe helve.'.ked '-x, mert ki \uti sze­
melve arra, hogy Khitvtha induljon.

Angol-japán konvenció.
London, július 11.

Jokohamában azt In Aroj'ntvd h
nára vonat ól ■> "* ■ f 'itt Icttc. Lón—
(ionban nr'4 mindig iunn ‘unj li<»£v n na p
vél kedj *r,ek a kőin yi íic lyz ölről. SÍ ar izmi ii:

jek-tiíik ligran. hogy Pokí iiiben az ti! CM . 'jveiu / 0

győzött, régens'f.A iüzan ó i-n.ét kor • ríjon • «in,

sőt, ilö ?y K i ang- Szu császár is újra fel-
támadt és N.mkin gon ;-t az oi u angul

és japá :t kor ttány Sf a h úri. kél te és Ju­

pánttól k ivet ári, meg /?/*/7.‘o úsí'rt borsán dot kért.
Mind e liirek itt zavu rt okoznak mert hu
uz ellet forrod- lom ered lé-ni.'rs volt, a ■kor hogy
lehel sé-g' 3 az, ir ja a 1 ', hogy 4i ti •V óta egyet-

len 1 gy köze.: 'len hir as érkezett a pekingi
európai í kiól.

i bírt , IliitlS 11.

A Kő ni sehe Zeiti r-5 j-‘ ertli, hogy ■fia CS"li
xiny enw-zik belő a h'ozus focc.. >-/- c\b \ J.ci o.zt
AnnUbra rruiu Japóur<i br .ui:, k*:M i.brn p'-ki'g 
minden iiataloin szamara teljes ykcv-iurzubau-agot 
követel.

Hamburg, julius 11.
Egv washingloni hir szói int M dl ab intiíkár 

tagadja, hogy a hatalmak Japan kártalanít .sának

kérdését fontolóra vették. A ti tilmak egyí/.er.^n 
felbuzditoíták Japánt az eljárásra. Japán csak a 
hatalmak hálájára van utalva.

Az Egyesült-Államok mz.gTteríása.
Washington, julius 11.

Abban a körlevélben, a melyet Hay külügy­
miniszter e hónap 10-én az Egyesült-Államuk 
külföldi képviselőihez intézett kijelenti a külügy­
miniszter, hogy az Egyesült-Államok a pekingi 
állapotokat teljes anarchiának minősítik s úgy véle­
kednek, hogy az államhatalom ez idő szerint 
tényleg a helyi és tartományi hatóságok kezében 
van és a felelősség is őket terheli. A míg ezek 
a hatóságok nem szövetkeznek a lázadókkal, hanem 
ellenkezőleg, az idegenek éleiének és vagyo­
nának megvédésére fordítják hatalmukat, Amenoa 
őket tekinti a khinai nép képviselőinek és be- 
kében s barátságban óhajt velük élni. Az ein, 
törekvése, mint edoig, arra irányul, hogy a tőböt 
hatalmassággal egyeléi főleg cselekedjék mind a 
Pekinggel való összeköttetés helyteaiiitása, az otí 
lévő amerik.-ink kiszabadítósa és az amerikai als - 
valók éleiéin k és vagyonúnak védelmére teei. 1 
intézkedések, mind a zavargások a többi fart - 
mányra való kiterjedésének megakadályozó«» te­
kintetében. Amer.-ka politikájának czélja -i'i, ", 
Megoldást Lerrs'-i, a -rely KlJnábm tartós he' 
és rend i ti miif. KiJuat a barátságos Intői,,, . 
Ütött- szír érő i, 'Jen és a nemzolkö-t j >ibun b,.:‘o* 
sitié! í. - m. görosáral miwl a t'-riíletl és !: -emróy- 
z'i'i e-puze’ f öp,ré I ts az egész vtáym: egg, ij 
résgrehajlatlnn kereskedelmet oizfosit Khina vv' - 
mennyi kikötőjévé'.

Berlin, julius 11.
A "Wolff-ügynökié.’ jelenti Washingtonéból teg­

napi kelettel: Atn-tikm részéről egyelőre GCh 
,wirr mm.-? Khinába a Enög-segetekről, hm m ' 
elvonnak barom amerikai ezredet, a melyek vm 
a Fülőp-szigelekre vagy szükség esetén szioien 
Khinuba n nnek.

Oroszország és iiernatorszag.
Köln, julius 11.

A II -! mi Zulun, ,ak jelentik i‘ ;
J K -i'it'k ellen /- o hfusza a sajtóban oly tt.-r- 
vekiit I iiött, iiogv j.iimb-sj ,rff külügyminiszter in- 
dií. ;ív i érezte magút, megkérni a belügyminisztert, 
h ..?/ liaison mérini-őleg a sajtóra.

lé: art-e 1: j jelenti, I. gy mikor a czár moszkvai 
ez: m: a:-1,- jtp.iie: nára u szolt, elrendelte, hogy ne 
kim j meg neki az érkező táviratokat, li-meia 
adj k át a éráménak. Ez újabb bizonyító»« 
annak, hop v mini befoiyá t gyakorol a cárn- a 
cz-.irri ), ,, a föl fikában is es azt hiszik, hr gy 
ezt a Leíéiv st anyu'-barát irány unt érv-' ;/

A r ihtcí s-ovcí'-ígüvr.ss
. , _u !U» 11.

A s- fsö-.i t-vé'CS hl liii-i hí.e'ts'ícínrj: szó- 
katlan - , rnhí öss-einv-is-i ? .. rut Q.i * r- 
hm I j a », ■■■- '■ ' és W-rttemn rg v‘ $■• ■■ n. ’ 
tőr, ér’ ' . a m e:ti... !
azt ■ I , t. melyet a nemet bírod t-
lorttban a alkm m -t.v az rv ss allarnkna < btzt '- 
sít, íormalisan -- érvényesíteni akartak.

i" lin, illiilts 11
A szőve'-- vtan.ics külügyi bizottsága rna né], 

ehrt űlé-t ladolt, hosv meghaibassa gróf Büinw 
kfiiűtf rtiii-i r/.ter mi. .‘"<n?a! • l a kelet- zsiai he! - 
zefró.. Bai->ror>rs-..-gol Crailsheim mittiszler dnG,, 
Szá.-rot.. „ Ji'-izi-clt mink.her képvi-eüe. H j. - 
szabb tanac-koz-js uUo, a melyben a bizottság 
valameunvi ' s , i ■" zt veit, az elnök konstatálta, 
hogy a 'ó . " I -: ét nija ' g hozzájut ült gré-l 
lli'ioic behat: rád '!0 ■■ aihos.

Kémetorszúg uj pekingi követe.
Berlin,, julius 11.

Báró Mu- rí: von Schicarzcnst”i'd azt-rt nem ne- 
vczhi'! lék ki "o-r . ■ -.;'i khinai köwUú, mn: i r. t- 
tclei' n: ggytlkoiasurói nem c, Kezeit még hiv,i ...a$ 
jel;, illés.

raita őszre. Som szomorúbb, som vidámabb 
nem lett, mint azelőtt volt. A szomorúságát 
nem mutatta senkinek, örömöt, v.vgv viUánt- 
sáyot nem erőltetett. De tévelygéseibe mélyen 
elmerült és mindenféle «statikus gondolat je­
lent meg lelke láthatárán.

I ly elmet éhségben volt. a mikor négy nap­
pal házassága után szobájában ült és Amália 
hirtelen belépett hozzá

Nem látta őt azóta. Külön hálószobája volt: 
étkezéseknél sem találkoztak, mert Bányai 
szándékosan elkerülte nejét. A fölfedezés, a 
melyet tett, nagven is eres hatást tett rá. Nem 
tufita, milyen eszközhöz forduljon.

Amália üde és szép veit, mint a hajnal. 
Fehér arczán tündökölt a szépség sugara; 
homlokának fenségét csak emelte a magas 
hajdisz. a mely művészien helyezkedett el 
tejen. Kimenő ruhában volt, a mely termeté­
nek szépségét pompásan emelte ki.

— Levelemre ón nem jött el hozzám — 
mondó egész elfogulatlanul Amália — ha a 
hegy nem megy Mahomedhez, Mahomed megy 
a hegyhez. Valószínűleg tudta," mit akartam 
önnek mondani.

— Sejtelmem sem volt róla — feleié kissé 
összeránczolva homlokát Simon — nem is vol­
tam kiváncsi rá. De az, a mit én mondani 
akartam önnek, még nem alakult ki bennem 
egészen.

— Arra viszont kiváncsi én nem vagyok.
— Pedig méltán kiváncsi lehet rá. Ön 

tudja, hogy ritkán és keveset beszélek. De ha 
mondani valóm van, azt megmondom és tudok 
tenni róla, hogy meg is hallgassa az, a kit 
illet. Ön is bizonyára meg "fogja hallgatni.

— Majd meglátjuk, egyelőre nekem van 
mondani valóm.

— Hallgatom.
— Az a durvaság, a melylyel ön közeledett 

hozzám, fölment minden nagy bevezetéstől. 
Beláthatja, hogy azok után, a mik kettőnk 
között történtek, mi nem élhetünk tovább 
együtt. Én készen vagyok válni.

Simon mosolyra húzta a száját. Amália meg­
lepetve nézett rá.

— Miért mosolyog ?
— Még mindig játékbábnak néz ? Mjfcg min­

dig azt hiszi, hogy egyike vagyok trffle fér­
fiaknak, a kik megsemmisülnek az ön tekintete 
előtt? Nem bizonyitottam-e be, hogy más va­
gyok, mint a minek tartott? Válni? — tévé 
hoiiá kissé elgondolkozva — talán ez volna

a le:: czélszeriibb. De olvan megadás volna 
• r. a melyet i'órüu nem engedhet meg ma-

— Tehát a hiúság tartja vissza?
— Vegye, a minek akarja. Tudnia kell 

(talán tudja is), hogy szeret-.n önt. Olyan fér­
fiak, mint ón. nem hó", t.-.-doak. ha nem sze­
retnek. Én szerelmemet vittem el önnek 
és ön . . .

— Nos, ér. ? . . .
(Folytabisn következik )

K A evén' ntriászoiai. Az orosz ezárnak 
Sptilában, Varsóiul délnyugatra', pompás vad sz­
ív- üiete vau, melyet azonban cs.tk nagyritkán 
látogat meg. A v.t,iá=z!.ii>a-ag tagjai rendesen a 
ezttr, a ezu: ti--. -< tfónőrOiiü-, X ui t Ai- z.m 'r--' na 
nagyherczegné, Alexej és Vladimir nagyhercregcK, 
Viel'.'polsky márki c- unokaöcscse, hat ur a ezur 
körv-•teilen kíséretéből, Albeit szász-ahenbu. :„i 
heveze g. Went r poros:-: tábornok és i-gy udvari 
festő. A hajtáshoz 500 hajtőt rendelnek ki. A 
reggeli többnyire a má-odik hajtas ut.in van. Hat 
szakács készíti az erdőben, hordható tűzhelyen. 
A cserkésző vadászok (az udvari vadas ••••ltokhoz 
10 —12-üt osztanak be) egytöl-egvig németek és 
osztrákok, a kik úgy szót sem tudnak oroszul. A 
vadászati műszavak is mind németek, inert a 
hajtóvadászat műszavaira az oroszoknál nincs ki­
fejezés. nem lévén náluk divatos e vadászat. A 
vadállomány áll mintegy 1500 szarvasból, 1200 
őzből, 150 vaddisznóból, kanadai fogolyból, nyír­
fajdból és nyulból. Ezelőtt tizenkét évvel mintegy 
150 darab szarvas volt csak, a szaporula'ot a 
vad kímélésén kívül úgy érték el, hogy a raga­
dozókat nagyon irtották. A minap egy nap alatt 
hetvenkilenc/, szarvast, kilenczvenot őzet s 1985 
apró vadat ejtettek cl. A vadászat rendesen ntisé- 

' vei kezdődik, melyet egy templommá szentelt sá­
torban tartanak s ncpmulalsagg.il végződik, 
összehívjak a környék összes falvainak népséget, 
megvendégelik és megajándékozzák őket. A czarné 
ily alkalmakkor 6—700 nagy kendót oszt szét 
ajándékul a parasztasszonyok és lányok közi. 
Szinte hihetetlen, hogy az ily vadászat rendezése 
mily nagy felelősséggel jar a fomarsali hivatalra 
nézve. Azonkívül, hogy a vadászatnak teljes rend­
ben kell lefolynia s a czári család és kíséret ellá­
tásúnak minden tekintetben kitűnőnek kell lenni, 
még 600 embert keli fizetni es élelmezni, termé­
szetesen a czári pénztár terhére.

w

r-1 Őriét* ágyú. Akkora agyút öntöttek .tz
an.’.-li'-i. hogy párja itim-s a vii,ico;i. SiA i 
nyolcz-zázkilenczven kilogramm, hat kilogrammos 
goi tója úgy lövi t :t húsz czenlimélert-s acze.- 

MÍt,' ■: v: p. Legnevezetesebb tul.íjdon-.’gu 
az, hogy öninuködő szerkezetű: hátragördülvt .. 
ti.ag.itol nvi'.-k s I.Atollt benne a golyó, magáid 
csukod'x. Kardiba- lőnek belőle.

FI há'mn u cs u , cl huii. Angiiéban e- el
élelmes c-u ; . n-k a , :-afrikai háborút különös 
t.i, d ti 1 . faljak :'el ámezHokra. Egy londoni
buibe: , ü én ez a l'öar is olvasható: .Bad. ,‘- 
Puwei borbély. Támogassátok a ma; kingi u : 
névrokonát.“ Mancne.-ieroen egy fari" .navs p k 

gyürhi le u venenytar-á’, hu; Küchen, - 
uek ti-.-v ,:ík iisgát. Eiirn az ei:,-tmc.,ó iiata-.- v a 
a Kru, tii-v: , melynél n«p,-zerülietiebb t 
most ni? •:< t ine- Angliában. Kg, londoni hat'.c- 
resk-vd ", kit szerene-étlen égére Krüger Pulrt k 
hivit.-k, I- Ije.scn tőn kit- ut.-.it. mert senki sc-n 
akart túli v.;=- r-ini Hogy ez a név milyen gyű­
löletes, arra etilek, s p-.-. iát aduit egy fond mi 
rendőrin o. a ki durva dugás miatt n 'gy pe.t- 
bit- ggul sújtott egy it:unx..st, mert valakit Krü- 
geriiek csúfolt.

FI A I,hinni jbd egy régi ostroma. F.:J
pú.i i ujs i;g Comte ta.-úrnők vi„szaemlékezcsei 
ulaii elmondja, hogy mint hágtuk át I860-, an 
Peking mellett a khinai falat s mint veitek be a 
lóvarost. A :,d egy helyen nagvon porhatagnak 
látszolI. de agyuknál volt megr.-kva. Comte es 
egyik t ..rí, ja. szituén kapitány, mint ö, fogad1 »K. 
hogy a falat mer a ,-zrznk. Ezt meg is tedéK, fo - 
ton agve'tiüii'-s-'-i fenyegetve a lelm-edezó köv.-kt-M 
s a mint iónt voltuk, nagy bámulattal latt v, 
hogy az ágyuk faagvuk a a katonák bábun 
voltak.

*

n /Prága nyíri lakás. A világ 1-gkóllsé- 
gesebb nyári palotája !•>-. az. melyet Clare.)ce 
Mackay new-yorki millia'dos Long I.landen, a 
mw-yorki legfelsőbb né v-zázak divatos nyaraló­
helyén építtetett. .4/ uj palota a sziget legma "t- 
sabb pontján vau, a In,Miau a tengerre g.únyö u 
kilátás nyiiik. Az építés költsége nyolez millió, y 
hazat 700 hold birtok ve-zi körül, melyen i i] 
divata nérhazak állták. Leket a milliomos óriási 
költséggel lebontatta. Maga a talajkiegyenesites 
majdnem másfel millió koronába került.
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Budapest, julius 11.
A Tribuna ujubb izgatásai. A nagyszebeni 

Tribuna legutóbbi számában nagy dolgot csinál 
abból, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
yo aco'ieiu György egyetemi hallgatót allamelleni 
izgatás miatt kizárta az ország összes tanintéze­
teiből ; Semin, Steer, Moga és Domide egyetemi 
hallgatókat pedig a kolozsvári Ferencz-Józséf tu­
domány-egyetem tanácsa ugyancsak izgatás mialt 
a fegyelmi szabályzat 90. §. éstelmébea kizárta. 
Ezek ellen az intézkedések ellen kél ki a „Tribuna“ 
mai számában. A lehető legkíméletlenebb módon 
tamadja a kormányt, azt állítván, hogy a kolozs­
vári egyetemi tanács a Janen, sírjának megkoszo­
rúzásában. valamint dr. Schneider osztrák dele­
gátusnak küldött hírhedt üdvözlő táviratban 
nem látott semmi olyan cselekményt, a mely 
az egyetem fegyelmi szabályaiba ütköznék, 
hogy ennélfogva esze-ágában sem volt az 
illetők ellen az eljárás megindítása, hanem ezt 
tisztán és kizárólag a kormány törvénytelen, erő­
szakos eljárása folytán tette, a mely két titkos 
rendeletben fölhívta az egyetem vezetőségét, hogy 
az eljárást indítsa meg. mindjárt meg is jelölvén 
a kimérendő ítélet mértékét.

Ezzel a gyanúsítással azonban nem éri be a 
Trihina, hanem szószerinti szövegében ilyenképen 
bujtogat:

«Kötelességünk nekünk, románoknak, hogy felemel­
jük tiltakozó szavunkat, megmozduljunk, akár csak 
egy test, egy lélek volnánk és süssük a bélyegei meg­
alázóink és meggy..lázóink homlokára. Mozduljunk 
meg, román testvérek, tegyük magunkévá szeretett 
ifjúságunk elitéltetését, hirdessük főnhangon megveté­
sünk0!, reszkettessük meg őket mélységes felháboro­
dásunkkal.s

A közigazgatási tanfolyamok. A Pol. Ért. írja : 
A belügyminisztérium törvényelőkészítő osztályában most 
a közigazgatási tanfolyamok életbeléptetésére vonatkozó 
miniszteri rendelet részletes tervezetén dolgoznak nagy 
szorgalommal, mert mint ismeretes, a tanfolyamokat 
szeptember elsején fel kell állítani. A rendelet életbe- 
leptetése előtt a jövő hó közepén ismét ankétet hiv 
össze a belügyminiszter, melyen a tervezet minden pont­

ul megvitatják s végleges meg.iiiapcdásokat hoznak. Dr. 
Nérrethv K ifolynak, a törvényelőkészítő osztály vezetőjé­
nek uj eszméje, melyet a tervezetbe bevinni óhajt az, 
hozy oly helyeken, hol nagyobb számú hallgató jelent­
keznék, internátusok iétesiitessenek. melyeket az állam 
segr.ye zne. Erre nézve is tervezetet dolgoz ki s a leg­
közelebbi ankét elé terjeszti.

Politika a népiskolában. Van Fehérmegyében egy 
község, a hol a néppárt annyira fanatizálja ferde elvei­
vel a népet, hogy még a községi népiskola falai közé is 
beviszi politikáját s megmételyezi vele a serdülő fiatal­
ságot Fz a dicső község Rácz-Almús, a honnan már 
több megbotránkoztató, hazafiatlan hir röppent széjjel s 
most méltó süklivel járult hírnevéhez. Székesfehér­
várott- ugyanis mint tudósítónk írja — ma volt báró 
Fiáth Pál főispán elnöklőiével a rendes havi megyei 
közigazgatási bizottsági ülés, melyen Koller Pál negyei 
közgazdaság! előadó interpellált gróf Festetics Benno 
k r. tanfelügyelőhöz, hogy van-e tudomása arról, riu-zc- 
(ínt Rácz-Almáson a koronázási emlékünnepen az elemi 
iskolában egy kis leánykával Petőfinek egyik költeményét 
politikai átváltoztatással sz..vallatták el. Ugyanis Petőfi 
egyik költeményének végsorát, a hol az áll : * Kljén a, 
haza /> e beívelt a kis leánykával a költeményt Így 
idéztették he: <Éljen a néppárt!» Továbbá azt is 
megtették ebben a híres iskolában, hogy az iskolai ala­
pítványok pénzéből —• hasznos könyvek helyett —- 
<Jcn a tatár» czimü politikai rüpiratokat vásároltak s 
a tanulók közt azokat osztották lei jutalmai. Az 
intcrpelláezió általános feltűnést és megbotránkoztatást 
keltet:. Gróf Festetics Benuú tanfelügyelő nyomban kije­
lentette, hogy a legszigorúbb vizsgálatot fogja az ügyben 
elrendelni. _____

EGYHÁZ
Reformátusok gyűlése. lüidmivclési miniszter a 

ma délutáni gyorsvonattal Komáromba utazott, hogy a 
komaromi egyházmegye e hó 12-iki közgyűlésén, mint 
annak gondnoka elnököljön : ugyancsak ö le^z világi ci­
nek a dunántúli ev. ref. egyházkerület c hó 13-iki idő­
szaki tanácsülésén Tisza Kálmán kerületi főgondnok 
he!vettesitéséb»n.

* Kossuth Lajos arozképe. Kegyeletes és szép 
ünnepség volt ma — mint egy távirat jelenti — Sepsi- 
Szent-Györgyön. A város közgyűlése Gyárfás Jen'1 
festőmüvészszel megfestette Kossuth Lajos arczképét és 
ezt a képet ma leplezték le a közgyűlési teremben. Az 
ünnepélyre Sepsi Szent-Gyürgyre utazott Kossuth Fe- 
rencz is, a ki ma reggel érkezett oda. A pályaudvarnál 
óriási közönség várta, a testületek lobogóikkal vonultak 
ki. A vendéget ifj. Gödri Ferencz polgármester üdvö­
zölte, mire Kossuth lelkes szavakban mondott köszöne­
tét. Kossuth Ferenczet 200 nál több kocsi kisérte a pol 
gármester lakására, a hol dejeuner volt a tiszteletére, 
i'iz órakor a városi díszteremben díszközgyűlés volt, a 
mely rengeteg nép előtt folyt le. A polgármesteri meg­
nyitó után Bene István városi ügyész a kép történetét 
ismertette, azután következett az ünnepi beszéd, melyet 
Révay Pál, sepsi szent györgyi ev. ref. lelkész mondott.

A lendületes beszéd Kossuth Lajos érdemeinek általá­
nos méltatása után, a ma 52 éve, 1848 julius 11-én 
lejátszódott jelenetet ismerteti, mikor Kossuth Lajos 
lángszavára a magyar képviselőház egyhangúlag meg­
ajánlotta a szükséges honvédséget, majd a következő 
rliapsodikus módon ismerteti Kossuth Lajosnak a szabad­
ságharcé leveretése után való szereplését :

«A koczka el volt vetve. A vihar kitört és tombolt : 
zúzva, törve, él söpörve mind, mit útjában talált! . . . 
Gyáva, zsarnok ellenségünk, az orosz invázió segítségé­
vel nyakunkra hágott ! Világosnál: mrggyalázolt, Ara­
don : megcsonkított, alkotmányunktól megfosztott; s mig 
a harezmezőn elvérzett, bitófán vagy kaszárnyák udva­
rán meggyilkolt; börtönükben aeyonkinzott vagy szám­
űzött kedveseink után sóhajtozva, sirva, nyögve a fájda­
lom terhe alatt, iiiénk a sötétségben : egyszerre látunk 
nagy világosságot, melynek hűvös fénye — Keletről 
Nyugatra — Kiutahűitől London—Washingtonig : a vi­
lágot beragyogta ! . . . . Kossuth Lajos bujdosó útja 
vala ez: tele búval, szenvedéssel, ragyogással, örök di­
csőséggel.>

«Nézzetek oda London ulczuíra ! Kinek a kocsiját 
húzzák lovak helyett egy szabad, alkotmányos nemzet 
polgárai ? Kossuth Lajos ült abban a kocsiban, s a 
százezrekre menő kíséret, midőn hallja Kossuth Lajost 
Shakespeare nyelvén szólni — mint hajdan az első pün­
kösd napján a jeruzsálemi sokaság — kérdezgették egy­
mástól : <ini módon vagyon azért, hogy halljuk öt a 
tulajdon nyelvünkön szólni ?»

«Odanézzetek az újvilágba, az amerikai szabad állam 
varosába — Washingtonba! Ki ült az Egyesüit-Allamok 
törvényhozó házában az elnök jobbján? Kicsoda idegen­
nek adott valaha szólás! jogot a parlament teljes ülésé­
ben? Csak egyedül Kossuth Lajosnak: a magyar Wa­
shingtonnak 1

«Oh csodafény I Bűvös ragyogásod mennyi bút és 
bánatot takart el a hontalan bujdosó szivében! «Olt 
csodáljunk-e, midőn a hazaszeretetben egyik társad lelki 
fénye : Dubliughen elborult; vagy midőn annak halála 
sebezte meg szivedet, kinek sirjura czipruslombot küld- 
tél ? Avagy, midén Íróasztalod mellett — hogy kenyered 
is legyen — rendezed «Irataidat ?» A részietek és az 
egészben tüneményes - leled minden mozzanata : letöröl- 
hetetlen képet irt lelkűnkbe! . . .»

Beszédközben lehullt a képről a lepel és a díszes 
ünneplő közönség nagy tetszéssel szemlelte a művészi 
kivit Ki arczképét, mely Kossuth Lajost IsLS-bói ábrá­
zolja, a mint összefont karokkal Íróasztala előtt áll. 
Piéeav l'al beszéde ulán, mely nagy hatást keltett, 
Kossuth Ferencz mondott viharos tetszéssel fogadott 
beszédet, melyb n megköszönte a város kegyeletet es 
ezzel a leleplezési ünnepély véget ért. Dalben 250 
terítékű közebéd volt, melyen számos lelküszüntö hang­
zott el. A nép rendkívüli műd ünnepelte és mindenütt 
lelk°s óvácziókban részesítette Kossuth Ferenczet, a

vidékről

— Szögyény nagykövet leányának balesete.
Somssich grófnét, Szögyény-Marich László nagykö­
vet leányát — mint Berlinből táviratozzák — ma bal­
eset érte. Egy kocsi, a melynek lovai megbokrosodtak, 
elgázolta a grófnét, a ki azonban csak jelentéktelen sé­
rülést szenvedett.

- Kétezer kivándorló. A budapesti munka- 
nélküli iparossegédek számát nagy mértékben 
szaporította az az ezerötszáz ember, a kit a magyar 
állami gépgyár igazgatósága egyszerre megfosztott 
kenyerétől. A legnagyobbrészben családos embe­
rek ezek, a kik sorbajávták Budapest összes gyá­
rait, de sehol sem kaptak munkát, mert a többi 
gyár munkásai is alig tudják megkeresni a min­
dennapi kenyeret. A kétségbeesés most kétezer 
embert arra az elhatározásra indított, hogy ki­
kérje a külföldre való útlevelet, s nekiinduljon a 
nagyvilágnak kenyeret keresni. A kivándorolni 
szándékozókat most írják össze az egyes szak- 
egyesületekben s a szegény emberek csapatonként 
fognak jelentkezni a főkapitányságnál. Egy részük 
Németországba, de legnagyobb részük Amerikába 
készül. A kivándorolni szándékozók legnagyobb 
része családos ember. Sót igen soknak háza is 
van Kispesten. Ezek most aruba bocsátották 
házaikat s a mii keservesen tudtak megszerezni 
évek hosszú során át, most kénytelenek potom 
áron elvesztegetni, hogy a maguk és csaladjuk 
részére megszerezzék a kivándorláshoz szükséges 
pénzt. A kenyér nélkül maradt családos munká­
sok most már cgyre-másra adogatjuk e! a búto­
raikat és egyéb berendezésüket is, hogy addig 
is, mig az útlevelet megkapják, legyen miből 
megélniük. Valamennyien tisztességes, becsületes 
munkások ezek, a kik közül legnagyobb része 
15—20 évet töltött az állami gépgyár szolgálatá­
ban. Azoknak a munkásoknak, kik a magyar 
állami gépgyár munkáslakásaiban laknak, c hó 
végén ki kell költözködniük. Ezeknek legnagyobb 
része hátralékban van a lakbérrel, mert az igaz­
gatóság a bért havonkint szokta levonni, julius 
havában pedig már nem dolgoztak, tehat a lak­
bért sem tudtak fizetni, miért is az igazgatósát 
lakbér fejében a bútoraikat fogja visszatartani, ha 
addig nein fizetnek. Augusztus elsejére t&iat nem 
csak a kenyerüktől, hanem a bútoraiktól is me; 
lesznek fosztva s ha addig a családfők mun­
kát nem kapnak, az esetre sok tisztességes 
család kénytelen lesz a hajléktalanok mcnlielyén 
meghúzódni.

— Gladstone szobra Athénben A görögségnek 
Utóbbi évtizedekben a külföldiek között nem volt nagyobb 
barátja, mint Gladstone. A nagy angol államférfi azt 
a rokonszenvet, melylyel a klasszikus görög élet iránt 
viseltetett, átvitte a inai Görögországra is és a mig 
irodalmi működése főleg az ó-kori görög Írók dicsőségé­
nek hirdetésire konczentrálódott, politikai munkássága 
han nagy rész jutott a mai Görögország < rdekei vedel 
mének. A görögök ezért mindig hálával viseltettek Glad­
stone iránt és a mikor meghall, elhatározták, hogy cm 
lékének szobrot állítanak Athénben. A szobor immár 
elkészült és most vasárnap leplezték le nagy ünnepe 
lyesscggcl Athénben. A leleplezésen jelen volt a görög 
király is egész udvarával, valamint a kormány tagjai is.

_A kikötő munkások sztrájkja. A rotterdami
hajókirakodó munkások «zlrnjkja meg egyre tart, csak 
vagy 20 hajóból rakodtak ki, mig a vitorlásakon kívül 
HU gőzös var a kirakodásra. Egy ma tartót! gyűlésen 
az adandó fizetéssel alkalmazott fuvarosok elhatározták
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VIDÉK.
* Sárosmegye uj főispánja. Pestvármegye szék­

háziban es megyebizottsági tagjai közt immár általáno­
san tudott dolog, iiogy beniczky La os, a megye alis­
pánja nem foglalja el többé a helyét. Az uiisp.in jeien- 
,eg — mint már megírtuk hosszas betegsége után a 
Pomáz mellett tevő Margitligeten üdül s teljes felgyó­
gyulása után Szinnyei-Merse István utódjának nevezik ki 
Sárosmegye főispánjává, A megyében már meg is indul­
tak a komhinácziók : ki lesz Beniczky Lajos utóda. 
Eddig két jelöltet emlegetnek: az egyik Fazekas Ágos­
ton a megye jelenlegi főjegyzője, a kinek a központban 
vannak tekintélyes hívei, a másik Dessetvffy Emil mo­
non főszolgabíró, a ki az alispán! székre Beniczky meg­
választásakor is szóba jött, s a kinek nevét a Bánffy-éra 
utolsó hónapjaiban oly sokszor emlegették.

- Vízvezeték Váczott. Vácz város képviselőtestü­
lete felkérte Darányi minisztert, hogy mérnökökét 
küldjön ki, lehet-e Váczon artézi kutakat lurni. A mi­
nisztérium kiküldöttei hosszas vizsgálódás után kijelen­
tették. Ii0“y a vizkérdés Váczon artézi kuttal meg nem 
Oldható, mert egyetlen vízmedencéjéből meleg vizet 
kapnának. Ennélfogva a város vezető, elhatároz ak, 
hogy Vízvezetéktől látják el az utczakat es a »kasokat, 
a mely háromszázezer koronába kerül s a káposztás- 
megyeri vízmüvek mintájára a Dunába lurt kutakból 
nyeri a vizet. A város, daczaru hogy ez óriási megtér­
ít éltetés lakosságúra, „zivesen készítteti el a vízvezetéket, 
meri a város egészségügye és haladasa ezt sürgősen 
kivauja.

* Egy fegyelmi vizsgálat. Nagyváradról jelentik : 
Zmeskál Zoltán képviselő a miklólazuri körjegyzőség 
lé hány lakosa nevében panaszt adott be a belügymi­
niszterhez Popescu Miklós körjegyző ellen, a kit több 
rendbeli visszaéléssel vádolnak. A belügyminiszter ren­
deletben utasította a vármegyét a vizsgálatra. Illetékes 
helyről vett értesítés szerint a vizsgálat már a vége 
felé jar, mert azt Sznnyogh Péter alispán már 
májusban elrendelte, a mikor első Ízben panaszkodtak 
nála a jegyző ellen. Füzy Ernő rovott életű, többször 
büntetett és rendőrileg körözött egyén, Popescu vo t 

folyton bujtogatta a népet a vizsgálat elolt. 
I azt kérték az alispántól, hogy a fegyelmi 
vezetését vonja el az illetékes főszolgabíró- 
kérelemnek, mivel a törvénybe ütközik, 

helyet nem adhatott. A Füzy

segédje 
Ltgutúl 
.eljárás 
tói. t 
az alispán által fel­
lázított nép erre oly fenyegetően vette körül Szőllossy 
főszolgabíró házát, hogy a csendőrség Füzyt letartóz­
tatta, Váradra az ügyészséghez bekísérte, a hol a vizs­
gálatot ellene tovább folytatják Popescu ellen is folyik a 
fegyelmi vizsgálat, de bizonyos, hogy Biharmegye veze­
tőségét ez ügyben mulasztás nem terheli, mert teljesen 
törvényesen és szabályszerűen járt el.

kinek látására serrgesen tódultak a 
Szent-Györgyre. Kossuth Ferencz délután visszautazott 
Budapestre.

* Veszprémmegye közgyűlésén ma jóváhagyták 
Pápa város azon elhatározását, mely szerint e 
gyár ezéljaira átenged Í500 négyszög öl terű 
mentesen, 852 ölet pedig átlag 1 koronáért.

* Komárommegye közigazgatasl bizottsága ma 
ülést tartott, melyen Thuly Ferencz képviselő amaz 
interpellácziójára, hogy miért nem töltik be már a 
mócsai jegyzői állást, az alispán kijelentette, bogy a 
választás legközelebb megtörténik. Lőrinczy György tan- 
felügyelő havi jelentése után Antal Gábor ev. reí. püspök 
indítványára elhatározta;;, iiogy azon alkalomból, bogy 
Lőrinczy egy év óta sikerrel vezeti a tankerületet. 
Wlassies minisztert feliratilag üdvözli a bizottság s Lőrinczy 
kinevezését megköszöni. Lgyanigy határozott a Kommom 
városi közigazgatási bizottság is.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 11.

—■ Személyi hire!:. A Lírá i/ ma délután 
lseidben Reverseaux marki franczia nagykövetet 
kihallgatáson fogadta. A nagykövet később részt 
vett a legfelsőbb családi ebéden. - Oltó főberezeg 
holnap délelőtt Parisba utazik a viiagkiáhit,is meg­
tekintésére. A főherczeg ott tartó/ koda - a kút, 
legfeljebb három hétre vari tervezve. — A Yildiz- 
palotában ma a nápolyi herczeg és nejének tisz­
teletére diszebéd volt. — Sándor szerb király ina 
hosszabb magán kihallgatáson logadta Pupuvins 
Vazul orsz. képviselőt, a budapesti 1 ököliununi 
igazgatóját. — Gróf Széchenyi Gyula, a király sze­
mélye körüli miniszter Gasteinból Becsbe utazott. 
— Lukács László pénzügyminiszter Bécsból Gas- 
teinba érkezett. — Gróf Jtadcni Szaniszló Galiczia 
helytartója Lernbergból Becsbe utazott. — Cseh 
Ervin horvát miniszter ma reggel dr. Dellimanics 
Lajos alispán látogatására Nagybecs kerekre ér­
kezeit.

Goluchowskl ünnepeltetéae. Parisban Del-
, vg franczia külügyminiszter gróf Goluchowski osz- 

lr:.k-magyar külügyminiszter tiszteletére 30 teritekü 
dejeunert adott, a melyen többek között gróf Wolkcn- 
stein osztrák-magyar nagykövet, Lorenzelli pápai 
nunczíus, gróf Tornielli olasz nagykövet, fVuldeck- 
Rousseau miniszterelnök, Decrais gyarmatügyi mi­
niszter és Millerand kereskedelmi miniszter vettek 
részt.

— A hobokeni katasztrófa magyar ál­
dozata. A temesvári hatósághoz érkezett kábel­
távirat jelentése szerint, a hobokeni katasztrófa 
alkalmával egy magyar ember is életét veszítette. 
Az áldozat Kulka Gerzon, volt temesvári zsidó 
kántor, a ki hangját elveszítvén, kivándorolt 
Amerikába szerencsét próbálni. Kulka legutóbb 
a Maine hajón volt alkalmazva, mint pinezér. A 
szerencsétlen ember csak nemrégen irt levelet 
Temesvárolt lakó feleségének, a ki gyermekeivel 
együtt nagy nyomorúságban van, hogy nemsokára 
pénzt küld nekik, hogy menjenek ki utána. A 
szegény asszony nap-nap után szivszorongva vátta 
a pénzküldeményt. S ime, most a nehezen várt 
útiköltség helyett férjének halálhíre érkezett meg 
a messze idegenből. .. .

_ Loohner Ödön kitüntetése. A hivatalos lap 
holnap megjelenő száma közli, hogy a király Lechner 
Ödön műépítészt a kir. tanácsosi czirn adományozásával 
tüntette ki. A kiváló műépítész e kitüntetéséről, melyet 
a földtani intézet szép palotájának felépítése alkalmából 
a földmivelésügyi miniszter kezdeményezett, bizonyára 
örömmel vesz tudomást a közönség, mely Lechoernek 
nem egy szép alkotását Ismeri.

a sztrájkot. Minthogy azoni 
holnap ismét ezdik

m Lövi. lelv: 
nunkát.

vikét teljesítették,

_ Karagyorgyevics herczeg Sokszögen. Abból
az alkalomból, hogy Karagyurgyevics Sándor lier- 
ezegnek, a volt szerb fejedelemnek a fia, Péter a na­
pokban (ienfbcn tiltakozást tett közzé amaz ítélet ölen, 
uielylyci a belgrádi törvényszék édes atyját a topcsideri 
gyilkosságban bűnösnek mondotta ki, az egyik aradi 
lap érdekes icminiszezencziákat közöl Karagyorgyevics 
életéből. Különösen abból az időből, melyet az elűzött 
szeri) fejedelem Aradmegyében töltött.

luiragyorgyevics Sándor hcrc/.eget, a volt szerb 
fijedelmet, mint tudjuk, vádoltak Mihály lejed Km 
mizgyilko!:,«a alkalmával az Ossza•■■-kiivésben való részes- 
séggei. A belgrádi törvényszék bűnösnek mondotta öt s 
pőre azután itt folytatódott a Indapr sti törvényszék előtt.
A herczeg ugyanis a trónról való lemond.,.«» után Ma­
gyarországon tartózkodott. Letartóztatták s a Karoly 
kaszárnyában egy kis szobát rendeztek he a szamara. 
Itt töltötte napjait, a mig íüi nem mentett- k a vad alól.
A fogság nagyon megviselte az i gészs.-gct, melankolikus 
lett es világgyülölűvé vált.

Kiszabadul.isa illan pt.-li palotáját elcserélte a Las : '<>■ 
féle ötczerholdas aradmrgyei, hűk - ecg/ birtokért. Itt 
azután csendes visszavuinihsághaii olt, a környékbeli 
földesurakkal. a Hon/'.sokkal, az . It zélnkkal < s a 
fíánhitiyakkaí is csak ritkán érintkezett. I Iröívt csak 
az ökrei szírr-vhettek neki. Nagyon sokat aduit a szép 
ökrös-fogatra nem engedte meg, hogy ökreit túlságo­
sán megdobó: lass ik a számadói. 11a esős idő volt, Ir- 
liclclt a munka akármilyen szorgos, az ökrüket ott kel 
btl hagyni az istállóban, nehogy illegálison nekik 
az idő.

Felesége, a ki A'edánvuics -lakaimat, a hires vaj 
dának leánya volt, állandóan Bécsi*.-u tartózkodott s 
csak egyszer látogatta meg öt Bokszegeu. Az elűzött 
fejedelemnek évi 130—HO ezer forint jövedeim volt.
A pesti pőre töméntelen pénzébe került. Erről a perről 
soha említést . sem szabad volt tenni senkinek, a 
ki környez- írhez tartozott. De mégsem kerülhette cl, 
hogy nulla meg ne újuljanak kellemetlen emlékéi. Egy 
izhen. Bogszegről Aradra ulaztában, betért a világosi 
fogadóba."Egyik asztalnál nehány magyar ember beszél­
getett hangosan s a herczeg megjegyezte, Iiogy a ma­
gyar nyelv hangzású nem, kellemes a fülének 

‘ — Ez mindenesetre elv. különös, — jegyezte meg 
gúnyosan a - íenlevők egyike, - hiszen a magyar az 
a nyelv, /- Igen fenségedet a pesti purbtn fül 
mentették.

A környékbeli nép különben vem igen szerette. Az 
oláhok egyszer merényletet is köveitek el ellene ; belől 
lek az abíe» * I, de a golyók nem sértették meg.

Az üreg nerczeg élete hátralevő napjaira Temesvárt 
választotta hkóhelyül. A bokszegi birtoknak utaua szili 
(én hires gazdája lett: SereuaMcs márki, a ki ellen az 
emlékezetes merényletet elkövették, és a kinek révén 
majd az egész országot kompromittálta a világ előtt a 
bokszegi zsiványtészek.

— Mátyás király emlékezete. Nagy nemzeti feje­
delmünknek, Mátyás királynak, úgyszólván egy időben 
két hatalmas emléket állítanak az országban. Az egyik 
lovas szobormű, Padrnsz János alkotása, Kolozsvár fő­
terét fogja ekesiteni és ünnepélyes leleplezése a tavasz 
szál lesz, a király jelenlétében. A másik szoboremlék 
Mátyás király kútja, a melyet a király megbízásá­
ból Strobl Alajos tanár mintázott az uj budai királyi 
palota számára. Ezen az emléken a vadászó király van 
megörökítve, falkamestercvel, csatlósaival és Szép 
Ilonkával, mint az erdei forrás tündérével. E két 
emlékmű leleplezése alkalmából művészkörök fényes 
ünnepélyeket akarnak rendezni Mátyás király emlékére. 
Stróbl tanár ugyanis Mátyás kútját az eredeti tervezet 
szerint felállítja a képzőművészeti társulat városligeti 
műcsarnokának szoh őrt érmében, melyet óriási vizmeden- 
ezévé alakítanak át. A helyiségeket pedig lovagtermekül 
rendezik be és ezekben tervezik azokat a napokra tci- 
jedő ünnepélyeket, a melyeken jelmezes Elvonulásokban 
és élőképekben bemutatnák Mulyas fényes fejedelmi 
udvarát és kúrára!, kim -g F U'-rt-'-neti -• menyeit.

Újabb rangfokozat a csendőrségnél. A ma­
kin. csendőrség havidíjasainak száma uj rang- 

fokozattal szaporodott. A honvédelmi minisztériumban 
yanis már régebben foglalkoztak azzal a kérdéssel, 

hogy a csendőrségnél is, ép úgy, mint a honvédségnél 
törzs-Srmesteri állásokat szervezzenek. Az erre vonat­
kozó szervezeti szabályzatot a király már jóvá hagyta 
s e napokban már megtörténnek az első törzs őrmesteri 
kinevezések. Egyelőre most csak azokat a számvivő 
altiszteket nevezik ki törzs-őrmesternek, a kik már le­
tették a számvivőtiszti vizsgát. Ilyenek eddig hatan van­
nak. Kineveznek még ezeken kívül minden csendőr- 
kerületi parancsnokságnál 2—2 számvivő altisztet, összesen 
14 és a nagyobb szárnyparancsnokságoknál levő számvivő, 
valamint a belügyminisztériumba vezényelt számvivő al­
tiszteket, összesen tehát 40 altisztet. Ezek az újonnan ki­
nevezett csendőr törzs-őrmesterek a laktanyán kívül 
lesznek elhelyezve és rendes havi fizetés és lakbér ille­
tékkel lesznek ellátva.

— Mennyibe kerül a- párisi világkiállí­
tás? Most már ki lehet szamitani hozzávetőleg, 
hogy a párisi világkiállítás milyen óriási összegbe 
kerül s milyen értéket képviselnek a felhalmozott 
roppant kincsek. A hivatalos Francziaország, az 
állam és Paris város kiállításának értéke a ki­
adásokkal együtt 129 millió. Idegen államok 
kiállításainak értéke 70 —SO millió; ez összesen 
2fH) millió. Az 56 ezer kiállítónak átlagos kiadá­
sát ölű dlél ezer frankra téve, ez 230 millió, az 
előbbi összeggel együtt 450 millió frank. A kiállí­
tott tárgyak értéke szerény becslés szerint 000 
millióra tehető. A Grand Palaisban és Petit 
Falakban kiállított műkincsek értéke egymaga 
közel 50 millió. Ez összegekkel együtt az értékek 
és kiadások túllépték az egy milliardot; 1050
millió frankot lesznek ki. A kiállítás ötletéből 
alakult különböző társulatok, vállalatok tőkéje 
már hal hónap előtt 53 milliónak volt felvéve, 
azóta pedig kétségkívül felemelkedett 100 millióra. 
A különböző korcsmákat, üzleteket, vendéglőket, 
kuvéházakat, összesen mintegy 500-at cgyenkint 
csak 10.000 frankra becsülve, szintén 50 milliót 
lesz ki. Ez összegek együttvéve 1200 millió 
frankot tesznek ki. Hozzávetőleg tehát ennyi va­
gyon van clhalmozva a világkiállításon.

— Lord Kitchener hüne. Néhány hónappal ezelőtt, 
mikor először érkeztek hírek Transzválból az angol 
fegyverek győzelméről, az egész Egyesüll-Kii álvsighan 
nem volt népszerűbb ember, mint lord Kitchener. 
Általában neki tulajdonították a szerencsés fordulatot és 
London utczai visszhangoztak a szirdar dicsőségétől. 
Azóta azonban nagyot fordult a világ és lord Kitchener 
dicsősége is megkopott, sőt odafejlödött a helyzet, hogy 
a nemes lord maholnap Anglia leggyihultebb embere 
lesz. Oka pedig ennek a változásnak a;:, hogy a dél- 
afrikai hareztér tábori kórházában előfordult sok ember­
telenségért lóul Kitchcuerl V-i-h-ái a le lelt. ■ A lord 
ugyanis a milyen ügyes hadvezér, olyannyira kegyetlen 
vagy inkább : közönyös katonáinak szenvedéséi iránt.
Magát sem kíméli, de katonáit még kcvé.-bbc <-s külö­
nösen a beteg katonai nem szereli. Szerencsétlen vá­
lasztás volt ennélfogva, hogy az angol hadügyi kor­
mány épen lord Kilchenerrc bízta a betegek és sebesül­
tek ellátását, mert a helyett, hogy segített volna rajtuk, 
inkább zsákmányul dobta ókét mindenféle nélkülözésnek. 
Az angol lapok sok adatot közűinek erre nézve és bár 

kormány hivatalosan ell: irilja lord Kilchener-ről a 
élességet, a közvélemény öt tartja bűnösnek és k.re­

sit a módot, hogy meglakoljon kegy- liuiségéért, mely­
nek annyi emberélet c«1 !t áldozatul.

— a nemzeti múzeum renoválása A nemzeti 
múzeum épületét mar nagyon megviselte az idő: a 
festi’-« egészen i-lbarnult, a homlokzat sok helyén pvd.g 
m u- a vakolat is letöredezett. A múzeum igazgatós t 
ez: 11 most I novaihtja az ep'«z épületét, 
vokuljak, a törött díszít: - k t kicserélik 
világos-«..rga színre újra befestik, 
mi ekezdick < s eg'-sz sereg n unka«

fa
a lahir.at 

A r-nov-Ust nur 
dolgozik az áiivá- 

nyokon, iiogy a muz.uni uj meze mielőbb elkészüljön.
— A Margit szigeti hid erőpróbája A Margit- 

szigeti Iádat a napokban fogják hivatalosan kipróbálni. 
A hidra 25.000 darab neln'z gr.uiilkorzk.it h.dy.zmk cl 
egyenlő aranyban és ezzel mérik meg, vájjon kibirja-e 
az uj hal a forgalmat- Az * rupreiiábez Fi k - ■1 e - Lrr..r,it- 
koczkák elit ily ízt ét tegnap m ir megk .

Jótékonyság A budapesti rn. kir. 
néma iskolának « nemzeti ka:-, i-m ötszáz 
mányozott.

Kot kongresszus Parisban most élt veget az 
id-i női kongn --;zu . mely, kiieu k/pet li-sinlrc. sem

— Az angol hajóvaj Triesztben. Gróf Gees hely­
tartó felesége tegnap délután meglátogatta Fisher angol 
hajóparancsnok feleségét a Surprise yachton. Trieszt 
városa — mint levelezőnk jelenti — rendkívül tarka 
képet mutat az angol vendégek ott időzése alkalmából. 
Különösen mióta megengedték a patraszáliást a matró­
zoknak, a kik ellepték az egész várost. Fisher angol 
hajóparancsnok tegnap este fél kilencz órakor 52 terí­
tékű diszlakomát adott a Renown, hajón. Jelen voltak : 
gróf Goes, gróf Lützow osztályfőnök, gróf Monte- 
cuccoli, az osztrák magyar hajóraj parancsnoka, Brosch 
és Sachs ellentengernagyok, Conrad vezérőrnagy, 
Dell Adani sorhajó-kapitány, gróf Soltyk fregatta- 
kapitany, Bvsich rendőrigazgató, Sandrinelli polgár- 
mester, Becher a tengerészeti hatóság elnöke, Bresford 
ellentengernagy és többen. A pezsgőnél sir John Fisher 
pohárköszöntőt mondott Ferencz József királyra, aztán 
gróf Goes helytartó Viktória királynőt éltette. Az első 
pohárköszöntő ulán a Gott erhalte-l, a második után az 
angol himnuszt játszotta a zenekar. A társaság a 
legjobb kedvben maradt együtt csaknem éjfélig. A mikor 
a tengernagyi bárka a hazatérő vendégekkel elhagyta a 
Renown, vezérhajót, hirtelen villamos fény árasztotta el 
egvsz az árbocz tetejéig a hatalmas angol hajót, elő- 
részén pedig tűzijátékot rendezlek.

— Hogyan készül egy királynő arczképe. 
Minden portraitfesiőnek a leghóbb vágya, hogy 
egy uralkodó fejedelem „üljön“ neki s divatba 
hozza. Pedig a koronás portrait-ket festeni nem 
mindig háládatos foglalkozás, mint azt a hires 
angol művész Quitter-Orchurdson is nemrégiben 
tapasztalta. A művészt az a kitüntető megbízatás 
érte, hogy Viktória királynő képét vászonra vará­
zsolja. A kép csakugyan elkészült, de a legsaját- 
sagosabb körülmények között. A királynő csak 
kétszer, alig cgy-egy félórácskát ült a művésznek, 
kinek ez idő aialt alig volt érkezése a felséges 
modell arczat és kezét skizziozni. A művész 
azután azt kérte, hogy bocsássák rendelkezésére 
azt a könnyű kabátkát, melyben a királynő 
ült, hogy legalább azt tudja tökéletesen visszadni. 
Hosszas utánjárás után sikerült a kábáikat egy 
órára kikönyörögni. Udvari fogaton két udvari 
tisztviselő vitte azt a királynő komornájának fel­
ügyelete alatt a művész műtermébe. Mikor pedig 
Oichardson a kabatkat egy megfelelő testalkatú 
bálra akarta felhúzni, az udvárbeliek megbotran- 
kozva tiltakoztak a ruhadarab ilyen prolamzálasa 
ellen s a művésznek végül is nies kellett elégednie 
azzal, hogy a királyi ruhát egy szék támlájára teve 
lesse meg. A két udvari tisztviselő e« a komorna 
pedig az egész idő alatt a szék mögött állott, 
iiogy semmi baja se essék a drága holminak.

— Szerencse a szerencsétlenségben. Lgy tör­
tént, hogy egy baltonyai szegcuy ember, Kácz János 
sehogy sem tudott odahaza falui ibar. boldogulni, a:.- rt 
kapta magát és kivándorolt Amerikái':!. A családját 
azonban otthon hagyta. Azok szegények hiába várták, 
hogy mikor jön haza a családfő gazdazen. Bizony nem 
jött. E helyett jött _y jelentés Amerikából, hogy Rácz 

1 ,Linus Ghikagóban meghalt. De F, ícz János halálával 
rni - nincs vége a históriának. Egy fölötte élelmes ame­
rikai ügyvéd, a ki énen a végzetes villamos ko - a uta­
zói!. kíváncsiságból leszállt a kocsiról s megnézte az •!- 
gazolt idegent. Aztán :■=.&:■ egy ötlete támad’ . 
megkereste zsebeiben az írásait s látván azokból, hogy 
Itácz magyaron zári, ballonjai illetőségű honpolgár, 
•„von,han !>lvil.:gosite«t kc-rt róla, hogy a ■ nikagói ható­
ság előtt a személyazonosságot megállapítsa. Ezután r- 
I «heit,. I; "z családját a szt ren eset len «vgre I, de egyben 
ődlijtahn.iz «I kért. hogy nevében ö kártérítési pört in- 
i.iüia««: in Kih'lenlctlc azonban, hogy a nur inőitas.ért 
,dór: rev till: rt m ki r. Még bélyegre sem. Az ügyvéd 
aztán csakugyan lxpörüite a villamos t: rsssagot - a 

rr mesésen végződött, a mennyiben a villamos

állami riket- 
koronít adó-

!"’r

i;

ot huszonötezer dollár kártérítés fizetésére iteiiek. 
i felét az ügyvéd megtartotta tiszteHtdij ev ei .n1, 
ft’ t p.-ilig, tizenkétezer dó iért, ijktVüie I . .- 

i belügyminisztériumba nzza . tr ey /--szí-. :t 
.aludjanak kézbesítsék s a uelügymieis/ter át 

az illetékes baltonyai hatéságv:. Így 
salad tisztesség-" vayy,inhoz Itácz Janes 

t a h I bi által.

mar értesítette is 
jutott a szegény

ot v-rsr-nyezi,'I1!' a
kvú.ismák eredmény ;1 

I .'.r.gf. • z/H-t ..z 
gycsiiirt « : .!■

..-I intézni ói n e

ás a meivnfk

fényre, s-nn inozgannass gv.i n 
tavalyi kongresszussal, (Ív munka 
tekintve, nem maradt mögötte. A 
Oeuvre", cl Institution J'éimnint 
v(;7.tv, ni 'iy ;t nuCMianvzip:iüziún rnuii 
között a ni rc l,eltebb irányt képvi«! 
tagjai főleg a vagyonos polgárság a- zunyai közül kerül­
nek ki Vaunak köztük katliolikusok, protestánsok, zsi­
dók egyaránt, a kik a jótckony«ag térén találkoztak 
írisze egymással, hogy azután n-.-mük érdekeinek az 
clontozdilazán dolgozzanak. A kongrissus tárgyalásai 
főleg a niunkásnük anyaságának, a házassági vagyon­
jognak, a szülői hatalomnak és az apasági kereseti,0’« 
kérdései körül foroglak. A kongresszuson, melynek nem­
zetközi jellege volt, Ausztriát Bondy Ottilia és Latiner 
Kamilla kisasszony képviselte. Magyarországot pedig 
özvegy -ACtlíitn."ich. Gusztavne, a budapesti női ípai- 
iskola igazgatónője, a ki a kereskedelmi miniszter meg- 
bízásából vett részt a kongresszuson.

— Jtibornok is paraszt fut Kopp bibornok, 
borosz'.ói iterczcgérsek legutóbb: -/.ilé/.iai körútja 
alctí lürtént a következő kis cpizuil. Egy faluban 
a bibornok épen akkor érkezeit az iskala elé, 
mikor gyermekék kijöttek. A bibornok megszó­
lít egy élénkszemü parasztim!. :

— Tudsz-e imádkozni V — kérdi a bibornok.
— Igen I
— Nos hadd ballont. Mondd el az. imádságot.
— Igenis, de addig fogja a sapkámat.
És ezzel a liu átadva sapkujut a főpapnak, 

összekulcsolta kezét és elmondta a miatyankot, 
mialatt a bikornok mosolyogva tartotta a sapkat.

— Felfedezett történeteidül temető. Angliá­
ban, Észak Lancashire grófság egy helységének közelé­
ben, fontos felfedezést teltek mostanában. Már régebben 
észrevették ugyanis, hogy Bleasdalc közelében, egy farm 
mellett, sajátságos körvonal van. A helyen ásatásokat 
végeztek s mintegy négy lábnyi mélységben faczölöpőket 
találtak, melyek koraiakban voltak egymás mellé rakva. 
A további kutatások révén két, nyolez hüvelyk magas 
halotti urnát találtak, melyek összeégett ember-csontok­
kal és -/.énnel voltak megtöltve. Kiásták az egész kürt, 
melynek átmérője 75 láb volt; a közepén volt egy ki­
sebb, tizenegy laczülöpből alkotott kör. Az egészet pedig 
ismét egy nagy, 150 lábnyi átmérőjű kör fogta körül. 
Az érdekes leletet több régészeti társulat megvizsgálta 
az ismert angol archeológus Boyd Dawkins vezetése alatt. 
Dawkin úgy nyilatkozott, hogy a lelet egy a bronzkor­
ból származott temető, a mikor az összes halottakat el­
égették. Az urnákban feltalált embercsontok is a bronz- 
erszakhan rlt t'irVöíü-'k v‘:K" maradványai.

— Szomorú ■ rfordulu. lmmar harmadik esz­
tendeje, hogy a lí-tt r norvég leghajós, Andr- , 
telve rajongó lelkesedéssel >•« tudományszomjjai, 
elindult ;iz isnirret.len viLgbu, liilíedezni. Ma hu­
rom v vc\ :S a'/.ui a semmi pozitív hír nem n kezelt
a hUK f 3« gi atasiairól. Az embertk kuie-
Lin, ilíak, í tuti (- ■ t i • * .-x. iií-0 ít iülii.utie tejét egy-egy
c.-ai oka hí r, iioi .vnur-'f1 ei, bírt „<i magúról, ei-
f«'te: r/VÍjf »11:■ :H v.'i’l \ i-,.- ,::i « több ilyen.
l>e fújd..:lom. mindé:-: csak ,'br mik éji iiia-
rád !. A cz.iviiÍZ i:t VÍIá ónak keil fogadni

'i'itevé A. !i 0?x Ami:rée olt ai assza vala-
hot űrök :! ez i« fű éretlen viM.ig végtelen
i ,r>/ó'.n Ne\ e ?: - v marad meg u ökitve. mint
a it •liunirtiiv un iai.uja. . És társai ? \ kix önként
Viliiííiíko/. t;.;•; Ui kúvHni y Azoknak u mg u neve is
niig marad meg . . . «Vdig az u erdemus tem 
kisebb. Őket is tiszta önzetlen i< kesedes, rujungo 
tudumányszon.j \: /.ereltv, a mikor csaiinKu/iak 
vezérükhöz, tik i= épen úgy itt hagyták békés 
otthonukat, csöndes jólétüket s szeretteikéi, a mi­
kor elindultak az ismeretlen világba. StrmJhorg 
Nils és FrätM mérnökök. Úristen! ha ezek a 
derék emberek most váratlanul megérkeznének 
Micsoda ünnepelteiésben lenne részük! Mennyi 
banket, interview és kitüntetés jutna nekik osz­
tályrészül! . . . De hal ez mar csak agyrém ma­
rad. És a barom bátor norvég hős ott alussza 
örök almát, valahol az ösraeretlen világ jég­
mezőin . . .

— Obatrukcztó a tárgyaló teremben. Paris egyik 
büntető bírósága előtt a napokban egy nagyon ideges 
ügyvéd egy dologtalan csavargót védett. A törvényszék 
kihirdette a meghozott Ítéletet, púikor az ügyved fel­
állt s belekezdett egy vcdheszétlbe. Az elnök eleinte türel­
mesen hallgatta az ügyvédet, de mikor a beszed mar 
kissé hosszadalmas kezdett lenni, figyelmeztette, hogy a 
beszéd hiaba való, mert az ügy be van fejezve. De- a 
szónokot ez nem zavarta. Tovább beszélt, mig az elnök 
többszöri figyélmeztetés után egy teremszolgával kive­
zettette. Az élelmes ügyvéd azonban egy másik ajtón 
ismét bejött a tárgyaló terembe s pózba vágva magát, 
odakiáltotta az elnöknek: «Önnek vagy meg keli engem 
hallgatnia, vagy el kell záratnia.»

— Kérem, örömmel — volt az elnök válasza s mint­
hogy egyebet nem lehetett, két napi elzárásra ítélte a 
jó svádáju védőügyvédet, a kinek a büntetést azonnal 
meg is kellett kezdem.

— Felrobbant gránát. Holland matrózok vigyázat­
lansága borzasztó szerencsétlenséget idézett elő Angliá­
ban Dover mellett. Egy holland vontatóhajónak néhány 
matróza ugyanis a part közelében iszap és homok kö­
zött egy gránátot talált. Kivittek a partra s elkezdték 
isztogatni, miközben a gránát felrobbant. A szerte re­
pülő szilánkok két embert megöltek, többet pedig súlyo­
sén megsebesített
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— Elnökválasztás az Egyesült-Államokban.
Az észak-amerikai nagy köztársaságban immár megkez­
dődött az elsők választást megelőző korteskedés, a mi 
pedig vajmi költséges mulatság. Az Egyesült-Államokban 
ugyanis rengeteg pénzbe kerül, hogy valaki a washing­
toni fehérbázLa urnák bevonulhasson és hozzáértők szá­
mítása szerint a legutóbbi elnökválasztás az egyik párt­
nak több mint busz millió dellárjába került. E költségek 
fedezése önkéntes ademáayekból történik. A kik vala­
mely jelölt körül csoportosulnak és befolyásra tartanak 
igényt, tehetsegük szerint adakoznak a pártkasszába, 
a mely az igy összegyűjtött pénzt ügynökök utaztatására, 
népgyülések szervezésére, hirdetésekre es renira’ok nyom­
tatására fordítja. Tekintve, hegy az Egyesüi'-Á. .rockban 
vagy két tuczat nyelvet beszélnek, elképz.rihcté, hogy 
különösen ezek a röpiratok emésztenek fel rengeteg 
összeget. A választást különben minden párt részéről 
egy tiz-tizenkéi tagú bizettsag vezeti, a kik győzelem 
esetén persze busás jutalomban részesülnek. Így különö­
sen a bizottsági elnöknek nagy a dija. a mennyiben 
régi szokás szerint az uj köztársasági elnök köteles a 
bizottsági elnököt elyan állásra kinevezni, a milyent ez 
csak kivan.

— Casimir any6. A párisi Quartier Lalin 
néhány nap óla szegényebb egy nevezetességgel. 
Meghalt egv üreg asszony, a kit mindenki csak 
Casimir anyó néven ismert és a ki hosszan lelógó 
fehér hajával, melyet nemcsak hogy soha kontyba 
nem kötött, de kalap ala sem fogott, egyike v >lt 
a negyed legjeliemzeíesebb alakjainak. Hogy lu- 
lajdor.képen mi módon jutott a nevezetességhez, 
azt nem tudjak. Ó mag;: szívesen terjesztette a 
mendemonda', hogy X. A-roiy királynak meg­
akadt a szeme az anyján, azt is mondta, hogy 
valamikéi- bravourös iánezosnö volt, de bi­
zonyosat nem lehetett tudni, lánczosnói ügyes­
ségébe! csak annyi maradi meg. hogy esíenkint 
fürgén járt a korcsmában egyik asztaltól a má- 
Huig, néhány sout vagy egy-egy pohár bort kol­
dulva a vendégektől. Az italt tudniillik nagyon 
s. ereile és az utolsó években vajmi kevésszer lát­
ták 61 józanon. Igazi neve Hun ont Mária Joz.efin 
volt és 1827-ben született Parisban. Ifjúkorában 
virágárusleany volt és öregségében a sz-geny- 
aíapból tiz frank havi segélyt kapott. Miután 
ebből nem tudott megélni, társult a Quartier Latin 
másik nevezetes noszemélyevel : bibi la tun - 
vei, a kit EtviuR-nel való barátsága tett híressé 
és a ki szintén 10 bank havi segélyt kapott a 
városi szegény-alapból. A ítél asszonynak igv dí­
szesen busz frankja volt egy hónapban, a miből 
a lakást fizették, inig az ételről és — főleg
az italról a jószivü diákok könyörűíetessvge gon­
doskodott. Két év előtt azonban a barátnők na­
gyon összevesztek és Casimir anyó kidobta a la­
kásból Bibi a Purée-1 éltől fogva a diákságnak 
az volt a legnagyobb mulatsága, hogy a két asz- 
szonyt, a hol csak tehette, összehozta, a mikor 
azután mindig rettenetes csetepaté támadt köztük. 
Pár hét előtt Casimir anyó megbetegedett, úgy­
hogy kóiházba kelleti mennie, a honnan azu'an 
nem is jött ki többé, mert néhány napi betegség 
után örök álomra hunyta szemeit.

— Nöl szabók kartellje. A nfw-ynrki női szabók 
bejelent-iték vevőiknek" a sztrájkot és összeállóik, 1; gy 
kartellt alkossanak. Kijelentették, hogy tovább nem akar­
jak magukat alávetni a dollár-királynék szeszélyeinek vs 
azt követelik, hogy ezentúl azokban a perükben, me­
lyeket klienseikkel kell folytatniuk, szakértői vehessenek 
igénybe, mer! a biró meg a jury milsem ért a né, 
ruhákhoz. A viszonyok jelenlegi állása mellett — mondta 
egyik előkelő női szabó egy intervi'wolv ojs .girónak — 
sohasem tudhatjuk, hogy megkapjuk-e a ruhákért jaró 
pénzt, a mig csat kezünkben nincs: legyen bár a rre 
dűlő maga Mrs. Vand rbiit vagy Mackay asszony. A 
new-yorki miilio :,o- -aveuu» asszonyai ugyanis roppant 
szeszélyesek és akárhányszor megesik, hogy a kész ru­
hát a szabó nyakán b gyj«k. Annál könnyebben tehetik 
ezt, mert pörbe szállani velük nem érdemes, miután 
elég, hogy más fűzőt vegyenek fel és a ruha már rán- 
ezokat vet. Ezt pedig a bíróság cfuseráláss-nakj mi­
nősiti és a szabó megtarthatja a ruhát.

— Gyermek mannái A budapesti országos első, 
gyermek me n-_ de kiiviy egy sülét istvantulki intézetébe és 
pedig úgy az elemi isso a G oszt :y..nak barn: lyikébe, 
valamint a 4 éves tanfuivamu kerlészképzőhe :' Íratá­
sokat, az egyesület központi intézetében, IX, Knezits-u. 
II. sz., mindennap — vasár- es ünnepnapok kivételével 
— délelőtt 9—12 óra, es délután 3-0 óra között 
eszközük.

— A khina.1 távíró. Európában feszült várakozással 
várnak niest minden hirt Khinából s ilyen helyzetekben 
p egbecsülhetetlen foltosság:-, van a távírónk. Jóllehet 
KI,inában rég ismerik a villanyosságot, távíró-huzalok 
leláiiitását csak 1384-ben engedte meg a karinán-/. A 
lakosság gyanakodva nézte a munkálatokat s attól félt, 
hogy az újítás mindenfel- csap-ss.il jár majd. Különö­
sen azt hittek, hegy ha egy telegráf oszlop árnyéka 
valamelyik ősüknek a sírját eri, megzavarj« annak nyu­
galmát s valami áldozattal kell kiengesztelni a megsér­
tett isteneket. Az oszlopokat kiástak, kidüatöttek, a 
huzalokat szétvagdosták, mig a kormány hirdetményt 
nem függesztett ki minden oszlopra, hogy halállal bün- 
hődik, a ki a telegr. lt bármi módon megrongálja. A 
táviratozás komplikált, mert a khinaiaknak nincs alfahet- 
jük, hanem minden szónak van egy külön jegye. A 
távirdahivalalban minden liytü jegynek i,:y szánig felel 
meg. A szöveg helyett a megfelelő szamokat taviratoz- 
zák, s a f-lvevö hivatal ismét a szamoknak megfelelő 
j-gyirással tölti ki a blankettákat. Az ilyen jegyek száma 
-,-szssen 9800. A telefon is alig ismeretes a mennyei 
birodalomban, úgyszólván csak kikötővárosokban van. 
üliangaiban például az összes előfizetők száma 380 s a 
központ naponta átlag 4000 összeköttetést végez.

— Elfogatási parancs Sipido ellen. Sipido, 
a gyilkos merénylő, úgy látszik, helyesen érezte 
meg a pecsenyeszagot, a mikor felmentése után 
azonnal Parisba menekült. Most ugyanis azt táv­
iratozzék Brüsszelből, hogy a Gazette értesülése 
szerint az allamúgyésszség elfogatási parancsot 
adott ki Sipido ellen.

— A s • •lem halottja. Temesvárról megindító 
tragédia bírd hozza a távíró. Egy jobb sorsva érdemes, 
ideális geidelkodisu fiatal ember, csalódva illúzióiban, 
önként vált meg az élettel. Falb Lőrincz 61-ik ezred 
beli káplár, egy temesvári hivatalnok fia, ma délben a 
kaszárnyában szivén lőtte magát. Falónak titkos viszonya 
volt egy növel, a kiről csak utélig tudta meg, hogy 
félje van. Ez annyira elkeserítette a beldegtalaat, hogy 
megölte magit.

— Két cilginyasaseny halála Pariiba*. Borzal­
mas véget ért a napokban két magyal országi ciigáay- 
asszony Parisbe», a hova vaicaainüleg a fórjaik revén 
jutottak. Egy külvárosi k ivéháaoan ültek s várták 
Párisba menő veaatet. Az egyik aászouy nem vette 
tszre az épen közeledő vonatot s át akart menni a 
síneken. A másik asszony s egy katona utána rohaatak, 
hogy visszarántsák, de már késő volt, mert a robogó 
vonat mindhármat elütötte. A két ismeretlen cziginy- 
asszony szörnyet halt, a katona pedig életveszélyes sérü­
léseket szenvedett.

— Tahl-Tótfalu pus.tolása. Tahi-Tótfalu pest- 
megyei községben tegnap összesen szúzhuszenhét ház 
eseti a pusziit* tűzvész martalékául. Bent veszett 
tömérdik házi állat is. Emberéletben szerencsére nem 
esett kár. A közelség körében nagy felháborodást kel­
tett a váczi csav argözei-vállalatiiak a veszedelem idején 
tanúsított magatartása. A váczi főkapitány kidobeltatta, 
hogy a ki csak teheti, siessen a tahi-tótfalviak segít­
ségére. Vagy ezer ember léduít ki rögtön a Duna part­
jára. Ott volt a váezi tűzoltóság is, a propeller azeaban 
rendithetlen nyugalommal állott a túlsó parton és a 
kapitány gyönyörködött az égő falu föleit gemelygó 
filstfelhőben Hiába integettek, kiabáltak a partról, a 
propeller nem mozdult, minthogy itt félórái veszteglés 
van a menetrendem előírva. Azután a kényelmes kis 
járóuii megindult; iáikor azonban kikötött, a kapitány 
mm engedte meg, hegy a tűz oltására sietik 

a hajira, lépjenek, mig a menetjegyet meg nem 
vállalták. Egy-két fuvarral nem lett gazdagabb a 
váczi csavargözis-vállalat, ellenben a szegény talii-tét- 
faiviak szerencsétlenségét nagyban növelte az a körül­
mény, hogy a váczi segítség — a propeller-kapi­
tány jóvoltából — jé egy órai késedelemmel érkezett 
csak meg.

— jíz örültek szigete. A velenezei archi- 
pelagus mosolygó szigetei közölt van kettő, méhen 
a derült külszin alatt a legtragikusabb valósig 
rejtőzik. E két sziget a S. Servolo és a S. Cle 
mente, — mindkettő élőhalottak sírja: örültek 
otthona. Velencze és Velenezének egész környéke 
ide szállítja azokat a szerencsétleneket, a kiknek 
megbomlott az elméjük, még pedig S. Clement-re 
* női elmebetegeket, S. Servolo szigetére a fér­
fiakat. A ríni elmebetegek kórháza körülbelül 
olyan modorban van építve, mint a hogy egv 
félszftzad előtt építették u kórházakat, de azért 
mégis elég modern színben tűnik fel. mig azonban 
a S. Servolo szigeten levő elmebetegek egr vala­
melyest átalakított kolostorban vannak elhelyezve. 
Egy német psychiater 
le ni

riiiatei-: Wegyandt würzburgi egye- 
majántoriur nemrég meglátogatta ezt az 

intézetet és uilaivhan elismeréssel nyilatkozik a 
betegek el!áia»árói, de fölemlíti, hogy a kezelés­
ben -ok barbárságot követnek el. A kényszer- 
zubbonyt ugyan nem alkalmazz k. de sok betegre 
lanezot tesznek vagy leszijazzák ókét, — szóval 
olyast tesznek velük, a mit a modern elmcorvos- 
jás nem enged meg.

— j£cne egy becsületes emberről és egy gaz­
emberről. Az utóbbi napokban Parisban nemcsak a 
u;,| nalok, de az éjszakák i- roppan' t Akasztóiak voltak. 
E'zv becsületes mechanikus, névszerint Marcell Vaillurci, 
is sétálni rnei.l egy ilyen éjszakon a Szajna partjára. 
Jói beborozott, a liilleiit leve gő is elbsgyasztolta. A be 
csüi'tes mechanikus tehát letekint egy púdra és elaludt; 
őt hangosan horkolt is. Ez kétségkívül nem jó tulaj 

donság. de meg az utczán nem is illik, azonfelül p dig 
némelykor kellemetlen következményekkel is jár, mint 
ezt a mechanikus esete is igazolja. A hangos borkolásr 
ugyanis figyelmes lett egy a közelben 1 Lvő csavargó. 
Elindult a hang után s oda ért a mechanikushoz. Egy 
pillanat kellett hozzá s az éjjeli látogató arra a tapasz 
talatra jutott, hogy az alvó ember zsebeiben nincs egy 
árva sou, a mit el lehetne venni. Mar kiábrándultán 
tovább akart alini, mikor rövid pillantással miiértő 
szemlét tartott az ismeretlen ruháján. Amannak a ka­
lapja és czipője vadoaat uj volt; az öve ellenben regi 
és rongyos. Egy szempillantás alatt ki-s-rélte a regit es 
rongyosat a vadonatújjal, s aztán megelégedett: n tovább 

ladt. De a gonosztevőn'-!: fátuma volt a tikkasztó rj 
szuka. Ő is elbágyadt es lefeküdt egy pa-Jra aludni. 
Eközben hajnalodul kezdett. A becsületes mechanikus 
kijózanodva ébredt fel a pádon és nem épen istenes 
zsoltárok röppentek ki az ajkén, mikor é.-zreveUe kalap­
jának és czipój-'-nek csodalatos tr nszformácziőját. De 
mechanikus tettekkel b t- :iyezó akart lenni. Első düh- 
kilün sehen az álnok ruhadarabokat a Szajnába vetette 
és hajadonfővel meg ineziliáb elindult, lio, y a r'iidur 
zé.-iiél b-lj'-lentse az esetet. A mint igy ia-szuszrinijasan 
halad a SzajnapurtOD, a reggeli szürkillu:b,-ii -gy alakú 
veti észre az egyik pádon aludni, a ki nem Ív i> o 
uvvan, de kinek rongyos és piszkos rumja kincs ellen 
tétla-n állott kalapjával és czipőjével. A n.cc:i-i-ikus k 
zdebb Iiir-nt az aivó alaklioz es üdvrivalgasiian tört ki 
mikur felismerte az ö sajat eltűnt ruhadarabjait. Bar.it 
sógosan felköltött-.- az alvót, azután nyaki,:: ragadva 
vitte a legközelebbi rendőrszohaig. Ott rövid és tartal­
mas mondatokban csakhamar felfedte a rendőrbiztns 
előtt a csodálatos história titkát, visszakapta ju-r. tulaj­
donát, az álmos gazembert pedig kalap és ezipő nélkül 
lakat mögé tették. E meséből, mely nem is mese, ha­
nem igaz história, az a tanulság, hegy becsületes em­
bernek e-in jé, ha az utczan elalszik ; de a gazember 
s rosszul jár, ha egy pádon éri az aiom.

— Ez,y város renóérsty: nélkül. Zentárói Írjak, 
hogy ntl a vagxeiiöizleo- cgi Alapotok a leln-tő legrosz- 
szabbak. Nem múlik ei Zentán - gy éjszaka sem betörés 
nélkül. Ennek a visszás állapotnak az az oka, hogy a 
huszonötezer ieik-t számláló Zenta városinak nincsen 
r»a Őrsege, az iiri-si területű város kwz.biztons vara 
éjszaka összesen Le: rendőr vigyáz. Van ugyan néhány 
ejj.ii sí- Z.-ntanaL, de ezek nem sok haszii ra vaunak 
a közbizluDí guak. A rendőríőLapitány riirgclte is a 
reuilérlegeiivseg szaporítását, illetve szervez séf, be is 
alatta közgyűléshez ezy emlrk'r «tot, a meiyni-i, a közlnz 
tun ági állapotokat f lkupzelhetl-nül söt-t szilib"n tűn 
teli fel, de mindhiába, a zentai városatya* szeriül kar 
a rendőrségre a pénzt költeni és azért marad a zentai 
kö/bizteus.-.g a n-giben, ha csak — mint a k: pit .nry 
mondja — polgárőrségét nem szerveznek.

Nagy banyaégés Szent Ivánon. A pcstmegyei 
Szent Iván kezs-g lialáraban fekvő és a belga ipari 
részvény-társaság tulajdonát képező bányák öreg torná­
jában hetek őta tűz pusziit, mely az utolsó napokban 
óriási dimenziót öltött. A tűz okozta bőség tűrhetetlenné 
tesz.i a bányában dolgozó munkások helyzetét a napon­
kint veszélyesebbé teszi a lent való dolgozást. A bánya­
munkások nagyon lelnek, hogy katasztrófa történik. Teg­
nap busz bányász a nagy bőség miatt eszméletét veszí­
tette a bányában. Közülük többen súlyosabb sérüléseket 
szenvedtek. Csodalatos, hogy a bányakapitany mindez- 
ideig semminemű óvintézkedést nem tett a szeut-ivaui 
bányatüz eloltása ügyében.

— Szont-róter AbauJ Szépiákon. Abauj-Széplak 
és a környék lakosságai érthető izgalombeu tartja egy 
fiatal gyermek beteges látoinánya. Átszellemült arczczal 
meséli, hogy mig kint járt a réten, egy fényes vakító 
felhőn Szent-Péter ereszkedett le az égről. Kezében két 
halaimig araeykulesct tartott s igy szélt hozzá :

— Építsetek kétszázan az Ur imádásnra egy tem­
plomot.

Az egész -falu népe áhitattal hallgatta a fiú elbeszélé­
sét, s térden csúszva, imádkozva közeledett a helyhez, a 
hol a gyermek szerint Szent-Péter megjelent. A gyűjtést 
a kápolnára pedig széles körben azonnal megindították. 
A fiút különben annyira megviselte az eset, hogy az 
izgalomtól súlyos beteg lett. Látománya nem volt egyéb, 
mint babonától s vallási rajongástól tulcsigazott agyának 
beteges képzelődése.

— Egy vasúti híd eltolása. Szegedről érdekes 
dolgot jelenteuek.jAz algyői vasúti hidat, melynek egy része 
rozoga faalkolmány, más része ellenben, mely a Tiszán 
vezet keresztül, modern vasépilmény, renoválni akarják, 
még pedig olyképen, hogy a farészeket uj vasszerkezet­
tel pótolják, mig a használható vasépitrményt áttolják 
az újonnan építendő pillérekre, a melyek húsz 
méterrel lejebb vannak tervezve a jelenlegi hídtól. A 
megoldandó munka nagyszerűségét nemcsak a tolatás! 
távolság jellemzi, hanem hogy a meglevő vasszerkezetet 
egy darabbal, változatlan állapotban fogják az uj pillé­
rekre áthelyezni.

— -E'gy család tragédiája. Szerencsétlen 
sors jutott osztálvrészü! Szarvason a Béig család­
nak. Az öreg Dely József, a ki a szabadsághar- 
ezot mint főhadnagy küzdötte végig, gróf tíolsa 
Pálnak volt a tiszttartója. Tisztelte, szerette min­
denki az egész környékben. Az utolsó két esz­
tendő alatt c=apás csapásra érte az öreg urat. 
Egyik vejét, ki kereskedő volt Szarvason, váltó­
hamisítás miatt elfogták s a békés-gyulai tör­
vényszék börtönbüntetésre Ítélte. Ez az eset már 
nagyon lesújtotta. Ki se gyógyult ebből, még 
borzasztóbb szerencsétlenség érte. Viruló szépségű 
két fiatal unokaleánya tavaly széngázzal clemész­
tette magát. Ez a csapas egész valójában meg­
rendítette. Arra gondolt, hogy elpusztítja magát. 
Puskaporral akarta magát felrobbantani, de lene 
nem sikerült. Ismerősei, tisztelői reményt igyekez­
tek Önteni a csüggedő férfiú leikébe, kísérleteik 
azonban hiábavalók voltak. Most azt táviratozza 
békés-csabai tudósítónk, hogy peh József szeren­
csétlenségnek esett áldozatul. Ágyban lamps mel­
lett olvasott, miközben elaludt. Az agy a lámpá­
tól valahogyan tüzet fogott s vele együtt elégett 
a sokat szenvedett férfi is. Sokan azt hiszik, hogy 
nem szerencsétlenségnek e=ett áldozatul, hanem 
öngyilkosságot követett el.

— A vadember. Zsiga István szabolcsi parasztem­
berek furcsa mestersége volt, melyhez őt született ter­
mészeti sajátsága úgyszólván predesztinálta. Zsigának 
ugyanis nem csak az arcza volt benőve sűrű, bozontos 
szakallal, hanem az egész teste erősen be veit nőve 
szőrrel. Így hát aztán vadember lelt belőle, még pedig 
a legborzasztóbb fajtából való. Nyersliusl evett, vicsori-
tUi-i a fogát 
töltötte napjait.

panoran,; u'.ajdcnos ketreczéi'en 
A nevét is megváltoztatta s Szabbu.tó- 

jkalmából Aradra került a vad- 
ivül ketreezét, melyből szem- 

küzör,r'> felé, mintha ember- 
Mikor |i"dig elérkezett az etetés 

rnyüség

link llivt.i::. 
ember Sok; 
forgatva k: j 
húsra lelt v
ideje, mohói: harapott bele a nyers húsba, 
volt nézni, hogy csurgóit belőle a vér.

A nyerslius. Ez vetett véget az 6 vademberi pályájá­
nak s ez okozta, hogy ma már nem vadember többé. 
Zsigó, ki tegnap még ijesztően borzolta fel hátán a 
szőrt, ma a városházán járkált, még pépig rendes pol- 
"ári minős--,:le n, közönséges kon ítas ruhában. Ott el­
mesélte, hogy ifidig vadember volt, de megszökött a 
panorámából. Kern lett volna egyéb baja, csak a nyers- 
húst nr-rn I irta tovább enni. Hónapok óta v demberes- 
krdik már s ezabitl iszonyúan megelégelte a ny'-rshust. 
A vazdája pedig elengedhetetlennek tartotta ezt a prű­
dül: eziót.

Megkérdezték tőle a városházán, hogy jutott a gazdá­
éihoz. Erre elmesélte cg sz életté-rlóm-tet. Szabolcs- 

•pyéhe való s néhány hónap előtt ett találkozott a 
iiorámalithi;-ionossal f- \ ei1'’k(-ih,tt valakivel s az f-l'eii-

mrnl, a hova öt azok a parasztok is követték, a kik 
előbb a korcsmában voltak. Ezek a leányt, enn»k a kérésére, 
a siedlisKai plébánoshoz vezették, a kit felkért arra, hogy 
keresztelje meg. Kornreich Blimét siralmas állapotban ve­
zették Ruminovski plébános elé. Az elszenvedett ütlegek 
számos nvoma volt látható rajta. Elmondta a plébá­
nosnak. hogy e parasztokat, a kik öt a további rossz 
bánásmódtól megvédtek, jóltevőinek tartja és határo­
zottén sürgette a keresztelési. A plébános mégis az 
aktus fontosságára való tckinlfttel vonakodott a keresz­
telést azonnal elvégezni, és csak junius 21-én, miutáu 
felettes hatóságától inlorroácziókat kért és Kornreieh 
Blime tanuk jelenlétében Írásbeli kijelentést tett. 
hogy a saját elhat, ir^zásaból, a nélkül, hogy 
valaki rábeszélte, vagy befolyásolta velna, tér át, 
a katholikus vallásra, történt meg a kikeresztelés.

A leány, a ki ez idő szerint ónkén* Siedliskábari idő­
zik, az illetékes bírósághoz azzal a kéréssel fordult, 
liogv az apai hatalom alól való ff-Isza' aditiísa érdekeden 
tegye meg a szükséges intézkedéseket, miután 6 többe 
nem szándékozik a szüleihez visszatérni. Atyjának, Korn­
reich Leibnak a feljelentését kiskorú leányának elcsábí­
tása tárgyában az államügyészséghez tettek át; ezzel 
szemben a csendőrőrsparancsaok Kornreich Lelhet, 
n-ját és két leányát jelenlétté lel a bíróságnál, a miért 
Kornreich Síimével losszul bántak. A vizsgálat íolya- 
malban vv.n.

— Meggyalágott r"ecset. Csettinjéböl jelentik, 
hogy Riói albán faluban ismeretlen tettesek egy me­
csetet sertésvérrel megfertőztettek. Az eset óriási izgal­
mat keltett a mohamedán lakosság között, mely véres 
bőszül akart állni a keresztényeken. Csak nagy erő- 
f, szitésscl sikerült a váünak a kidudyeket lecsillapít-ni.

— Elfogott rablógyilkos. Szalonfán ma 
sikerült '‘lfogni egy elvetemedett gonosztevői, a 
kinek négy rendbeli gyilkosság terheli lelkiismere­
tű:. A g-Alkus Jia og Béla snvkadi legény. (Lak 
nem régen irtuk meg, hogy Szabó fstvánnét 
é.- leányát meggyilkolva tálallak gyulai lakosukon. 
A gyilkosságot Balog követte ei, a ki bevallotta 
azt is, hogy tavaly a gyulai vásáron ő ölte meg 
a seprősi bírót. Ezeken kivüi egy régibb gyilkos­
ság is terheli lelkiismeretűt. Sajat vallomása sze­
rit)! katonakor.:!: ui Boszniában lelőtte a hadnagyát. 
A gyilkossággá! egy másik katonát gyanúsítottak, 
a ki mai napig (egyházban sínjük a Balog bűne 
miatt. Remélhetőleg, a négyszeres gyilkos most 
az egyszer nem kerüli el a földi igazságszolgál­
tatás büntető kezét, melyre bőven rászolgált.

— Úszó nyári lakások. Sajálszerü divat kapott 
most lábra London! : n. A kiknek módjuk van hozzá, 
hogy ny ri lakód tartsanak, a helyett, hogy falura men­
nének, kiköltöznek egy hájóra, a milyen száz számra 
áll a Theo,són. És valóban, alig képzelhető kellemesebb 
nyaralás, mint a milyen itt ősi!:. A nagy város k'-llő 
közepén van az ember és mégis egészséges, liüv s le­
vegőt élvez. A hajó tele van virággal, ugv, hogy mesz- 
sziről valósággal vir.igszigetn-k I. iszik és a nyaralók, a 
nélkül, hogy kimozdulnának Londonból, úgy éré..1...tik 
magukat, mintha egész más és sokkal sz"bb viiad-a 
jutottak volna, a melyhez azonban hozzá van kapcsolva 
a réginek minden előnye.

— Q-.'.éttéptók a öisinók. Baján tegnap d "ntfo 
megrémülő sz: rmas'dlen.-égti'-k esett egy fiatal as-> my 
áldozatul. Vtry Lajo-ué. “gy b .j.i asztalosmester Me­
gég-, elment a cselédj-vl a disznó óihoz, hogy a disznó­
kat m-v t" sse. Mig a cseled odajárt a kamrában kukori­
cáiért, : ildir Utryn ’ khiyitolta az ól ajtaj.it, mire a 
[ ijesri, krde'zr'tl tiiszívá. kirohantak az oil á.i és fene-
r.ular ........ u-a iamau, iU im g a szerencsétlen asszonyt,
ki i d.. ' k tutnadusa ellen nem tárt védekezni, lumem 
,i (gfécri a oá,ur1 - sett. Ott azt; n .<z éhségtől feididiü- 
U'"tl a.iátok 1 • . -».a n.ar.li iák Vtryutt. Sok 1,-iyütt

t

fele letépte róla az 
liozy milyen szőrié 
hopv zerzödjék

ingét, mire a pinoz -mas r.u : 
; a karja. Ilii tűn aj ti:latot U" 
hozzá vadembernek s mik

_ __ tanaim anyai.. Wlas>ic> Lyuia kőz-i
oktatásügyi miniszter külföldi tanulmányaira küldte dr,
K. Lippich Elek észtül-tanácsost, a minisztérium mű­
vészeti osztályának vezetőjét. Lippich osztalytanacses ma 
hazaérkezett és újra elfozial'a hivatal t. Külföldi útjá­
ban fölkereste az angol, ir és skót múzeumokat, és ta­
pasztalatairól jelentést fog b-nui a i.iaiszternek,

— Egy Sílcigazgató odiosseája. Abból az alka­
lomból, hogy Bakodczay Pál volt színigazgatót a kul­
tuszminiszter a kapuvari .állami polgári iskolához segéd­
tanítónak nevezte ki, az <Áradi Közlöny» a következő 
reminiszczencziát eleveníti fül. Piakodczay Pel, kit 
Shakespeare előadásai ut .n Arad közönsége is jól ismer, 
eredetileg váróéi eleim iskolai lar.ito volt Budapesten. A 
felesége is tanítónő volt. Sz'épen osiatták miod-etten az 
ifjúságot. Hordocatiák a t'*2!--kat aohoz az tpüle-ri'r,-, a 
melyből a inagyar kultúra palotája készül. Ekk'“* az:5Q 
nagy esem-s.y történt Rakedczay P-‘t életeben. Örökölt, 
Sokat örökölt: két házul. Igazi nagy házakat, emel.le­
seket, a mely-khez már nem kellett a .köveket hordani. 
Talán más ember ilyenkor beül a házaiba és zzudi, 
szedegeti a házbérekel. Bakodczay Pál azcnbari szio- 
igazgató lett, megmaradt a ku-tura harezosának. Eiöszür 
O-Budán teremtett színházat. Ő alapitotta meg a K:s- 
faludy-szini.ázat. Csak kicsi hajléka volt ez a múzsának, 
de az étvágya, uey látszik, nagy volt. Megette a Ra- 
kodezay egyik házát. Ezután a felső megyékben járt 
Rukodczay a tár.-ulatával. Ott is sokat lehet a magyar kultú­
ráért egy színház. Sokat is tett. Megemészl-lte : Rakodezaj 
másik házén. Must -ztán mit volt n.it tenni ? P.el dci-iy 
két házzal szegényebben és egy tapaszt«lattal gazdagabban 
állott a világon, s nem volt se iskolája, s szinlisza. 
Folyamodott tanítói állásért. S mos! mehet Kapuvárra, 
a polgári iskolához st gédtanitónuk, a XI. fizet-si 
osztályba.

— A rároiligeti szin'iö;ben holnap, csü,örf#kön, 
Síron ' operettfje. a bórer/ér» k--rü! színre. Fbs-n-
st- in szvn-p"ben Gnönyyo Izsóval. A tőohi r o*ket 
Velem Bún-ka, Vida Etel, Házén C- z , Toro a 
Joliin, J.'ezei I - - szenti,, sió. y. Cto, e^/- ; ’1 p y,
Szentre, Juh" a síire j itszuk. Peateken a Dolly ,-zi::i 
svud színmüvet .smcti.k :u g.

— Arany-csü a pári-i sziabázabban \Talósáv s 
arany-ső hullik a. p színli izekra. A vdegkiál itás 
ölvén jövefi-'lmekeí hajt a színhazaknak, a rriiiy-oről a 
legutóhbi 1 í-9 i világkiállítás alatt « jtehnök sem volt 
a dir klóroknak. Akkor junius hón. phan összesen 
1,290.000 frankra rúgott a színházak jövedelme ; i st 
jut:a.sb-in 2,200.<Khj :.-ar.kol tett ki a bevétel. Első be­
lieken all lei ' , z ! sen az opera, a melynek junius 
havi jövedelme 4U0ö' 0 frank volt. Minthogy az cp-ra 
látványosság számba ni gy, a melyet vmindtn idegen­
nek lati:- , ki II», e nagy jüv-'deh-m természetesnek lat­
szik. Az opera u'an !. '■• tke- l: mmdjirt a Sarah 
Bernltar:il.-szm:.,.z Ól ' 0 ' i.-.rik iuniu.. Iiavi bevételiéi. 
Edmond Bestand «L'Aiglon» czimü drámája meg min­
dig 11.000 frankot jövedelmez esténként. A többi Síln- 
hezn.tk is nagy a jüve'i:-;::. iién-t-'n este. A Ccme-iie 
Fi.mgaisenak, a mely most az O-i-on! an jutsz,k. szintén 
jó jövedelme van, de távolról sem annyi, a mennyi régi 
helyiségében volt.

tűi
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. . ->.u ami; tik Vtryutt. So:: le
kát t--|-t- k ki Ir löl». A kétségbe 

mrült a ház pép.» ás nagyn-difzen meg- 
: i-'i'.i'S-lkn aldo'aá't a leldübüdi :■ >ti:d - 

"irölt usrzonv must a lialud.il vivődik.

nem akart, folyton utaoa járt és mindig na.-yoob fizetést 
ig'-rt neki.

- |Végre is a feleségem volt az oka — mondta — 
hogy elfogadtam az ajánlatot. Összevesztem az asz- 
stony nyal é: mirgemben beállt nn vadembernek.

Az. aradi r i dőreég az i xvadembcrt liazatolonczollulla 
illetőségi helyér?.

— Ki a szegeiig ? Ennek a kérdésnek az 
eldöntésével foglalkozott a tnin.ip a becsi legfőbb 
lőrvénvózék. még pedig abból uz ulk. lomból. Iiugv 
lie it bel Miksa röchliuti koresmáros beperelte az 
állomot 122 koronáért, a melyre mint szegény 
embernek járó k.ívpdtlásru tartott igényt. A doiog 
úgy történt, hogy a korcsmarost, a kinek ingatlan 
vagyona nincs <•- keresményéből tartja fenn esu- 
|,.d..it. junius 28-án megharapta egy veszett 
kn: ,,i. A «/.ei■■ n-- , len ember kórházba került, a 
honnan nemrég bocsátottak el. Egy császári de­
krétum, meivel IblG-ban adtaK ki, clrcnd; li, h-.gy 
azok a szegeriysor-ti emberek, ti kiket veszett 
kutya mart meg, az ápolás költségeinek egy har­
mad.,1 az államtól követelhetik. Reichel esetében 
uz a bánnád 122 koronát tett ki es a korcsma­
ros ezt u pmzt követelte az alUmoii. Ámde nem 
li.eltek ki neki, úgy, hogy a koresmáros porié 
ment. Az ügyész ugyan azt vitatta, hogy Reichel 
nem scigóu- ember, mert fia nincs i- ingalián 
Vagyona' el g jól k-res és a szegény séget az uj 
törvények ina-kén' formulazzak, mint az lSltt-iki 
dvkre'mu, de .i hir--.-ag mégis kimondta, hogy

•Ívnél hirati.losan .miymj é- az. államot elma­
rasztalta a 122 korona megfizetésében.

— Esküvő a telefonon át. A per procura kötött 
házas- gok I ia ritkák, de a telefonice megtartott es­
küvő most történt meg Má-zür az Egye Ült-Államokban. 
Indiai.;i állam egy küz-év-.beo mull v -s.-;-napra volt ki­
tűzve Clin:- Katalin és Lockhart Robert -kúvője. Min­
den elő voit már készítve az üanepies házasságkötésre, 
mikor távirat jött egy távolabbi varosból a vőlegénytől, 
hogy lontos körülmények miatt nem jóiiet el, de a te­
lelőn közvetítésével rendelkezésére all a papnak és meny­
asszonyának. A kisasszony és a p«p tehát egy telefon­
készülékhez álltak, ott hallgatták meg a vőlegény «igen» 
kijelentését s a pap telefonon küldte el az ifjú férjnek 
az egyházi áldást.

— A galteziat leányrabláa. A múlt héten e czim 
alatt közöltük, hogy a galiczisi ropsycei kerületben lelő 
Mala községben megszöktették Kornreich L-ib zsidó 
vallásu kereskedő leányát : Biimet es saját akarata ellen 
zárdában tartják fogva, hogy áttéritsék a katholikus 
vallásra. Ez értesüléssel szemben most a Gazeita 
Lowowaku — rriiut Lembergből táviratozzák állító­
lag aullicullkus felvilágosítások alapján a következőket 
közli : Az 1882 január 13-án született s igy jelenleg 18 
éves Kornri-ich Blime, a hogyan 6 maga altitju, már 
mint kis gyermek hajlandó volt a zsidó vallásról a 
katholikus vallásra áttérni Ezt a szándékát azonban 
az utolsó pillanatig titokban tartotta szülei előtt, 
a kiknek a haragjától félt. Kernreich Blime elő 
adása szerint szülei csak ez évi júniusban ér­
tesülték erről a sziodc-kárói, mire két másik 
leányuk segélyével Kornrsieh Biimét, miután az ágy 
széléhez kötötték, botokkal megvertek. A leány segély- 
kiáltasaira két községbeli lakos sietett elé, a kik a szü­
lőket bírói feljelentéssel feuytgetlék. Ennek következté­
ben Kornrech Bűméi Kioldozták a kötelékekből, de m»g 
mindig a szülei házban tartottak szigorú felügyelet alatt. 
A leány előadja továbbá, hogy egy parasztot sikerült 
arra indítania, hegy másokkal együtt segélyére legyen 
az agai házból való szökésében, mert ott életét veszé­
lyeztetve látja. Három nap múlva, amidőn szülei korcs- 
Qajában több paraszt időzött, Kornreieh Blime felhasz­
nálta az alkalmat a szökésre. Blasiak földmives lakasára

2Ü.16G számnak 
névtrlékü 4U71

500 trank ; 
számú orosz

=• E; itömnntiások kongresszusa.. A m. gyar- 
I rsz.i- mi:-k .s- i,, u. m. körr-üvsei;, kői«: .tyúk,
ár sek I- i. r.inuk ,i munkások karácsonykor in m- 
k"i:. r. c tartónak. A kongresszus i lőln szító ni-.i-tt- 
saga ma le.i:ivf-t luu-satott ki, szervezki-dé.-.r< szólítván 
(öi a szakbcli munkásokat.

= Nagy betör, :, Antwerpenben Az antwerpeni 
rend-'-rs g ért-=itelte a főkapitányságot, hogy ott özv-.-y 
i üostraeten szül. Dekinderen T,r.-z m»g •«/- nő 
1„,. U fvllürlék s onnan iüiuérdc-k éiti'kcs hoimit vitte, 
el. Az. ért- in-k jegyzé-kc a következő:

1. 1888. évi mer.dosai kölcsön 5 kötvénye 20,950, 
2á.'JíiG, LÍ.'.tUÖ, 2'i.U51

-2. egv 100 ruiicl 
kőtveoy ;

3. a ii'-lga :I; 1 nikö'er.üi! lürlcszti-si pénzt.:rán;ik 2 liru 
3°/,-03 kötvénye 792 és 7á'.r.l számmal ú 100 frank ér­
tékűen ;

4. a rus-suki vasút 3 drb i. ' u-< ' kötvénye á 500 
frank. 8ziiie«i 4174. IG.830 2U.G7G ;

5. a; aig' iiuai iöiztarses ig be lső allamadósságainak 
logs, évi 4V2°/(,-os k nyciből 10 drb á 5000 frank. 
S amai: bC'IU. ".-OlO, fiGlt* 25.V75, 20.249, 20.250, 
20.251, ót.252, cá.2zO 2-" 4 ;

G brüsszd ven-.- lsbu. t-vi í.ue önének 2 sorsjegye 
40.308 sur 3. és 4. számmal;

7. más. tez.eü bbrö! meg nem határozható papírok, 
3UU iráni, araoyl.au es Lb-.jegyekben.

A lopással Deckers Győző János Pál, Bong'rlioutban 
18G1 juiius 12-éo született, k’a vskedeimi a.Lalinazott d 
gyanúsítják, a ki measzökött. Az illető 160 cm. magas, 
baja sóiét gesztenye-barna, bajsza fékei-, tömölt, feje 
széles, erő=, arezs-.ine sápadt. Szemei nagyon sütmek, 
beszél franeziául és ílamaruiul antwerpeni kiejtéssel. A 
rendőrség megtett • a szükséges ietézkedéseket.

— Gyanús halát. Zipper Salamon lembergi szüle­
tésű, 53 eves ügynökül ma ejjel a budai vám-ti'c/ában 
az ut szélén, eszméletlen áll; po!l-an találták, l-.i-i;i- 
tottak a II. kerületi kapitányságra, onnan | tig a S/-ut 
Jáoos-kórháztia. Az illető itt azután a d--lelőtt folyamán 
m ghalt. Valószínűleg marólúgot ivott s az ölte meg. 
Holttestét átviszik a bonczoló intézetbe.

— Razzia a VII. kerületben. Razzia volt tegnap 
a VII. kerül- then. Ez alkalommal 55 (.uibert állitoilsU 
elő, kik közül 11 ellen megindították az eljárást, a többi 
44-et rendes foglalkozás és 
bocsátottak.

A >

Mitr a fővárosban :• uvartalanul germanizál egy 
-.éinei s ír; zz a Somos«'-mutató deszkain, 

ve.í ,i i i.-i okban a bazaflas i'ju-i.g -:-gy- 
lebe-'-.:.tutié tesz ruin.i-n német nyeivú

addig 
szí-rüen 
előadási.

A s .... i ifjúság és sajtó
tüntet- k — a Li-ivről 
— ni- _r van az eredménye. 
iga-guUjja ma megjelciit a 
mutálta az uj 
len ' : : ml S ni m im-:.

A ítélés do g dián különben Kocsor János 
lokal i -n*. I. a lanottn im-g a lárgvalast a felje­
lented girók c- ifi : ellen s uksent Ítélt, hogy 
a .- ári ti vn t :,v,ni f viriitrite, azzal az induko-

által rendezeti nagy 
már m»v-“ -l-keztüük 
A kér szegedi orteum 
városházán s olt be-

ammot, « melynek mar egyet-

h j aloK nem

lakáskeresésre utasítva, el-

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Egyházi zenoeioadas. .7 budavári, koronázó 

Mátyás-templomban juiius 12-e-n, csütörtökön, duiulan 
6 órakor a közájtatosság emelésere és a templom zene- 
alapja javára egyházi ének- és zcneelőad.ist rendeznek. 
Az előadást Vavrinecz Mór főegybazi karnagy vezeti. 
Belépő dij nincs. — A templomi zene-nyugdíj alapi a való 
önkéntes adakozást köszönettel veszi és nyilvános halá­
val nyugtázza a Mátyás-templom ének- és zenekara ne­
vében Vavrinecz Mór, karnagy.

— A vidéki színházakból. -2 nagyváradi sz in- 
társulat Balaton-Láreden. Somogyi Károly szín­
társulata e héten fejezte be Kaposvárott a másfélhónapig 
tartó szinisaisont és tegnap tartotta első előadását Ba- 
laton-Füreden, a hol az első előadásra zsúfolásig meg­
töltötte a színkört a fördőzö közönség. A színtársulat­
nak csak egy része működik most Balaton-Füreden, 
mert az elsőrendű tagok közül többen Kaposvárról sza­
badságra mentek és csak Nagyváradon kezdik meg is­
mét működésüket. — Tiszay Dezső színtársulata 
múlt vasárnap befejezte Kézdi-Vásárhelyt a nyári sai- 
sonL A társulat szeptember 8-áig szünetet tart, a mikor 
Mohácson újból megkezdi működését s október elsején 
bevonul téli állomására Pécsre.

eiiCr. e-.e ktli -g-.
« . nagy meg-leg 2 »I

Keit mindenütt, kivéve a 
-.ülöm cn is kétes Ifim tájat.

t elő,, i okul iheli, azok;íl Ziel" 1 ;

las.-ai, no 
képez. Az "ifi : í 
kelteit Szi-.'r-'.ieu 
SoillO»:«', -trail :11'j

A mi a iiudv; 
holm«j) ve:.- t eine;. Ma már —mint értesülünk —
CS .K ereket. reUIIIU /r-lj kcUtutlrég VOÍ! a nSIll' t
elő id.ison, mert f’bk az esetleges tüntetést6L

Itt ciiiiáj-H meg, hogy a búd ly.esti neme! sajtó, 
a meiv valor „ -s ünnepet ül a beniniek .endi-g- 
szereplése óla, ma szovu tette S tímárt Mórnak, 
a budapesti uj.-ugi.-iK egyesülete fótitk.r«nak la­
pu k.-an is kozzeieit -órait, sőt. eg-.ik nemet lap 
uv-jiii-si-kvdik 1-, bog) ("innaii vette a lótitkár a 
jogot a nemetek altul lólajaniott pénz viss/.a- 
uiuriiasui-a.

Legjobbiin megfelel erre Hoits; Falnak, az új­
ságunk egyesület- segélyalapja e'u-«. ének szerkes - 
tőségünkhöz j ) í taviraU. u m-aybe-n sájnala'at 
fejezi ki u segitőaluprial eióioroull kellemeih-o in- 
czidens felett ,,-miyiv.ii i- inkauu, w.rt os -gae-
gut-,so/ r " , , ni >i - :ut. li i. olc uyy‘-cn fi l 
nc -et sztiufi.e ni ni /■ l íja -lott ofiSztgtt nem jo­
ga*.a (./.*•

A jelenleg Budapesten vendégszerepiő német
színészek miutt különben 
na i- gondja akadt. A 
jól tudja,

főkuptt.n i hivatal- 
•k.-pr.ánys.ig ugyanis 

hogy a német előadások nem 
szoktak zavartalanul elmúlni s épen azért 
I:rinden ilyen elöadi-ra feles szainb m rendel­
nek ki titkos és nem titkos rendű,ókét. 
Most különösen nagy voll a gondja a rend­
őrségnek arra, hogy ne legyen tüntetés, mert 
po itikai szempontból mindenáron el akartak ke­
rülni a berliniek elleni tüntetést. Epen ezért min­
den este megfigyeltek a bejáratoknál: nem jön­
nek-e az ismertebb tüntetők, de ezek nem jöttek. 
Nem pedig azért, mert a Somossy-féle gyalázatos 
botrány-fészek tulajdonosa ezúttal elöszir csalta 
ide ezeket a berlinieket. Most mar meg'udhattak a 
berliniek is, hogy Budapesten nincs helye a nemet 
szinérzeinc-k s igy ha ezek után netalán újra 
visszajönnének az öszszel, magukra vessenek, ha 
ók is megkapjak azt, a mit megkaptak annak 
idején a bécsiek, h dig. hogy megkapják, ha visz- 
s:aminek, ao bizonyos.

De van ebből az alkalomból egy szavunk a 
főkapitányhoz is. Iludnay Bélának halarozottan 
egyik legnagyobb érdeme, hogy a uc-netesiH orjeu- 
mokr« olyan rendszabályokat hozott, hogy vagy 
megbuktak, vagy pedig rohamosan mig-nagyaiosod- 
tak. Nem érijük tehat, hogy miért engedi e haza­
fias, derék intézkedéseinek minden eredményét 
illuzóriussa tenni idegen szinészcsapatok német 
előadásaival. Hiszen módjában van a Somossy- 
Altórevht-féle gemianizatorokat isten igazában 
niegregulazni s értésükre adni, hogy semmiléle 
„jótékonysági“ álarcz alatt sem engedi meg az 
orfeumban a német színészek előadásait.

Ez lenne ily irányban megkezdett működésének 
legderekabb folytatása.

19W
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EGÉSZSÉGÜGY.

)( As üdülő tüdőbetegek érdekében. Társadalmi
Ólon nagy erélylyel halad előre a tüdőbetegek szana- 
tármmanak létesítése. Közben pedig a fővaros hatósága 
léptet életbe egy igen fontos újítást a Szent litván- 
kő kórházban. A kórház udvarán levő nagy parkban 
kei hatalmas nyílt sátort állíttat fel, hogy a lábbadozó 
tüdőbetegek a szép időt a szabadban és mégis kellően 
vedve, kényelmes nyugvó ágyukban élvezhessék. A sát­
rakba 24—24 nyugágyat állítanak egymástól meglehetős 
távolságra. A mérnöki hivatal két tervet mutatott be a 
sátrak felállítására. Az első terv szerint egyszerű kít- 
ranytetejű sátrakat készítenének, a második tervben a 
hivatal azt proponálja, hogy a sátrak tetőszerkezetet fa- 
czementhől és aszfaltból állítsák elő, hogy az erőtelje­
sebb betegek a tetőn sétaihassanak.

— A brassói állami felső kereskedelmi isko 
aval kapcsolatos állami internátusba felvételekért 

“ugusztus hó 15-ig lehet folyamodni. A teljes ellátás évi 
dija 500 korona. A városnak kedvező egészségügyi 
viszonyai, fejlett ipara, élénk kereskedelme és forgalmi 
viszonyai, valamint az intézet tanulóinak többnyelvűsége 
az iskola hivatásából folyó általános nevelési és tanítási 
feladatoknak előmozdítására egyaránt kedvezők. Bővebb 
fclv-lagositást ad az intézet igazgatósága.

TANÜGY.
— TTJ tanfelügyelő. Wlassics Gyula vallás- és 

közoktatásügyi miniszter dr. Körömi Henriket, központi 
szolgalatra berendelt középiskolai tanárt kinevezte köz­
ponti szolgálatra berendelt királyi tanfeiügyelővé, 
a minisztérium népoktatási ügyosztályába. Körösi régeb- 
b, c Budap-sten, később Pécsett működött mint tanár. A 
1 váló tanferfiut három év előtt hívták be a miniszte­
ri. mba. A központban eddig az állami elemi népoktatás 
; e g-igiai és didaktikai, továbbá személgi és államosi- 
t .si ügyekben dolgozott. A kultuszminiszter intézkedését,
- iylyel Körösit kinrv, zte. tekintettel a kinevezett kivaló 
(.á-m-ire, szakkörökben megelégedéssel vették tudo- 
rsul.

A rszzonyl bír. akadémián a most lefolyt 
1 ■ 9—1900. tanévben 231 joghallgató volt beírva, és 
j !ig az 1. évi jogi tanfolyamban 91. a II. évi jogi 
tanfolyamban 65, a jogtudományi (Hl.) tanfolyamban 
íí az aliamtu..ományi (IV) tanfolyamban 31. Vallás 
• zer/nt volt: római kath. 150, görög kath. 4, görög 
t : ti 10, ágostai vall. 32, helvét vall. 17, izraelita 18. 
Nemzetiség szerint volt: magyar 219, német 3. tót 
!. szerb 5, román 3. Usztöndijt elveszett 20 hall- 
r tó 7792 kor. összegben és 25 drn araanyvbn. Az
i. -mtoü kívül az említett kir. akadémián működött az 
iev'.i—1900. tanévben 9 rendes tanár, 1 rendkívüli 
I aiár, 2 magántanár, s az akadémiai könyvtárnak. A 
n vezeti tanév első felében 33 tantárgy adatott elő, 
hetenkénti 121 órában, a második félévben pedig 38 
tantárgy, hetenkénti 116 órában. Az említett tanévben 
'..-■tartatott S3 első alapvizsgalat, 87 második alapvizs­
ga!-,t, 16 jogtudományi es 17 államtudományi állam- 
i •.>{?.,lat. Az akadémiai könyvtár könyvállománya a 
t inev végén 15 8b6 kötetből állott. Az akadémián fenn- 
: ló log-iee-segélyzö-egyiet alaptőkéje a mondott tanév 
v geo 45.200 koronányi értéket képviselt magyarországi 
fókliebermentesítesi kötvényekben s egy darab pozsonyi 
(bed kerületi takarékpénztári részvényben. A jövő tanév 
PÁK), évi szeptember 1-én veendí kezdetét.

— StXetnézca iskola Kecskeméten. Kecskemét 
varosa tegnapelőtt tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
S eptember 1-én siketnéma iskolát nyit.

— A héber nyelv tanítása az elem! Iskolák­
ban. Tudvalevő, hogy a budapesti V. kér. 11. iskolaszék
j. euschlosz Marczell kir. tanácsos, iskolaszéki alelcök 
v-zetésével fölterjesztést intézett a székesfővárosi tanács 
hoz, mely fölterjesztésében az iskolaszéknek valamennyi 
. -nazatával egy ellenében azt kéri : «Méltóztatnék — 
t: é g az izraelita hitközség képviseletének meghallga­
tva után — a héber nyelvnek bármily mértékben való 
t :.jtását az elemi népiskolákban beszüntetni.» Erre a 
e;terjesztésre annak a megfontolása bírta rá az iskolá­
zz é t, bogy a főváros elemi iskoláiban tanított 
f. :yar és német nyelv mellett egy harmadik, és pedig holt 
r- ívnek tanítása felülhaladja a tiz éven alóli gyerme- 
: . t-h-ráíró képességeit. A felterjesztést bírálat tárgyává 
az Egyenlőség ez évi 25. száma teszi s arra az ered­
ményre jut e!, hogy a héb-r nyelv kötelező tanítása a

.r( sí ele m iskolákban továbbra is feuear*. a od . Eiv i. 
Sí elemi iskolák jobb növendékei megbirj.it a li brr nyelv 
múlását, melynek mpgszünletéset az < Celt* m* gz-iduk ki- 

v k csupán, kik nagyon boldogok volnának, ha veiaine y 
t- :ép reggel arra ébrednének, hogy valami csoda utján 
r —szűntek zsidóknak lenni, a nélkül, hogy ok mazu- 
teltek volna valamit ennek a változásnak érdekében.» 
í z az érv nem egyéb személyeskedésnél. Második érve, 
,,.y számos gyermeknek nemcsak a héber van o rhéie. 

m a nyelvtan, a számtan, a földrajz is. Ez az év 
ni gint eltér a tárgytól. Harmadik érve, hogy a világ 
«■„•«étién vallása sem forrott annyira össze a nyelvvel, 
rr int a zsidó vallás a héberrel. Ez igaz lehet ; de vi­
szi ot az a tény, hozy a héber nyelvet a zsidó tanulók 

.gyuhb része elsajátítani az elemi iskolában n-.-m 
bírja, azzal a következéssel jár az Egyenlőség okosko- 

sa alapján, hogy magút a vallást sem sajátíthatta el. 
Lobén az esetben pedig cskugyan nyomosabb az \. 
kér. 11. iskolaszés abbeli érve az E yenlőségénél, hogy a 
„ dó valias fontosabb, mint a nyelv, s a gyermek ki 
c zve értékesebb «az egyszerű, szívhez szóló magyar 
i, a», mint a meg nem értett s kínnal olvasott lie­
ber nyelv.

— A budapesti ni. kir. alt a ml felső iparisko
Lüa (Vili. Ser. oepszinhaz-utcza 8. szám) az elsö_ev- 
I. va ura a neiratas sz-ptember :ió 1-ső napjaiul n-:k 
li Ójáig tart- Az intézetnek négy szakosztálya vau. úgy 

I : a gépészeti, vegyészeti, fém-, vasipari cs 
f ‘' ofiri szakosztály. R ndes tanulókul felvétet1

*:ik a potgari iskola, gimnázium vagy reáliskola négy 
-ö osztályában jó osztályzatú bizuiiyitvrnyt nyertek t 

I var nyaltból, a számtanból es algebráról, a mértan 
vs nr-rianí rajzból; b) ipuross-o.edek es azok, kik i 
1 ölt tabtargyakból a I iveteh vizsgaia.mil keik 

, ,1,ideget -auuóitauak. A vegyészeti, fém- vasipari
a faipara szakosztályba az alsóioku ipariatok 

I ,rrna.uk osztályát jó sikerrel végzett iparossegedefc i 
‘ ivetetnek rendkívüli tanú.óknak. Általában meg.ivao- 

«. hígT a belépni kívánó növendék az általa valasz- 
t t szakcsoportod! iparágban mar előre gyakorlatot 

rzett es iegataüb is azon két havi nyári szünidő alatt, 
»•ív után az ipariskolába akar .epri, a gyakorlatban 

á .-zott leg' E n s ezt hatóságilag igazolja. A beirat- 
, v,iat bvti utalandó iratok : az elvégzett középiskolai 
• ok.nl szoiú összes bizonyítványok; a hitelesített 
g.azorlatí bizonyítvány; hinrlőcltasi bizonyítvány 
iratári díj egész tvre 4 korona, a 
vi-runa. Az igazgatóság készséggel 

n i (oly1) épi

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A kőbányai plébánia lak éf itése. A főváros tel­

jes erővel fog hozzá a kőbányai plébánia-lak építéséhez. 
Az épitésr', Mügjelő bizottság ma délelőtt tartott ülésén 
megtartották az építés során szükséges munkákra kiirt 
árlejtést. A vállalkozók nagy számban jelentek meg a 
hivatalos aktuson s a mutatkozó érdeklődés a főváros szá­
mára kedvező feltételeket eredményezett. Az árlejtés igen 
kedvező eredménynyel is járt s a fővárosnak már is 
számottevő megtakarításra van kilátása az építkezésnél. 
Mind e mellett azonban mégis elég feltűnő jelenseg volt, 
hogy az összes munkák elvállalására csak egy czégtől 
érkezett be ajánlat, holott más hasonló alkalmakkor az 
összes munkák egységes vállalatba vételéért erős ver­
sengés szokott véízbempnni. Mindenesetre ez a tapasz­
talat az uralkodó sanyarú pénzviszonyok egyik ékes 
példája: a vállalkozóknak nincs elegendő pénzük, hogy 
nagyobb vállalatokba fektethessék bele. A ternplom-épitő 
bizottság a különböző munkákra egyenkint akarja a 
kü’ön-külön benyújtott ajánlatokat elfogadni s ilyen ér- 
telmü javaslatot tesz a tanácsnak. A kőfaragó-munkákra 
a mai árlejtésen ajánlat nem érkezett be s igy ezekre 
legközelebb fognak szükebb körű ajánlati tárgyalást 
tartani.

— A jótékoByság megörökítése. A főváros ta­
nácsa mar régebben élhatározt.i, hogy azoknak a jót- 
tevőknek neveit, a kik a főváros közkórhazai javára 
600 koronát, vatry azt meghaladó összeget hagyomá­
nyoztuk, a kórhazakban felállítandó marványtablakon 
örökíti meg. A tanaos most utasította a mérnöki hiva­
talt, hogy a kórházak íuUzpu bejáratán belül állítsa fel 

marványtáhlakat s azokra a hagyományozok nevet és 
az ajándék össze-et véséssé ra.

— Fürdők költségelőirányzata. A székes főváros 
fürdőire frlügyelő bizottság ma dől előtt ülést tartott, a 
mely alkalommal megái lapították az Artézi- és Rudas- 
fürdők 1901. évi költségelőirányzat -t. Az Artézi-]tü ­
dőnél a bevételt 93.840 korongra irányozták elő s a 
kiadást 32.770 koronára, úgy, hogy a tiszta jövedelem 
61.070 korona lesz. (Az idén 5C.509 korona jövedelem 
volt előirányozva). A Rudas-fürdőnél a bevéltelt 
191.860 koronában s a kiadást 106.922 koronában ál­
lapították meg ; e szerint tehát 84.938 korona lenne a 
tiszta jövedelem. (Az idén 78.000 korona van előirá­
nyozva.) a két fürdő tiszta jövedelmeként tehát 
1^6.008 korona remélhető.

— Börtön a pincéében. A budapesti m. kir. ál- 
lanirenuórség, a VII. ktr. hársfa-uteza 38. sz. házban 
levő pinezthelyiségeket át akarna alakítani uu’y, hogy 
azokat rendőrsig! börtönökül használhassa. Folyamodott 
is e végett a székesfőváros maganépitesi bizottságához, ■ 
rrv ly az ügyi t t ,r • lv «. kijei'-n** tie, hogy a rendórse; 
kivanat. hoz nem járulhat hozza, mert a pmczehelyise- 
gek annyira nedv ;■ k es dohosak, hogy az oda elzárt 
emb- rek egészség-- v- szé-iyeztetve lenne.

—- A főváros világit'*sn. A közvilágítást a főváros 
egyre javítja s mig a nép- sebb utakon a közönséges 
gáziá.t pákát Auer-égőkkel cser li fel, a kültelkeken a 
petrrii um-1-mpásokat fokozott mértékben kiküszöböli. 
Jelenleg a budai oldalon 1468 egész éjjel égő, 1433 
fél éjjel égő gázlarnpa, ezenkívül 902 egész éjjeles, 542 
fél éjjel égő és 354 csak nyáron égő petróleum lámpa 
világit. A pesti oldalon 4026 egész, 4817 fel ejjel égő 
gázlámpa es 1555 petroleum lampa van. A jövő évben 
a budai oldalon 191, a pesti oldalon 342 uj gázlampát 
allitan; k fel. A fővárost akkorái-.--/esen 16.228 lámpa 
1 itja el világossággal, a melyen közül 12 877-ben gáz, 
3351-ben petróleum ég. A közvitán!t.;s költségei a kö­
vetkezők : a 1 é-gsz-sz költsége 345.060 k. 38 filler, a 
petróleumé 186.747 k. 75 liilér, különfélék 6800 k.,
a városliget világítása 9800 k., az üllő -úti népligeté 
3200 k. A főváros összes világítási költsége 552.508 
k. 13 fillér, daczara annak, hogy az elhasznált légszcsz 
i'gnugyohh részét díjtalanul kapja.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A kere=kudöifjak társulata, legutóbbi rendki

vüli v.iUsztmáuyi ülésen elhatározta, hogy összes tagjait 
baleset i llen Lizlo-ilju. A haleset biztosítás telj- sen díj­
mentes. 2U30 koronáig terjed és kiterjed a balesetek 
minden nemére.

A b„- 
tandíj fele.enkint 2U 

ad bővebb felvil .go e
ti, .. Az intézetü l luly-i építkezés miatt a tanitas knete
le: csak okheb r tio 22-en kezdődik, ezért az első 
evti.lvumra kivett tanulok kötelesek beiratosuk után 
. ■ "október közepéig a gyakorlatban működni és azt
ii i iiá bizonyítv^uynyal iguzoini.

- Az eperjesi koUegtum jogakadómíájáu az 
r-f'0-1901. tanévre a beiratasok ez évi szeptember 
1 ól 12-éig lesznek. Az előadások pedig szeptember 
17-n kezdődnek. Utólagus felvételnek szept. Id 1 •>-“>» 
i iáin dékáni, azutun pedig tanún kari eogedeiylyel 
lebet heiye. Azok uz egyéves Önkéntesek, a kik tenyle- 
g s katonai szolgatatukat ez év szeptember liouup vegén 
lej,-zik be, október 1 8-ik napjain iratkozhatnak be. A 
vizsgalatok batárideje SZ, pternber 1 — 15- lg terjed. A 
j • kadémiai hallgatók vailasleb kezeli kü.onnseg nelku 
i-.sz-.sülbttnek a kollégium kebeleben fennálló tapintezet 
k nvezményeiben (az erre nezve megállapított 
oka következők : ebéd és vacsoráért 62 k.,
3> t ) A7. erre érdemesek igényt tarthatnak 
: um áltál evenkint k.osztatm szokott ösztöndíjakra ;
..... mint a szegenysorsuaK tandíjmentessegr-, tapmtezeh
dn elengedésre s a jelentékeny alaptőkével 
€-ii;_«:isz segely-egylc' > t.^nógatására 

j* Eakadémiai ifjúsági, valamint 
tar a hallgatóság rendelkezésere fog aliam Mindennemű 
b 'li.uositasokkal szívesen szolgai a jogakademia igaz- 
galusaga.

félévi
ebédért

kolle

reudelkező 
számíthatnak. A 

kollcgiumi n így könyv-

TÖR.VÉNYSZÍIII CSARNOK.
— A biztosítási tőri vir i/terrezvtrt. a me­

lvet dr. Heck Hugó kmi.-ii i-iro a szakkörük óha­
jának tekintelbe vételével. 1894 évi javaslata 
alapján készített el. a napokban az igazság­
ügy minisztériumban Phise Sándor igaz-ágügyi 
miniszter elnöklete alatt tartott tanácskozáson 
véglegesen elfogadták, s az őszszel már a 
kép-’iselöház e|é is kerül. Az nj javaslat az 
1894 ikihez képest lényegesen kibővüli s többek 
között a még semminemű törvényhozás altul sem 
szabályozott biztosítási ügynökök kérdését is 
igyekszik megoldani.

— Föurl válóper. Báró Kiinigswarter Hermann 
válóperére vonatkozólag báró Künigswarter Hermann a 
következő nyilatkozat közzétételére kér fel bennünket:

«A budapesti és bécsi lapok egynémelyikében házas­
ságom kötelékének felbontása iránt megindított válóperem 
alkalmából napvil ágot látott s különböző gyanúsításokra 
vezető hiresztElések rgytői-egyig alaptalanok. Az igizság 
az, hogy válópirém egyetlen indoka: egyéniségünk 
összeférhetlensége, folytonos belső egyenetlenségek és 
szavakkal való sértegetések.

Baden, 1900 julius 7.
Báró Könignvarter Hermann, s. k

— A pácból nabob. Ezen a néven ismeri az ország 
újságolvasó közönsége Jankovics Gyulát, a kinek 
síélbámoskod .sairól köt-teket lehetne összeírni. Eszten­
dőkön át szeltiámoskodott Magyarországban, s mikor 
érezte, hogy szűk lesz neki ez az ország, mert (egy­
házba kerül, külföldre menekült, a hol folytatta mani- 
pulacziúií. Legutóbb Berlint boldogította látogatásával, 
a honnan ma azt táviratozzak, hogy a rendőrség csa­
lás miatt letartóztatta. A budapesti törvényszék most 
niegkeresi a berlini bíróságot, hogy Junkovicsot bün­
tetése elszenvedése után ne bocsássa szabadon, hanem 
adjak át ide. hogy valahára itt is leszámoljanak vele.

_ jLz esperes szerelme. Háncs János offen-
bányai görög-keleti esperes tiltott szerelmi viszonyt foly­
tatott egy szép oláh tálával, Forntide Nasztáziával. Az 
csperesné nem jó szemmel nézte ezt s sokszor kérte is 
a férjét, hogy hagyja abba a botrányos szerelmi vi­
szony! Hiába kérte. Vrgre annyira elkesei edett a m-g- 
csalt asszony, hogy bőszül forralt az ma szeretője elL-r. 
Felbérelte Busz Alexandra oláh legényt — a menye 
Háncs Lőrmczné és Jtíunkuv Viktor jelenlétében - 
hogy tegye el láb alól a szép Nasztáziát. Busz az Ígért

pénzjutalom reményében meg is felelt a megbízatásnak. 
Pomade Nasztázia 1899. junius 4-én este jókedvűen 
sietett hazafelé a tánczból. Busz megleste a mit sem 
sejtő leányt és hátulról egy doronggal úgy fejbe ütötte, 
hogy az vértől elborítva terült el a földön. Miután még 
késével össze-vissza szurkába és meggyőződött róla, hogy 
nincs többé benne élet, elment és jelentette az esperes- 
nének, hogy minden rendben van. A gyanú egyenesen 
Dancsnéra irányult, a ki társaival egyetemben a törd a i 
törvényszéki esküdtbiróság elé került, a mely szándé­
kos emberölés büntette miatt Busz Alexandra! 
tizenegy évi és ego hónapi fegyházra, Háncs­
áét, a menyét és Munkás Viktort pedig felbujtas 
miatt két-két évi fegyházra ítélte. Az Ítélet ellen a 
védők semmiségi panaszszal éltek, melylyel nyilvános 
főtárgyalásban ma foglalkozott a kir. kúria szüneti ta­
nácsa és a semmiségi panaszokat elutasította.

József főherczeg pervesztes.
_ Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Adria partján levő Czirkvenicza klimatikus gyógy 
hely és tengeri fürdővel tulajdonosai sehegysem tudnak 
boldogulni. A kies fekvésű Czirkvenicza felvirágoztatására 
már részvénytársaságok is alakultak, de a sors csapása 
valamennyit csődbe juttatta. A múlt év folyamán a für­
dőt elárverezték. Az árverésen József főherczeg vette 
meg azért, hogy azt egy újonnan alakult Czirkvenicza 
építő részvénytársaságnak bérbe adja egy év tartamára 
azzal a kikötéssel, hogy ezen egy év alatt a részvény- 
társaság átveheti azt tulajdonjoggal abban az árban, a 
hogyan azt maga a főherczeg vette az árverésen. Az 
évi bérösszeg 10.006 frt volt, a melynek első részletét a 
bérlő részvénytársaság mindjárt a szerződés aláírásakor 
le is fizette.

Történt azonban, hogy a bérlő részvénytársaság a 
bérleti szerződés egyes pontjait nem tartotta be, 
ezért a főherczeg jogi képviselője, ifj. dr. Hras- 
kóczy Miklós ez év május havában közjegyzői okirat 
alapjan végrehajtás utján a részvénytársaságnak a bér­
letből való elmozdítását kérte a budapesti I—III. 
kerületi kir. járásbíróságnál. Ugyancsak ide adta be 
újabb keresetét a részvénytársaság ellen a bérleti 
szerződés megszüntetése iránt. A járásbíróság a 
múlt hóban megtartott tárgyalás után helyt adott a 
főherczeg mindk-1 kérelmének. Az alperes részvény- 
táisasag jogi képviselője, dr. Zolnay J' nő ügyvéd jog­
orvoslatokkal élt a marasztaló ítéletek ellen, melyek 
közül a végrehajtási ügyben a budapesti kir. itélőt-bla 
a nyár folyamán fog csak dönteni, de a bérleti szerződ 
megszüntetése iránti perben m-* mar másodfokban döntött 
a budapesti törvényszék felrbbviteli tanácsú Bartho- 
deiszky Emil táblai niró elnöklete alatt.

A tárgyaláson felperesi ügyvéd azt vitatta, hogy a 
részvénytársaság hangzatos Ígéretekkel vette bérbe 
Czirkveniczat, A kibocsátott részvényekből azonban 
az igazgatósági tagok csas egy-egy darabot vettek, 244 
darabot pedig rásóztak gróf Borda Ollóra, a ki be is 
fizette ezek árát s annak fejében 2000 forintos állást 
kapott a fürdőlelepen. Ebből a gróf Poréin által be­
fizetett Összegből tartotta fenn magát a részvénytársaság 
s igy nem csoda, ha alaptőke hiányában kezdettől 
kezdve adósságc=inálással kellett mag n segítenie, hogy 
kötelességének — a bérösszeget illetőleg — eleget tud­
jon tenni. Ennek következése lett az is, hogy a társaság 
nem tudta fizetni a fürdő igazgatóját, Brestyiinszky 
Győzőt. A nyomasztó any -gi viszonyok közölt a részvénytar­
sas, g a szerződés tilalma ellenért albérletbe akarta adni a 
fürdőkéit lést. Kötel-zve volt a részvénytársaság továbbá 
megszerezni kikötött batáridőn belül egy a fürdővel szom­
szédos területet s ezt nem teljesítette. Végül még fel­
hozta a felperes az osztrák polgári lörvénvkönye 1118. 
g-ára alapított kifogást is.

A perbeszedek során alperesi ügyvéd pontról-pontra 
tag. lila a felperes állításait s egyes tényék igazol .sara 
tanukat n»vezett meg, köztük magát a főherczeget is. A 
törvényszék hosszú tanácskozás után a felperes föher- 
ezeget keresetével elnta-Uutta. A pörvesztes főherczeg 
jogi képviselője az ítélet ellen felülvizsgálati kérelemmel 
él a kir. kúriához.

Áz lka katasztrófája«
— Az l'.gyrtértés tudósítójától. —

Három évvel ezelőtt 1897. szeptember 21-én este 7 
óra tájban történt, hogy a fiumei kikötő bejárásánál a 
Czirkveuiczábó! érkező és parthajózási szolgalatot telje- 
siti; l'ca nevű kis hajó, a mely a magyar-horvát ha,ó- 
7.asi részvénytársaság tulajdonát képezte, összeütközött a 
kikötőből kiinduló Tyria nevű nagy angol gőzössel. Az 
ö-.sz ütköz'-s oly erős volt, hogy a derékban kettészelt 
lka t-lsiiivedt es ut'-sei közűi hu-zonketlen. személyze­
ténél I dig egy .likuimazott vizbt l'ult. Az lka kapitánya 
Fóréin pocher Román volt, az angol hajóé pedig 
Bacon Vilmos.

A katasztrófa ut in nyomban megindította a fiumei 
révhatóság a vizsgálatot a czélbói, hogy a bűnöst ki­
nyomozva és hogy a vizsgalat -n dmériyét a büntető 
biróságg d közölje. \ révhatósag erre már csak azért is 
kötél s volt, mert a Tyririn rajta volt Iván Frankó, 
a hatóság! ; evkal.itiz s így i lsü -urban az volt tisztá­
zandó, hogy a r- Vhali.uz pentosan meglette-e kötelessé­
gét vagy a mennyiben azt nem teljesítette, ő-e az egyet­
len bűnös

A katasztrófa a tengernek azon a pon'ján történt, a 
hol a révliatóság 1897. junius "26-iki szabályzata értel­
mében az Iká-UJÍ a i évbe való bejárásnál elhal dnia 
kellett, sTyriá-nsk a kiindulásnál a csatorna ellenkező 
oldalán vez-telt az útja. Az első kérdés az volt, hogy a 
révkalauz miért hágta at ezt a szabályzatot, a melyről 
a révkapilány-.-ig kötelességéhez mérten okvetlenül érte­
sítette ? A m .sik kérd.is volt. hogy a Tyria mint kei ül­
hetett arra a helyre, a hol az lka-mk el kellett halad­
nia, holott a kalauznak okvetlenül tudnia kellett, hogy 
az lka Czirkveniczaból jövet minden este elhalad azon a 
ponton.

A nyomozásnak ebben az irányban kellelt megindul 
nia, de már ezt megelőzőleg még a katasztrófa estéjén 
elfogatta a kir. ügyészség Pőrém pocher Remán kapi­
tányt az lka parancsnokát s két hétig fogva tartotta.

A vizsgálat folyamán a Lloyd és az Pldria hajó­
zási társasagoknál alkalmazott néhány kapitány Forem- 
pocher ellen nyilatkozott. A szakértők Forempocher 
terhére legsúlyosabb vádnak azt hozták fel, hogy intéz­
kedései akkor voltak helytelenek, a mikor a Tyriát 
megpillantotta. Vádolták azzal, hogy miért nem maradt 
a kikötőn kívül, hogy a Tyria kimenetelét bevárja. 
Több hajoskapilany ezzel szemben úgy nyilatkozott, 
hogy Forempocher kapitány szabályosan intézkedett, a 
veszély pillanatában mindenekelőtt megadta a szabályos 
jelzést, a melyről azonban a Tyria nem vett tudomást. 
Csak azulan szánta ra magát olyan intézkedésre, a mely 
meg megmenthette volna A menekülés azonban már 
lehetetlen volt, mert a Tyria oly sebességgel ütközött 
az lkába, hogy ez dereki an léket kapott s néhány 
perez alatt elsülyedt. A katasztrófa ügyével a főtárgya 
bist megelőzőleg foglalkozott meg a velenezei törvény­
szék felebbviteii lanacsa is. A magyar-horvat tengerhajó­
zási társaság ugyanis a katasztrófa után nyomban táv­
irati utón kerte a velenezei bíróságtól a Tyria feltar­
tóztatásai s a zárlat elrendelését. Ezt a zárlatot a ve- 
lenczei törvényszék fogan .tositotta is, minek következté­
ben a Tyria csak 140.000 lira deponálása után folytat­
hatta utj"t A Tyria gazdája, a Counard angol 
társaság z ellen felebbezett, de minden forum hely­
benhagyta a zárlatot.

Ez év május havában tárgyalta a fiumei törvényszék 
Forempocher Román hajóskapitány ügyét, a kit a 
befejezett vizsgálat után a kir. ügyészség a btkv 445. §. 
alá eső vétség miatt vádolt meg, mert hibás manövri- 
rozása következtében huszonhárom ember életét vesz­
tette, tizenhat embert pedig életveszélybe sodort. Több 
napi íőtárgyalus során Baccich Emil az lka gépesze és 
Kiselják Ferencz fii tő eskü alatt vallották, hogy az 
lka utolsó vezényszava ez volt: Teljes erővel előre I 
Ezen vezényszó után következett be a katasztrófa. Fo­
rempocher ezt tagadta ugyan, de a tengerből kiemelt 
lka gépe a tanuk vallomásainak megfelelőleg csak­
ugyan ennek a vezényszónak megfelelőleg volt igazítva. 
Ezen döntő vallomások következteben a törvényszék bű­
nösnek mondotta ki Forempocher Románt, az lka 
kapitányát a btkv 445. §-ába ütköző vétségben, s ezért 
a btkv. 91. és 94. §§. alkalmazásával négy havi fog­
házbüntetésre ítélte, a melyből azonban két hónapot 
kitöltöttnek vett az elszenvedett vizsg .lati fogság által. Az 
elhallak hozzátartozói igénykereseteikkel polgári per­
uira utasittattak. Kimondta a törvényszék azt is, 
hogy jogerőre emelkedés után a fiumei révhivatallal kö­
zöltéin! fog az ítélet.

Az ehtelt Forempocher kapitány felrbbezése folytán 
felkerült az ügy felülbírálásra a budapesti kir. Ítélő­
táblára, a hol ma tárgyalta Vavrik Antal tanácselnök 
elnöklete alatt a szüneti büntető tanács Tolnai Antal 
bíró előadása alopján. Az előadó első sorban a katasz- 
crófat ismertette, majd a szakértői véleményeket s a ta­
nuk vallomásait adta elő.

E közben megjegyezte az előadó, hogy a végtárgyalási 
jegyzőköuyvön annyi sok beszúrás, javítás van, 
még pedig idegen kézzel és inas színű tintával Írva, 
hogy ezek a íavitgatasok, mivel elnöki záradékkal nin­
csenek hitelesítve, aggályossá teszik a jegyzőkönyv 
valódiságot. Ez alapon, mielőtt érdemben referálná az 
ügyet, erre nézve határozatot kért.

A tan ács tiz pereznyi tan icskozás után meghozta ha- 
tározatat, mely szerint a jegyzőköuyvön eszközö t változ­
tatások miatt az összes periratokat azzal küldi vissza a 
fiumei törvényszéknek, hogy azokat a javításokat az el- 
nök a j gyzőkönyvre vezetendő záradékban hiteles tse, 
vagy ha azt nem teh-tné, uj targyalust tartson as 
lka katasztrófája ügyében.

SPORT.
— Olympia! Játékok Parisból Írják nekünk, hogy

a kiállítási fok or many biztos, Kemény Ferencz budapesti 
reáliskolai igazgatót az uthletikai és a gimnasztikái ver­
senyek nemzetközi juryjenek tagjává nevezte ki.

— G&lifard letört. Springer bárónak nincsen sze­
rencséje Guilford-al, mert mint karisbadi táviratunk 
jelenti, az Karls';-adban munka közben letört. Galifard 
a berlini nagy díjban nagy kilátással indult volna, 
de igy a rákötött fogadások karba vesztek.

TÁVIRATOK.
Bécs, julius 11. Tedelov orosz altengernagy 

Seba-topóiból Olaszországba utaztában ma az 
északi vasút Pisek állomásán szivszélhüdés követ­
keztében meghalt.

Róma, julius 11. A szenátus megszavazta a 
deczember végéig terjedő költségvetési provi­
zóriumot.

Konstantinápoly, julius 11. Az orosz 
nagykövetség tegnap a portának egy jegyzéket 
nyújtott át, melyben követeli, hogy a porta uta­
sítsa a kaukázusi török konzulokat, hogy 3000 
örmény kereskedőt, a kik 40.000 más örménynyel 
együtt menekültek Tórökarszágból, de most újra 
vissza akarnak odatéini, lássalak el az ehhez 
szükséges útlevelekkel.

Törökország vámpolitikája.
Konstantinápoly, julius 11. A porta ma 

jegyzéket intézett a szerb, görög és román követ­
ségekhez a különbözeti vámtarifa dolgában. A 
jegyzék kijelenti, hogy a porta hajlandó tárgya­
lásba bocsátkozni kereskedelmi szerződések kötése 
végett, de a különbözeti tarifa érvényben marad 
a szerződések megkötéséig. Ideiglenes egyezmé­
nyeket a porta nem hajlandó kötni. Mijatovics 
szerb követ ma a Jildiz-palotában komolyan fel­
szólalt az ellen, hogy Szerbia ellen a különbözeit 
tarifát, ellenben Montenegró és Bulgaria ellen a 
nyol százalékos tarifát alkalmazzák. Ugyanezt a lé­
pést telte a szerb követ a portánál is.

Cettinje, julius 11. Az uj törők különbözeti 
vámtarifát Montenegróból származó árukra nézve 
hatályon kívül helyezték.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Kemény D «vid koronaügyészségi segéd- 

hivatali igazgató, e hó 11-én vezette oltárhoz Budapes­
ten ScfUednger Zsófia urhöl.'yet. — Dr. Pál Alfréd 
mármaro- megyei huszti járási szolgaidra tegnap tartotta 
esküvőjét Szécsényben bölön.y Blanka kisa=sxouynyal, 
bölony Ö lön volt orsz. képviselő leányával. Tanuk, 
illetőleg násznagyok voltak : báró Roszner Ervin már­
marosi főispán és Gyöftgyössy Jmos miniszteri taná­
csos. — Dacsó Mór, a tatai Deulscbländer Mihály 
likőr- és szeszgyáros ezóg tagja, tegnap vezette oltárhoz 
Steiner Fanny kisasszonyt Tatán. Dr. Handler rabbi 
emelkedett szellemű szép magyar beszédet intézett a 
fiatal párhoz. ________

GYÁSZROVAT.
Engl Ottó máv. felügyelő hosszas betegség után ma 

délután 51 eves kor ib .n meghalt. Az elhunyt 30 esz- 
t* ndeig voll az államvasutak szolgálatában, a hol tiszta, 
egyenes jelleme megszerezte a szamara összes hivatal- 
rioVársainak nagybecsű eset és szeretetét. Az eliiunytat, 
neje, három gy< rmek*j és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Te I elése < hó 13-án délután 4 órakor lesz a Bethesda- 
kórliazbúl, Hermina-ut 35. s

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A valias- és közoktatásügyi miniszter 

Szarvas F. József okleveles tanítót az eötvösfalvi 
állami eb mi népiskolához rendes tanítóvá, az 
igazságügyminiszter Ohm ielovszky József nyitni 
királyi törvényszéki ;o_'gyakornokot a nyitni kir. 
törvényszékhez .<!;• . v , w. a m. kir. posta-, távira : 
e- távbeszélő > nö:,-r.:.t. g. lőj.i Reme* Jw.Set, }i“;fC' 
Ödön es Szabó László napidijas müsz-re-zeket, a Xl-ik 
fizetési osztály 3-ik fokozatába, idi iglenes minőségű 
posta- és távivdü-inüszervsz» kke, a kolozsvári kir. itelá- 
t.tbla elnök#* Gera zin Viktor gyulaién t in lakos vég­
zett joghal gátol, a kolozsvári királyi itvlöt -bu kerüie- 
t-l * t s g.-lydija* joggyakornokka, a szabadkai kir. tör- 
v ny-zi k, Í9VU i vi jtr m hó 27-en 12.336. sz. alatt
k, -|t vrg'/.ésuvel. dr. M > rnj’ onc.s Viadisziáv szabóikul 
ül.vvedet, a snb .«.kai k:r. lörvt nyazéü és jaráshiiós «g 
melle. illando hites sz-1b-daim t nyelvű tolmucscsu 
nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- us közoktatásügyi m. kir. mi- 
niszt- r Lerthótyné Trink'Z F.mny turócz szt.-martoni 
állami polg ! i iskolai remi-s tanítónőt, ji-lenlegi minősé 
gében, a fiú m-; álla ni poigari iskolához, lovag Grup­
penberg Fehrentbeii H nrik soproni állami főreal- 
isivolai r-nd'-s tan.irt, minőségében, az erzsébetvárosi 
állami fógimná itimh íz h-ly-ztv át.

Uj anyiktinyvvezetek. A belügyminisztérium veze­
tés-vei megbízott m. kir. miniszterelnök Veszprém várrne 
gv.b n a korlat anyakönyvi k rületbe Winkle Ferencz h. 
kí r/ ;vzot, a berhidai anyakönyvi kerületbe Szász Domo­
kos körj-gyzőt a vaszari anyakönyvi kerületbe Kopácsi- 
Fal i(ör. gyzőt. a p-ipa-V szén anyakönyvi kerületbe pétiig 
Sü ly István h. körjegyzőt anyaküuy vvezcUikke : továbbá 
a jakói a- yakönyvi kerületbe Szoljuk ü lőn segéd 
jegyzőt anyakénywezető helyettessé; Be ztercze-Kaszód 
varinegyvt-en a szász szer.tgyöngyi anyakönyvi kerületbe 
anyaköriyvvezetővé Biedner Győr; y körjegyzőt, továbbá 
auyakönyvvt-zető helyettesekké; a dopsei kerületbe Red- 
nik Mihály segédjegyzöt, a borgotihaiba pedig Pap 
György jegyzői Írnokot, Heves varmegyében, a pásztói 
anyakönyvi kerületbe Kaluz<a Kálmánt, Pásztó község
l. jegyzőiét, a hév. si anyakönyvi kerületbe pedig Maczki 
Emil főjegyzőt u.ny .könyvvezetőkké, tovább.« a komlói 
anyakönyvi kerületbe Rnjeczky Imre segédj-gyzut, a 
zsadányi anyakönyvi kerületbe Inczédy Bertalan segéd- 
jegyzőt, a visontui anyakönyvi kerületbe Rudelka Fe­
rencz segédjegyzőt, az erdőteleki anyakönyvi kerüle 
J\lagg Janos segédjegyzót anyakönyvvezető helyettesekké 
s végül ugyancsak a pásztói anyakönyvi kerületbe Zsar- 
nóczai István községi II. jegyzőt első, Jurdek J°nő 
segedjegyzut pedig másod anyakönyvvezeíő helyettesekké. 
Sopron vármegyében a csávái anyakönyvi kerületbe 
Gadn József h. körjegyzőt anyakönyvvezetővé, továbbá 
a s/ilisarkányiba Lukinits Peter segédjegyzőt, a szillibe 
Tóth József segedjegyzőt, a feketevárosibu Zsilka Fe­
rencz segedjegyzőt, a lövőibe pedig Kontor Gyula 
segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké, Sáros var­
megyeben a jeruyei anyakönyvi kerületbe Glattstein 
Simon segédjegyzőt, a felső oriichi anyakönyvi kerületbe 
Voll ni Izidor helyettes segédjegyzőt, a születési és ha­
lálozási esetek anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel, 
anyakönyvvezető helyettesekké, Arad varmegyében 
jószáshelyi anyakönyvi kerületbe, a születések es halá­
lozások anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel, anya- 
könyvvezető helyettessé Egyed Manó jegyző írnokot, 
Tolna vármegyében az értényi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető helyettessé Surdi Janos segédjegyzőt, 
Esztergom varmegyében ifj. Benedek József doroghi 
anyakönyvvezeíő helyettest, Komárom varmegyében a 
nokodi anyakönyvi kerületbe Christophory Gyula 
segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki és a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is meghízta.

Uj, kipróbált gyógymód. Ki in a rád hatatl an siker asthma-, 
szív-, vese-, gyomor-, bel-, ideg-, vér- és börbajoknáL 
Biztos vedel -m szólhüdás, korai vakság és elmezavar 
ellen. Évente szűz meg száz teljes gyógyulás még a legsúlyo­
sabb es legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója és egye­
düli képviselője 3S5UU

Dr. Kovács J. egyet, orvostudor, 
rendel naponta intézetében V kér, Váczl-körnt 18. s*.

Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

Cber-Seiterei ásványkutak

Természetes Seíter-viz.
Az Ober-Seltcrsi ásvány forrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési -z :rvek működését 
helyreállítja. Kapható aainilen fiisze:-kero»kodefct>en.

Főraktár VII., Ha.-.xár ntcza 5. az. 38626

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, junius 11. A bécsi tözsd- kamara elhatározta, 

hogy a bécsvárosi közúti vasutak építési és üzemi tár­
sas igának azt a kérelmét,.hogy a társaság uj 4%-os köt­
vényei a tőzsdén jegyeztessenek, pártolólag térj szti föl 
a pénzügyminiszterhez. A kamara továbbá albizottságot 
küldött ki ama kérdés megvitatásara, hogy mi módon 
lehetne a jegyzett értékek kínálatát és keresletét nagyobb 
árfolyamhullámzások esetén jobb összhangba hozni.

Berlin, julius 11. A «Reichsanzeiger» közli a vágó­
marha- és husvizsgáluti törvényt.

Washington, julius 11. May külügyminiszter és dr. 
Hollenen nemet nagykövet tegnap aláírták azt az egyez­
ményt, a mely szerint a német bevitelre is alkalmazzák 
azok it a vámkedvezményeket, a melyeket eddig a többi 
a;1 írnoknak - ug dulyeztek. Mac Kinley elnök legközelebb 
proklamacziot fog kiboesátani, a mely mérsékelt vám- 
dijakat életbe lépteti.

Faüzlet.
Honga. Teljesen megbízható statisztikai adatok sze­

rint a legutóbbi tiz év alatt kivitt dongák évi átlaga 43 
millió darab volt, mely mennyiségnek la,,o'a^ része 
Francziaországba jutott. Az idei termelés ugyancsak 
megbízható adatok nyomán 36 — 37 millió d irahnál 
semmi esetre sein lesz tübh (tehát 13 - 14 millióval 
alalta marad az átlagnak), a mi az utolsé 4—5 évi 
rossz franczia szüretek folytán kénytelen-kelletlen beállott 
termelési redukezió folyománya. Üdvös hatása maris előnyös 
helyzetet teremtett. Nemcsak a luiprodukczió idejében fel­
szaporodott nagy készletek fogylak el tökéletesen, hanem 
uj megrendelés is annyi v,.n, lio.-y a dongatermelők 
teljességgel képtelenek azokat eíVektuálni. Mindezt pedig 
annak a körülménynek köszönhetjük, hogy Franczia- 
orszignak fényes szüreti kilátásai vannak ez idén. Ez a 
kedvező kilátás nálunk abban nyer kifejezést, hogy a 
franczia dongák 36/i 4/6 Monte ezrenkinti ára 520—540 
korona fiumei paritással.

Ezekre az árakra és a teljesíthetetlen megrendelésekre 
való tekintettel megeshet, sőt valószínűleg be is fog kö­
vetkezni, hogy a francziak ez idén kénytelenek lesznek a 
nagy német méreteket megvásárolni és azokat kettévágni a 
maguk megszokott és megkívánt méreteire, a mire még 
eddig alig, vagy csak nagy ritkán volt példa. De hát 
40 50%-os áremelkedések mellett nem igen tehetnek 
egyebet.

A bükkfaüzlet Budapesten lassú ugyan, de e mi 
piaczra kerül, csak elfogy, még pedig változatlan ára­
kon. Jele annak, hogy nem sok jut a piaczra.

A tölgyfaanyag (szelvényanyag) java külföldre megy, 
még pedig jó áron. A gyengéje itthon marad s 32—38 
frton kel budapesti paritással.

Puhafa. Az utóbbi évek alatt folytonos emelkedést 
mutat a termelés, természetesen a szintén fokozódott 
kivitel folytán. A hazai fogyasztás édes-kevés; minthogy 
azonban a kínálat is ugyancsak kicsi, állandóak 
az árak.

Legelső sorban a lúczfenyö említendő meg, melynek 
árai a tavalyiakhoz képest megszilárdultak. Erdélyi 
anyag 4/«“ 9—12“-es méretekben budapesti paritással 
61—63 kron kel; a keskeny anyag arai 50—61 kr 
mellett változatlanok ; a gyalult áru ára 56—68 kr, 
daczara annak, hogy az építőipar pangása folytán keres­
let nincsen. A felvidéki áru 4 krral olcsóbb.

Jegenyefenyő budapesti paritással 48—49 kr, kes­
keny áru 41—42 kr, de úgy ezt, mint amazt, flieg • 
vidék vásárolja.

Lécz 43—44 krps árak mellett állandóan erősen 
keresett
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Talpfa. Bizonyára sok olvasna lesz lapunknak, ki 

mélyen föllélekzik e szóra.
Van is rá oka akárhánynak. 1900. április 28-án tar­

tották meg a magyar királyi államvasutak egy, illetve 
három évre szóló talpfa-szállítási versenytárgyalását; ma, 
1900. Julius 11-én még mindig nem tudja senki, mi e 
versenytárgyalás eredménye. A milyen nagyot nyelnek a 
komoly aspiránsok, ha arra gondolnak, hogy a máv. 
még most sem készült el az átszámításokkal, akkorát 
lélekzenek azok, a kik tévedésből kelleténél olcsóbb 
ajánlatokat nyújtottak be. Amazok boszankodnak, hogy 
még most sem tudják, hányadán vannak s aján­
latukkal úgy lebegnek a bizonytalanságban, akár 
csak a Mahomed koporsója ég és föld között ; emezek 
pedig annak örvendenek, hogy elmúlván a törvényszabta 
45 nap, a felajánlott szállításra immár nem kötelezhe­
tők s boldogok, hogy nem kénytelenittethelnek talpfát 
szállítani a máv.-nak oly áron, melyre ugyan ajánlkoz­
tak, de a melyre ráfizettek volna. Ezek, kevesen bár, 
bizonyára áldják a hivatalos czopfot, mely ilyen sokáig 
elhúzza a döntést; hanem hogy a komoly ajánlkozók, 
a kik készülnek a szállításra, afféle megfordított áldáso­
kat zengedeznek a máv. dicsőségére, az kétségtelen.

Hát bizony nem is csoda. Kilencz hét nagy idő s 
az alatt még a máv. is kiszámíthatta volna valanára, 
hogy kétszer kettő csakugyan, igazán és megczáfol- 
hatlanul: négy.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar és osztrák biztosító-intézetek kö­

telékének legutóbb Becsben megtartott közgyűléséből 
folyólag a készülő biztosítási törvényjavaslat ügyében 
Plósz Sándor igazságügyminiszterhez emlékiratot intéz­
tek, melyben az uj javaslat több lényeges pontjára nézve 
megtcsziK észrevételeiket. Egyben kérik a miniszteri, en­
gedné meg, hogy egy újabb emlékiratban teljes részle­
tességgel nyilatkozhassanak a javaslat egyes pontjaira 
nézve. A kötelék fellépésének az a körülmény adja meg 
súlyát, hogv a ívlagyarországuau és Ausztriában mű­
ködő biztos tó társaságok közül mintegy 80 tartozik a 
kötelékbe.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az ulolsó 24 órában Erdélyben 

igen bö esi k voltak, mig egyebütt az országban 
csak szórványosan is kisebb eső cselt. 1—5 mm.: 
Ungvár (reggel is esik), Késmárk, M.-Ovár, Sop­
ron, Herény, Keszthely, Pécs, Karoly város, Zom- 
bor. Szeged (r. e.), Nagylak (r. e.), Arad (r. e.), 
Zsombolya (r. e.). Temesvár. Drenkova (r. e ). 
C—10 mm.: Szolnok. 13 mm.: Nagyvárad (r. e.). 
28 mm.: Szlatina (r. e.). Kolozsvár (r. e.). 53 
mm.: M.-Vásárhely. 03 mm.: Nagyszeben (r. e.). 
74 mm.: Botfalu.' Az idő állandóan igen hűvös, 
az egész országban a légáram északi és észak- 
nyugati és helyenként igen élénk. Dobsinárúl 
jelentik, hogy ott az éjjel rendkívül erős szélvihar 
dühöngötl. jbliskólczon ma kora hajnal óla szaka­
datlanul hideg, őszies temperatura mellett esett. 
Az aratási munkálatok teljesen fennakadtak. A 
búza mindenütt a íúldön fekszik. A kár aúiü!- 
belül 30%.

* Sertésvéix és orbáncz. Fehérmegye gazdaközön- 
sége közt nagy az elkeseredés, mert a sertésvész jár- 
ványszerüleg lépett fel. A sertcsorbáncz eddig 14, a 
sertésvész 22 községben pusziit, különösen Alap, Gár­
dony, Tacz, Sovcnya, Kálóz, Alcsuth, Felcsuth, Sárosd, 
Sárbogárd, Sukoro, Tárnok, Velencze, Inota, Polgárdi 
és Nagylángban. Néhány helyen a lépfene is fellepett.
A hatóságok szigorú óvintézkedéseket tettek.

* Tanulók felvétele a kertészeti tanintézetbe.
A gellérthegyi m. k. kertészeti tanintézetben évenkint 
szeptember havában kezdődik oly kertészkepző három­
éves tanfolyam, melynek ezéija a kertészet ü:szes ága­
zataiban. valamint a szőlőművelésben és gyümölcsfel­
dolgozásban is kiválóan képzett kertészek és lelkész- 
tanítók neveli se. E hároméves tanfolyam elvi gzése az 
egyéves önkéntes katonai szolgálatra jogosít: kiváló 
szorgalmú es előmenetelő végzett tanulók még kinlüidi 
tanulmányúd ösztöndíjban is részesülhetnek. A bentlakó 
tanu*ók élelmezésért r-veukirit 400 koron it fizetnek, 
melyért gyógysczelésiien is részesülnek. Szegény-sorsú, 
vagy árva es jóviseletü tanúink szamara állami és ra- 
rosi alapítványi helyek vannak; ily ingyenes ellátású 
helyre folyamodók szülőik vagyontalansagát tart ón.is 
beigazolni. A tanfolyamra csak olyan tanú.ókat 
vesz fel a föidmivelésfigyi miniszter, kik legalább 
16 és legfeljebb 20 évesek; teljesen egészség-sek 
és ép testalkatnak; a középiskola negyed k osztályát 
sikeresen elvevezle-k is ezután két évet kertész-ti !-áa- 
korlalbau eiiüítöttek, vagy a miniszter altat e e-e .ra 
kijelölt Lolozs-monostori in. kir. gazdasági tinint-z t 
kertészetében (a hol lakást és 00 krajezár népi ^ beit 
kapnak), vagv az alcsutl.i kir. herczegi udvari kerté­
szetben (a hol ingyenes élelmezésben részesüln-k) v-gy 
más — szintén szakképzett főkertész vezetése alatt álló
__ állami t-s magánkeriészetben. A tanfolyamra való
felvételi kérvény (k-resztlev. liel, iskolai s orvost bizo- 
nyitváoyoyal és szülei bili-egyező nyilatkozattal f--.sze­
relve) a földmivt-lésügyi miniszterhez czim-zve a buda­
pesti m. kir. kertészeti tanintézet iguzgatósjgához (1. 
méoesi-ut 45.), az előzetes gyakorlatra vaió felvételért 
pedig a koiozs-moQOstori gazdasági tanintéz- diez, íiietö- 
ieg a főberczegi központi uradalmi igazgatósághoz icte- 
zendők.

* Franczlaország mezőgazdasági viszonyairól 
érdekes tanulmányt itt Karoly liezsö, gazdasági taninté­
zeti tanár, a ki a múlt év őszén a m. kir. földmivrlés­
ügyi miniszter támogatásával tanulmányúton volt Frnn- 
cziaországban. A munka első része Franeziaország 
mezógazdasagi termelésének különböző ágazatait, máso­
dik részé p- dig a inezőgaziiaság előmozdítására szolgáló 
főbb intézményeket ismerteti. A párisi nemzetközi kiállí­
tás a mü megjelent set különösen időszerűvé teszi, mert 
részletes adatokat nyújt a franczia mezőgazdasági viszo­
nyokról s az ottani aranyokról; Így azok, a kik a ki­
állítás megtekintésére útnak indulnak, kellő tájékoztató 
olvasmányt tatainak A munka tartalma a következő: 
1. Fekvés, éghajlat, földtani viszonyok. 11. Birtok, népes­
ség, munkásviszonyok. Hl. A termések fokozásának esz­
közei. IV. A gabonafélék és hüvelyesek. V. Kerekedeimi 
és ipari, gyük- és gumós növények. VI. Mesterséges és 
természetes takarmanytermelés. VII. Szőlőmivelés és 
gyümölcstermelés. Vili. Lótenyésztés. IX. Szarvasmarha­
tenyésztés. X. Juh, sertés és apró háziállatok tenyész­
tése. XI. Központi kormányzat, tanácsadó és ellenőrző 
szervek. XII. A mezógazdasagi szakoktatás. XIII. Kísér­
leti ügy és talajtérképezés. XIV. Lótenyésztési intézmé­
nyek." XV. Gazdasági kiállítások és mintagazdaságok. 
XVI. Érdekképviselet és szövetkezeti ügy. A 240 oldalra 
terjedő 33 ábrával disziteit munka megszerezhető min­
den könyvkereskedőnél; bolti ára 5 kor., a szerzőnél, 
Budapest, V., országház-tér 2., 4 kor.

* Allatbevltel Ausztriába. Kérődzőknek és serté­
seknek Magyarországból és Horvát-Szlavon országokból 
Ausztriába való bevitelére nézve érvényesített forgalmi 
korlátozások dolgában az osztrák belügyminiszter e hó 
7-én kiadott rendeletével és azonnal kezdődő érvényes- 
5éggel a következő intézkedéseket léptette életbe:

A) Magyarországot illetőleg. I. A ragadós száj- 
és körömfájás uralgasa miatt tilos a hasított körmü 
állatoknak Ausztriába való bevitele Moson varmegyének 
Ausztriával határos nezsideri járás egész területéről. 11. 
A sertésvész uralg-ísa miatt tilos a sertéseknek Ausz­
triába való bevitele Bereg vármegyének Ausztriával ha­
táros szolyvai járása, Trencsén varmegye trencséni já­
rása, valamint Vas vármegye muraszombati járása és 
Zala vármegye alsó-lendvai járása, végül Zemplén vár­
megye homonnai és szinnai járásai egész területéről. 
111. A sertésorbáncz uralgása miatt tilos a serté-
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seknek Ausztriába való bevitele Nyílra vármegyé­
nek Ausztriával határos szeniczei járása egész te­
rületéről. IV. A sertésvésznek osztrák területre tör­
tént behurczolása miatt a sertéseknek Ausztriába 

aló bevitele jelenleg a következő magyarországi 
területeletekről tilos : Baranya vármegye baranyavári, 
pécsi, siklósi és szent-lőrinczi járásaiból, Bihar vármegye 
központi és mezókeresztesi járásaiból, Csongrád vármegye 
tiszaninneni járásából, Fehér vármegye székes-fehérvári 
járásából, Heves vármegye egri, gyöngyösi és hevesi 
járásaiból, Eger és Gyöngyös r. t. városokból, Mosony 
vármegye nezsideri és rajkai járásaiból, Somogy vár­
megye barcsi, csurgói, kaposvári, marczali, nagyatádi és 
szigetvári járásaiból és Kaposvár r. t. városból, Sopron 
vármegye kismartoni járásából és Kismarton r. t. város­
ból, Szabolcs vármegye kisvárdái járásából, Tolna vár­
megye dombóvári, simontornyai, tamási és völgység! 
járásaiból, Torontál vármegye török kanizsai járásából, 
Trencsén vármegye csaczai és kisutezaujhelyi járásúiból, 
Vas vármegye felso-eőri, kőszegi és vasvári járásaiból 
és Kőszeg r. t. városból, Zala vármegye Csáktornyái, 
kanizsai, novai, pacsai, perlaki és zala-egerszegi járá­
saiból, Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg r. t. városból, 
továbbá : Nagyvárad, Szeged és Székesfehérvár önálló 
törvényhatósági joggal felruházott városok területéről.

B) Horvát-Szlavonországot illetőleg. I. A juh- 
himlőnak uralgása miatt tilos a juhoknak Ausztriába 
való bevitele Lika-Krbava vármegyének Ausztriával ha­
táros dolnji-lapaczi, gracaczi és gospiczi járásaiból. II. A 
sertésvésznek osztrák területre történt behurczolása miatt 
jelenleg a sertéseknek Ausztriába való bevitele a követ­
kező horvát-szlavonorzzági területekről tilos: Belovár- 
Kőrüs vármegye belovári, garesniczai, gyurgyeváczi, gru- 
pisnopoljei, kapronczai és krizseváczi járásaiból, Modrus- 
Fiume vármegye novii. oguliui, sluini, vojniczi és 
vrbovszkoi járásaiból, Pozsega vármegye pakraczi, po- 
zsegai és ujgradiskai járásaiból, Szeréin vármegye iloki, 
sidi és vukovari járásaiból. Yarasd vármegye ivaneci, 
klanjeczi, krapinai, ludbrigii novimarofi, pregradai, va- 
rasdi és ziatari járásaiból, Verőcze vármegye nasiczei, 
slatinai és verőczei járásaiból, Zágráb vármegye dugo- 
seilói, glinai, juékai, karlováczi, petrinjui, pisurovinai, 
sztubiczai, samabori, sziszeki, sveti-ivan-zelinnj, virgin- 
mosti és zágrábi járásaiból, végül Belovár, K;.proncza, 
Karlovácz, Petrinja, Sziszek és Varasd önálló varo­
sokból.

C) Általános szabályok : A bevitelre szánt álla­
tok az 1809. évi 75.500. számú rendelet II. része 4. 
pontjának megfclelöieg kiállított marhalevelekkel látan­
dók el, a melyek igazolják, hogy a származási helyen 
és az ezzel szomszédos községekben, illetőleg a határos 
községekből álló körzetben a szállítást megelőző negyven 
nap alatt nem uralkodott ez*n állatokra nézve ragadós 
és bejelentési kötelezettség alá tartozó betegség, li t az 
ily helyről származó állatok közt a rendeltetési állomáson 
valamely ragadós betegség állapittatik meg, úgy az ilyen 
állatszállítmány, — a mennyiben az állatoknak a vasúti 
állomással vágunynyal egybekötött nyilvános vágóhídra 
való szállítása meg nem engedtetnék -- az erre vonat­
kozó különleges szabályok figyelembe vételével a szár­
mazási hely b.lado-állomasára visszaküldi tik. Friss bus­
szal fit mányoknu.k oly bizonyítványokkal kell ellátva 
lenniük, melyek igazoljak, hogy az illető állatokat a ha­
tósági állatorvos elő állapotban és a levágás után szab;*ly- 
szerüen megvizsgálta us egészségeseknek találta. Ezen intéz­
kedések azonnal hatályba é pnek s egyidejűleg hatályu­
kat vesztik az 1900. évi jumus hó 18-án, 21-én es 28-án 
49994, ad 52375. és ad 53835. számú itteni reudele- 
tekkel a 452., 455. és 437. számú Állategészségügyi 
Értesítőben általam közzétett eddigi adatforgalmi koi- 
lulozások.

A meg nem engedett módon bevitt állatszállítmányok 
az 1880^ évi február 29-iki osztrák törvény 4G. §-aban 
megállapított elbánás alá esnek.

Ezrk folytán tehát megjegyzem, hogy az Ausztriába 
való bevitelből kizárt és lent n eg nevezett járások és 
törvényhatósági varosok területéről, továbbá valamely 
ragadós állati betegséggel fertőzött es ezekkel szomszé­
dos községekből, valamint általában minden oly község­
ből, melyben ragadós állatbetegség uralkodott, de a zur 
feloldását megelőzőleg az utolsó betegségi eset megszűnte 
óta a 40 napi vészmentesség igazoltatásához szükséges 
ezen idő még le nem telt — és az ilyenekkel szomszé­
dos községekből az illető betegségre fogékony állatok 
csakis a külön kikérendő osztrák engedély alapjun vihe­
tők ki Ausztriába.

Budapest, 1900. évi julius hó 9-én.
M. kir. föld miveié síig yi miniszter.

kiállítási ügyek.
= A párisi tnaiiyiir kiállítás Jindti- 

pcstrn. A földrnivvié-figyi miniszter Parisban 
személyesen is meggyőződi vn a magyar mező­
gazdán .-gi erdészeti és vadászati csoport kiuliitú 
általánosán elismert sikeréről, oly czólbúi, hogy a 
kiállítást azok is megtekinthes-ék és tanulmányoz­
hassák. a kik nem utazhatnak Parisba, iutécbdeU, 
hogy ti ],árisi l-iitliitás benh-sztise ultin a >:■«;Vfar 
mcíűyosdasá-ii. trdészrti * ■ votbíszoti < sopor tinói'itás 
tárgyai itt Budap sten együttesen kiállíttassanak.

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjáték húzása. Az osztályodsj.í- 

tík mai házas.-.n a köveik-zó főbb nyereményeket húz­
ták ti: 30 000 koronát nyert: 15241. 15 000 koronát 
overt: 6535*. 10 GCO koronát nyerlek: 14939 3726. 
5000 koronát nv-rt: 56243. 2000 koron.it nyerlek: 
63441 91877 8'6Í7. 1000 koruti.it ny-rlek: 251 il
.»11(11 51065 60802 60326 93065. 500 koronát nyer- 
t.-k : 3240 5250 4504 8013 0717 10267 23804 30445 
33624 35508 38219 4s6':S 36627 52738 60522 680ÖO 
70580 71619 79833 84874 84265 85499 87490 95524 
98824.

ereskedelem és tőzsde.
* Keüió-szabályezás az értéktőzsdén. A pénz 
z helyzete valamivel javult, a díjtételek mindazon- 
l ugyanazok maradlak, mint az utolsó elhelyezésnél, 
dtek egy félliónapra magyar hitelbankért 90—130, 
:yar leszámítoló és pénzváltóbankért 30 — 00, rima- 
rányi részvényért 80—12a, közüli vasút részvényekéit 
— ICO, városi vasút részvényekért 50 — /a, magyar 
álogbank részvényekért 55—85 fülért.

kaiaknál az árfolyam-nivő egyelőre alig fog sülyedni. 
Igaz, hogy az Unió ó-buza készleteiről megjelenő kimutatás 
nagyobbodást jelez: ez azonban csakis azokat vezetheti 
tévútra, a kik nem tudják, hogy rövid idő óta egy egész 
sereg kisebb vidéki elevátor készlete is csatoltatik hozzá 
ezen számadatokhoz, azaz, hogy a rendelkezésre álló 
ó-buza készlet növekedése csupán szinleges természetű. 
Piaczunkra befolyást gyakorol az is, hogy a Romániából 
érkező táviratok szerint a búzatermést ma jóval alacso­
nyabbra becsülik, mint egy héttel ezelőtt és ez oly kö­
rülmény, mely a nyugot-enrópai piaczok áralakulására 
eminens hatással van. Mert szem előtt tartandó az, 
hogy a jelen viszonyok között Románia és Szerbia van­
nak első sorban hivatva arra, hogy Bajorország és 
Württemberg importsziikségletét lássák el és a midőn 
arról veszünk tudomást, hogy a passzaui átrakodás! 
piaczra szállítva 18 márkával (elvámolva) azonnal szál- 
litandó román ő-buzát el lehet adni, könnyen megfejt­
hető számítás utján arra a konklúzióra jutunk, hogy ha 
nem is az októberi szokvány-kurzus, de annál inkább a 
jelenleg disponibilis búzáink, a fenálló alacsony érték- 

itások mellett, minden nehézség nélkül Németor­
szágba kivihetők. Erre pedig tényleg szükségünk is van. 
Még pedig szükségünk van ezen kivitelre azért, mert 
malmaink, melyek az eltévesztett gazdasági politika foly­
tán fogyasztási erejükben mindinkább gyengítetnek — 
a mint látjuk — még a pillanatnyi nyomott készáru­
jegyzések alapján sem bírnak a kellő vásárlási képes­
séggel, úgy, hogy a mig belföldi malmainktól fogunk 
függni, addig az üzleti forgalom lendületet nyerni úgy­
szólván képtelen. Messzemenő hatással van az áralaku­
lásra az esőzések azon következménye, hogy az tij búza 
minőségileg károsodik. Ugyanis mindeddig azon nézet 
volt elterjedve, hogy az uj búza kitűnő kvalitása az 
ó-buza-készletek értékesítését rendkívül háttérbe szorítja, 
úgy, hogy ezzel indokolták az effektiv gabona árának 
visszamaradását. Ezt a kombinácziót azonban halomra 
fogja dönteni az, hogy az uj búza minőségi szempontból 
már seminikép sem sikerülhet oly mérvben, mint ezt 
még a múlt héten remélték és ez a körülmény mostan­
tól kezdve fontos tényezőt képez az ó búza értékének 
megállapitásánál. Nagy szerepet játszik ma a szerb búza, 
melyből naponkint tekintélyes tételek adatnak el Bajor, 
országba és az antwerpeni piacion, úgy, hogy nem;o 
kára megszabadulunk attól a tehertől, melynek a szerb 
búzát nálunk sokan deklarálták.

Ji mai lcészárupiaczon mindössze 12 000 mm. 
belföldi és 8000 mm. szerb búza kelt el változatlan ára­
kon. — E! adatott :

Búza. Tiszavidcki : 450 mm. 81 kg. 7.90 kur., 
2100 mm. 80 kg. 7.85 k.. 1100 mm. 80 kg. 7.80 
k . 200 mm. 79-5 kg. 7.80 k., 600 mm. 795 kg 
7.95 k, 350 mm. 79 kg. 7.80 kor , 100 mm. 78 5 
k. 7.75 í„ 150 mm. 77 b kg. 7 75 k.. 300 mm. 77 5 
Lg. 7.75 k., 100 mm. 77 kg. 7.72'/,k., 100 mm, 
76kg. 7.— k., 100 mm. 75'5 kg. 7.55 k., mind há­
rom hónapra.

Ber.skereki: 1400 mm.
napra. 

Bihari:

7.55 k.,

76 kg. 7.40 k. három hó 

350 mm. 77 kg. 7.55 k, három hú
napra.

Pestmegyei : 700 mm. 79 
78*5 kg. 1.1b k., 200 mm. 77 
76 kg. 7.80 k., mind három hónapra.

Fehérmegyei: 200 mm. 1Tb kg. 7.79Va k*» 100

kg. 7.90 k., 100 mm. 
kg. 7.GO k., 200 mm.

___ .'2 2 kg. 7.20 k., mind három hónapra.
Felső magyarországi: 200 mm. 76 kg. 7.53 k., 

három hónapra.
Erdélyi: 300 mm. SÍ kg. 7 90 k., 300 mm. 79*5 

kg. 7.70 k.. három hónapra.
Zentai: 2420 mm. 72 b kg. 7.25 k., három hó­

napra.
Bánáti repeze : GOO mm. 12.35 korona, kész­

pénzfizetés mellett.
Zab : 200 rnm. 5.* k., készpénzfizetés mellett.

pénzfizetés mellett.
Tengeri: 300 rnm. 5.80 k., készpénzfizetés mellett.
Az arak 50 kiiogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határidöpiaczen mérsékelt volt a forgalom ; az 

árfolyamok általában emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.86, 7.85, 7.87,

korona.
Szokvány rozs októberre G.88, G.S9, G.87,

keron-f
Tengeri júliusra 5.75, 5.80, 5.79 kor.
Tengeri augusztusra 5 78 kor.
Tengeri 1901 májusra 4.84. 4.87, 4 89 korona. 
Szokvány zab októberre 5.24, 5.25 k.

’.SG

G.89

Deli 1 óra 30 perezkor hivatalosan
Szokv invhuza októberre...........................>
Szokványrozs októberre........................... >
Tengeri júliusra ...••••>
Tengert augusztusra................................ >
Tengeri 1901. májusra...........................>
Szokványzab októberre...........................>
K iposztarepeze augusztusra ...»

Délutáni forgalom.
Nyeremény-realizálások következtében a 

anyhult.

záródnak :
7 85 - 7 86
6.88 - 89
5.79 - 5.80 
5.78— 5.79 
4.Sí— 4.85 
5.23 — 5.25 

13 35-13 40

irányzat el

1
Délután 4 óra 30 percz/cor hivatalosan táródnak:

Búza októberre 
Bozs októberre •
Tengeri júliusra •
Zab októberre . .
Repeze augusztusra

7.83 - 
G SG — 
5.SU — 
5 24-

7 84 
G 87 
5.8i 
5.25

13.30-13.40

T ermény tőzsde.
A terményüzlet jelentéktelen volt, Disznózsírért 54

40.— k. pénz,
koron.it fizettek 50 kilónkint.

JVyers szesz változatlan 
40.50 k. áru.

jegyez

KÖZLEKEDÉS.
() Vesztegzár és behozatali tilalom a török 

bolgár határon. A keleti vasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint a bolgár egészségügyi tanacs határozata 
folytán junius hónap 28-tól kezdődőleg 11 napi veszteg­
zár rendeltetett el a hebibtschevoi kórházban az európai 
Törökországból jövő utasokra és podgyászra. — A 
podgyasz fertőtlenítése gőzzel történik, a vonatokban 
lévő élelmiszerek pedig m^gsemmisittetnek. — Csak a 
keleti expressvonatok közlekedhetnek szabadon oly felté­
tel mellett, hogy utasuk bolgár területen ki nem szálla­
nák. — Európai Törökországból származó áruknak 
Hebibtschevora és azon túl való bevitele tilos-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 11. —

Gabonatőzsde.
A gabonapiacz helyzete ismét sokkal komolyabbá vált 

Hazánk számtalan vidékéről oly hírek érkeztek, hogy 
tartós esőzések állottak be és hogy ezen csapadék az 
aratás alatt levő búzára nagyon is karos hatással jár, 
az iránt kétség nem áll fenn. Az amerikai árfolyamok 
ugyan nem mutatnak változást, de a kivitel javul és 
miután az amerikai hivatalos termésbecslés csakis 
80%-ra taksálja az őszi és 55°/o'ra a tavaszi búza 
eredményét, valószínűnek mondható, hogy az ameri-

magyar leszámítoló- és pénzvállóhank 4G3. 464. ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 180.------ 181. ig,
magyar jelzáloghitelbank lí. kibocsátás 436. -437. -)g,
osztrák-magyar államvasut 672.------672.5u-ig,^ ^deli
vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmű 535.—
—536.—ig, magyar koronajáradék 91. 91.05-ig,
közúti vasút 595.----- 595 50-ig, városi villamos vasút
303—303.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén bágyadt berlini jegyzésekre ellany­

hult az irányzat és a forgalomba került értékek csök­
kentek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény G84.50— 
682 25-ig, magyar hitelbank 705.----- 703.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 436 —, osztrák-magyar
államvasut 670.----- 671.75-ig, ;ritnamurányi vasmű
533.-----535.50-ig, közúti vasul 533.-------534.50-ig,
közúti vasút 595.----- 590.—ig, városi villamos vasút
300.----- 302.—. — Helyi értékekben köttetett : Újlaki
téglagyár 170.—, egyesült fővárosi takarékpénztár 
2225.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 683 50—684. — -ig, magyar hitelbank 703 50— 
704.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462. -
463.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
180.-----181.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. ^kib.
435 50—436.—, osztrák-magyar államvasut Gj0.50 —
671.—ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamurany.
vasmű 533.50—534 ig, magyar koronajáradék 91.
91.10 ig, közúti vasút 591----- 592.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbizto; 1 7nk : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., uyotez napra 10 12 k.,
junius végére 18—22 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde irányzata alacsonyabb berlini jegyzé­

sekre bágyadt volt. — Köttetett: Osztrák hitelrcaz-
vény 683.50—681.50-ig, magyar hitelbank 703.50 
—702.—ig, osztrák-magyar államvasut 670.50 669-ig, 
rimamurányi vasmű 533.50—532.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 682.l5
682.50, magyar hitelbank 703.-----703.50-ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 402.-----4C3.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 180.-----181. —-ig, mauyar
jeizáloghiteibank II. kib. 435.----- 436.—ig, osztrak-
magyar államvasut 669.50—670.—ig: défi vasút
110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmű 582 nO —
532.75-ig, magyar koronajáradék 91.----- 91.10-ig, köz-
uti vasút 59 í.----- 592.—tg, városi villamos vasút
300- 301-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 11 .A) Hízott sertésárak : 1. Magija*- 
elsőrendű : Üreg nehéz 89 — 90 f. Öreg közép • 
f. Fiatul nehéz 94—95 1. Fiatal közip 93
—94 f. Fiatal könnyű 93—94 f. U. ^ Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű
—f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű f. IV. Romániai eredeti
(Stach!): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 94-95 
1. Közép 93 — 94 f. Könnyű 92—93 f.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak sulv szerint e* pedig a 
szőke 'Szerű levonások mellett egy kilogramm >ulyra^ kraj- 
czárokbun érténdük. Szoknsszevuieg a hízott sertécek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárúból a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : I960, év julius 9. napján volt kés . t 
44 390 db, I960 julius 10. felhajtatott 116 db, julius 
1U napján eiszállittatott 749 drb, jul. 11. napjura ma­
radt készletben 43.757 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : Kissé kellemesebb.

Budapesti aertés-konznmváaár. A ferenezvárosi
petroleum-rakodónál levő szék es-fővárosi sertcs-konzum- 
vásúr árjegyzése julius 10-én. Előző napról vissza­
maradt 216. Uj felhajtás 382, összes felhajtás 598, 
Budapesti fogyasztásra eiszállittatott 440, eladatlanul 
visszamaradt 158. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
94-96 f.-jg. 220 — 280 klg. súlyban 94—98 f.-ig, 
320 — 3SO klg. súlyban 94-98 'f.-ig. Öreg nehéz 
90- 96 f.-ig. Maiaczok 74—78 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1500 

évi julius no 9-én esti 0 órától julius 1U

teher mentesítési tötv. 90.50, magyar hitelbanVréiz.enyek 
704 —, magtar nyeremény-k.-sorsiegy L-h , 
oderfcergi rasut-r. —, rimamuranyi vasmű 
maeyar ezukoripar 1880. ... . , ,

Bee*, julius 11 (Osztrák értékek zarlata., 12 t-c, 
papír-iái adék 97 65, 4°/.-os

18SQ. sorsjegy 133 75.115 55,
osztrák

osztrák
aranyiara'!*i
hiteisorz:"g,

385.—, angol-osztrák bank 277 .
498 50, osztrák-magvar bank 1710, 
vény 111 —, dunagcuna;ózá£ 
részvénv 293 — cs. es kir.

" oo/ .

Értéktőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magas jegyzései kapcsán a 

mai elótőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. Osztrák- 
magyar államvasuti részvényekben igen élénk forgalom 
volt, ama tárgyalások következtében, melyek a társaság 
és az osztrák kormány közt folynak. Nagy vélemény vá­
sárlásukra árfolyamuk C koronával emelkedett. A két 
hitelrészvény és a rimamurányi részvényeket is élénken 
keresték, ellenben helyi értékekben ma sem volt üzlet. 
A közúti vasul részvényei ellen a kontremin ma ismét 
rohamot intézett, a mely, minthogy a vevők nagyon 
tartózkodók voltak, sikerült is neki, mert e részvények 
árfolyama 5 koronával esett. Később az irányzat ál­
talában is gyengült, mert Berlinben a bányaértékek ha­
nyatlottak, és főképen a miatt a bir miatt, hogy az 
egyesült csapatokat a khinaiak Tiencsin mellett meg­
verték.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén szilárd irányzat uralkodott. A forgalom 

élén az osztrak-magyar államvasut részvényei állottak, 
melyekben nagy véleményvásárlások történtek. Azonkí­
vül még rimamurányi vasmű-részvényeket kerestek 
élénkebben. — Köttetett : Osztrák hitelrészvény 685.50 
— 684.—ig, magyar hitelbank 708.25—704.75—-ig, 
osztrák-magyar államvasut 669.50—673.50-ig, rima-
murányi vasmű 531.----- 535.50-ig, közúti vasút 597
-595.-.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
684 75—685.—ig, magyar hitelbank 705.50 —706.—-ig,

hunnvrstre vasúton i*s hajón érkezett 
gahouaküldeményekrül és a hudanesii t 
Jég;,7/ It gabona- és iisztaiennyisegekru1

e$ti 0 ór i:g 
: innen elszállít itt 
anniivatalnál eiö-

£rK..:,w; Ei-.MliU'itol:
. n a 1" 11 i H/yutt vafu:...:i . tut •»:< . «-gyut:

-u H t - r.i a £

a) ii°lVt I.ii L’alomnau

búza 3237 9268 12505 100 — !' 100
T023 — 288: 100, — 100
árpa 511 - 1 5iij
zab 185; 185] — 1 —

tengeri 1 - — j 3u2' — 302
öaszebtii 4221 9266 13489 502 — 5u2

b) .átmeneti forgalomban
búza — — ---- — j —— ----

rozs 100 — 100 — j 2452 2452
árpa — (; — ‘ — — I — —

zab
tengeri — — — — —

összegen 100 — luu — 2452 24.32

r) a fővániliiva 'álnál elöjegyeztotett

" A v i,-zi. A vin8‘ fcivitoiro -i'-1 ■ 1 v.t."bcno*otair A7 ara jegyzett meonyiwg
megnevezem» metermazeakban, elöjtrgy. • "i/s vklrt v

búza — búzaliszt
rozs — rozsliszt
árpa " ama liszt

összesen összesen

hécst Bankverein 
déii vasul rész. 

társulat 746. — . dohány- 
vert arany 11.38, német 

bankváítók 118.60, 4-2°/0-os ezüstjáradék 97.15. osztrák 
korocajáradék 97 05, 1864. sorsjegy 194.-, osztnk 
hitelintézeti részvény 6S2 —. unioc-bankreszveny .jG., 
osztrák Lündnrbank 422 50, osztrák-magyar »Uam7.ro,t 
670 -, eibavölgyi vasút 470.-,alpesi részvényé» 46. o‘J, 
20 írankos araoy 19.29, londoni «ltoar 
bécsi tramway Litt. A. • . Gitt. E
Lipótkohó —.—. Csökkenő.

2Í2-.

eÉCSi GABONATŐZSDE.
Becs. julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Amerikai tudósit isok nuatt bar-its wos han.u.:t 
melleit gyenge forgalom volt. — Köttetett: Búza őszre 
8.09, S.07, 8.10 k., rozs őszre 7.19, 7.23 k., zab őszre 
5.56, 5.57 k., tengeri julius—augusztusra 5 93. 5.99 k., 
tengeri szeptember—októberre 6.07, 6.13 k. Repeze
augusztus—szeptemberre jegyez 13.:,0—13.60 k.

Azok a hirek, hogy az Egyesült-Államokban a nyári 
búza állása lényegesen rosszabbodott, alaposaknak i 
nyúlnak. Az ottani földmivrlési 
érkezett jelentése 
junius hó végén 
87-3%-ával, mig 
szakban 82 7" n-rú! csak ISO'S” -ra b-ii; üKét. i. : a 
számokat Newyorkban még ii-in iJ n rh . mert ma on­
nan gyengébb jegyzések érkeztek. Különben az is li bet 
séges, hogv Erzak - A meri. aba 11 aobin a \i öv­
ben vannak, bog; az eddigi áremelkedéssel már eléggé 
számot vetetlek a nyári búza ros-z aratási er .bnéoy- 
vel. Parisból is gyengébb jegyzéseket jelentettek. ítl 
azonban az irány ka sé szil a'daou 
az am-rikai jelentés kövc:!:czt"ben, 
budapesti hírre, hogy

minisztériumon ma i te 
szerint a nyíri buzi átlagos a: í . 
j-2 o/ volt, szemben az előző hő 

téli búza állása ugyanebben az iúő-

KöUetr.tt ■
.ilagyarorszi: 
búza. őszre

ilt, de nem annyl a 
unt inkái/:, air, a 
: n az i 1 i i -r: t 
8.09, 8.07. S.v'j,

rozs őszre 7 20, 7. 19, 1:13, ZM
tengeri julius --uugus7. tUSI A Ti. 9!i?, Ű.99. szép
ok tó be rre 6.07 6 13. - 1 lepCZ e augusz’us—
bérré Id.üU—1 3.60. — A ,rJ C < C1ara piaCz on
tf vékc•ny.-ég ki záróla 1 bu;iára szerűit és
ben is csak ki:,: tét elek 2 í v.isároltak
tási ezé; okra. Az irány iz.it la mii tar!
— jé’adatott eevebi •k közi kg. i1 uxa
Gyom; in, 79 kg . 7.10 k. D iyán, 7S kg
és 7s kg. 7.0-9 1 E. Lé vác,, 77 kg.?7. — k. i :.
1 ') r g. U.öO k. Bal.SS:i irmaiIon. Újai>6 au

mé _r ;-,em töríéril,:,. ki — éor
Bu a 11-;;rv S.07, roz zr • 7.21, tor;ig'T.

- muer —

BECSI ERTEKTOZSDL
Becs, julius 11. (Az Eguetértén távirata.) Noha az 

üzlet gyenge volt, a mai eiűtőzede mégis a tegnapi jobb 
árfolyamokat tartotta meg. csak a cseh vasipari részvé­
nyek hanyatlottak, mert a megvételre kínált tételek 
nehezen keltek el. Osztrák-magyar államvasuti részvé 
nyékét élénken kerestek és vettek, úgy, hogy árfolyamuk 
ismét emelkedett. Valuták tartva.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 684.50, 
magyar hitelbank 707.—, Lánderbank 424.—, osztrak- 
magyar államvasut 672.—, déli vasút 113. — . alpesi 
báuyarészvényck 464.—, rimamurányi vasmű 534. — , 
török sorsjegyek 109.—. német birodalmi márka 118.62, 
készpénzen.

A déli tőzsde csendes volt, az irányzat szilárd ma 
radt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 084.—, ma­
gyar hitelbank 706. — , Lánderbank 424.—, umou- 
bank 562.—, angle bank 277.50, bankegyesület 499.—, 
közúti vasút 300.— , osztrák-magyar államvasut 671.50, 
déli vasút 111.50, eibavölgyi vasút 471.—, észak- 
nyugoti vasút 462.—, dohányrészvények 295,—, alpesi 
bankrészvények 465.—, rima-murányi vasmű 533. — , 
prágai vasipar 1765.—, májusi járadék 97.55, magyar 
koronajáradék 90.90, török sorsjegyek 108.—, német 
birodalmi márka 118.55.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 681.50, 
magyar hitelrészvény 704.—, angol-osztrák bank 277.—, 
bankegyesület 498.50, union-bank 563.—, Landerbank 
422.—, osztrák-magyar államvasut 669.50, déli vasút 
111.—, eibavölgyi vasút 470.—, rimamurányi vasmű 
533.—, alpesi bányarészvények 462.—, májusi járadék 
97.65, magyar koronajáradék —, török sorsjegyek 
108.50, német birodalmi márka 118.65.

Bece, julius 11. Magyar értékelő carlata.l 4*ze-os 
aranyjáradék 115.60, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.20, magyar 
kel. vasút álL kötvény 116.70, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 460 —, magyar kereskedelmi nank 
260b, magyar' koronajárad. 90 95, 4°/«-os oagj. íöld-

auguszlu-ra 6. —, szeptvmber- 
Szesz, kész kontingens áru 

névleg.
. 40

KÜLFÖLDI ERTfr.KTOZSöhX.
Berlin, ju’zu.-; 11. (Az /"///-' 'itt- ‘.u 'író; u'v- 

irata.) A tőzsd-? a bank *::> ip.irértúi.c-k r -i ikcu--5vvr:l 
nyílt meg. A spfkui;iez:.ó inkább mr,*-.tf.lt Ír nd-Avjot 
arra, hogy a kínná. 111 yzct k <lvo. n m ;; é. - 
sévcl a legutóbbi napúkon történt gyors áremel­
kedés alkalmából elért nyereséget biztuűtsa. h

i- olckenyen hányat­
tak, külör.ösrn az 
szilárdak, különösen 

járadékok tartottuk
íb 4" u.

papíriiíradék 96.C0,

miatt az árfolyamok mind 
lottak, de később megint j:.vi 
iparértekek. Vasutak i:n_ y. bl.-tra 
svájeziak. Osztrák államvasut és 
magukat. Magánleszámitoíúsi ka'na ti 

Zárlatkor jegyeztetik: -Vb' ,, ' - 
4° j,-os osztrák arany; r;ui-;k Öv.iU, maay -r Koronaiarain.-ü
90.50, osztrák-magyar államvasut 142 10 bécsi váltóár 
84.2b, magyar vasúti beruházási ku.v.-;ün lUv.űO, b. 
conto Commandit 176.10, aitnanos villamos; tgi Eúisuu
229.50, g-Umblrcimni 192-.1, Lanra-kohó 216 50,
4 2'’ r.< - ' - .!•"!; 96.2*i. t'* „-os magyar arany-
j .f.-un k 9<‘r-.k !:•?•' Ir.'k-v.v -nv 21260, déli v.-.-ut 
*25.25, K.r.iy L.a 
4" n uj orosz kük

212 60,
,- i - nt —. —. orosz bankjegyek 216 '. 

• -uu 97.75, túrva doh «nyr« szvény —
jura« —.—, Dynamit Trust 149.00. Hai uOias,

I Sv. U>. Ingadozó.
Berlin. V. 11. (Vb'S Osztr .k hit in-mvény

212 75. 0" ;.r.; . d-'-ii va-ut 25.25, o-ztr.VK-magyar aÜam- 
vasul 142. — . Nyúzod!.

Frankfurt, ; 11. ; b • U-:
részvény 212.30, Di-'T.r.s- Uonitn.ind:! 1 «6.X,F r r. m
II indelsg' svllschaft 14 ‘.v< >, ibr. j>-m. 1 x > - >, L uifa i.« Í •> 
216.25, csr.tr ;k-magyar ;=ii-.n. .•asut 142.0' n -rn ‘t b u;x 
190.40, 7,'lai bank 14s so, geisenkuclieni 192.90, 
Iliben.ia 211 Í9, olasz járud a 93 30. Nvugodt.

Hamburg, juhus 11. (Zfrltit.) Uszuvk arany Á* .-i-.á: 
97. , osztrák ezüstjáradek 93.73. osztrák hitelr szvény
212.30, 1860. sorsi*-.'V 133.— , < - r k-magyar uÜarn- 
vasut 141.73, osztrák uéii va-nt 25 50. magyar arany- 
járadék 96.30, olasz járadék 93.15. Szil írd.

Paris, julius 11. (Az /. //;• .-rf -v tud*.--dójának tv. 
irata.) ő óra JjO perezkor tarodnak : 4 . r k
aranyjaradvk 96.<5, osztrák Lánderbank —.—, 3•"5 
franczia iárad*-k 99.95, ottomán-bank 536.—, 3':
franczia járadék 102.40, 4%-os magyar araLyj,.rud*-k 
96.20, olasz járadék 91.35, | ri-i bankrészvény 105",
franczia torleszthető já.rtdck 97.—, török doh.tuyiv 
vény 314, déli vasul 126. — . Bágyadt.

London, jüiiii 11. (Zárlat.) 2 3 ,,-os angol con-vl-.k 
99’ ’H, spanyol járatlék 71. — , magyar aranyj.«rud*:L 
95*/., 4°/,.-os rúpia 63, (!*'•)i v : ut 51olasz ura

917 s, Canada P.v fiv vasút 2<" jti, számitvia-u 
kam .?! ti) 2“ Nyugodt.

London, julius II. (Megnyit is.) 2 ;4". ,.-o- angol con­
sol 99 V.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
l*rága, július 11. Ayersczn l-or Au; .-"u n: azon­

nal átvéve 2V.4U k., augusztusra 2V 50 l„ uj cmpagu; 
£19.40 k , fmoimtott kusz.iru Erigaban Sí.— k

Trieszt, julius 11. Nyers ezukor nyugodt; a'onual 
átvéve 58.30—£Z9 kor., julius - augusztusra "-'8.75 -
korona.

Hamburg, 'ulius 11. Nyersczuknr luliusra II lü. 
augusztusra 11.47. szeptemberre 11.2£2, október—Ueazem- 
berre 9.65 marka 5U kilón kint.

Hamburg, julius 11. Petroleum helyben 6 55 
marka.

Antwerpen, julius 11. Petroleum 1S.5U.
Boroszió. julius 11. Búza helyben 15 5U, sárga bura 

15.40, rozs helyben 15.- , zab helyben 13.70, lengeri 
100 kilőni int 13.50.

Köln, julius 11. Olaj 62.50.
Berlin, julius 11. Búza júliusra 160.10, szeptemberre 

164.—, javult; rozs júliusra 147.75, szeptemb--rra 
144.50, javult; zab júliusra 132.25, szeptemberre 
130.10, fartőit; tengeri júliusra 113.50, szeptemberre
113.75, bágyadt; olaj okujber—novemberre 59.80.
bágyadt; szesz 70-es helyben 50.30.

Pária, julius 11. Búza folyó hóra 20 55, augusz­
tusra 20.80, szeptember—októberre 21.45. mgy utolsó 
hóra 21.65, nyugodt; rozs folyó hóra 14 45. augusztusra 
14.35, szeptember—októberre 14.75, utolsó négy bura 
14.90, nyugodt: liszt flour de Paris folyo hóra 27.35, 
augusztusra 27.55, szeptember—októberre 28.30, n-.-gy 
utolsó hóra 28 50, rmyhe; repezeolaj folyo h"tu
66.75, augusztusra 66.45, n gv utolsó hóra 64 50, 
négy első hóra 64. — .uliandú; zcsz folyó hóra 35.-, 
augusztusra 35.25, négy utu.só hóra 34.25. négy 
első hóra 34.50, nyugodt; ii/r.rs ezukor ioiyu búra 
33.25, augusztusra 34.- , négy utolsó hóra —.—, négy 
első hóra —.— nyugodt ; ledér ezukor fo y; bora 
3ü'/s, augusztusra 36.-- augusztus—szeptemberre 2»;zt, 
októbertől 4 hóra 2'fszilárd; finomított ezukor 
folyó hóra 105 —, augusztusra 105.50. Uo: Löd.

Bréma, julius 11. Petroleum helyben 6.65.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.)
A rrr.i forgalom az esős idő miatt lanyha tolt és az 
- .••imiczikkek ara csökkent. Olcsóbb lett a hús, a gvü- 

• cs és a tejnemü ; a sertéshús és a disznózsír c'se- 
. ,y>ergt] drágáho lett. A marhahús elejét 60 f., hátui- 

í 108 f., a borjúhús elejét 112 f, hátulját 120 fil- 
rárt adtak a huskercskedők legalább 5 kilós véte- 

1 »mi, Az id-i tengeri darabja 12 fillér, tűk 40 fillér, 
. .lóbab 20 fillér, idei paradicsom kilója 50 fillér, karfiol 
...u-:tbja 40 fillér, idei káposzta darabja 20 fillér, cse- 
. ■ -ZI.?- kilója 60 fillér, meggy 70 fillér, őszi baraczk 

éO fillér, kajszin baraczk 70 fillér. Befőzni való kajszin
r.czk kilója 50 -60 fillér. Teavaj kilója 230 fillér, 

l/.övaj 160 fillér, édes túró 40 fillér, tejföl literje GO 
.. ér. Friss tojásból (másodrendű ládaáru) 47 drbot olvas- 
,i 2 koronáért.

Termény üzleti tndosltá*.
Szeged, julius 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Z : kirak. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 94 — 06
. .. könnyű 4/100 as táuiaszalonua 90—92 k., füstölt 
■b;,.szalonna luO H>2 k., szegedi pörkölt aza onna 

•a U k., stráf-szalonna 76 bU k. haj névleg 120 
: 102- 104 k. 10f> kilogrammonkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 290

Paprika. Legfinomabb paprika 190—200 k., finom 
pagrika 160- 105 k., közi-pfinom paprika 130—135 
„ kereskedelmi paprika 2.»—tiő k., csöves (uj). paprika 
ÍV.'-145 k lO'i kii-egrammonkifit.

'faritunva. L< lIíí) n.abb tojásos 3S—40 k, fehér, 
tojás nélkül 31—33 k., barna, tojás nélkül 26—28 k., 
1 1 kilogrammon - mt.

■ ny. Finom, sűrű gyékény 60—115 k., 
>. r gyékény 38—42 k., könnyű 20—24 k. 100
oarati zoknit.

Gabona üzlet.

Szeged, július 1!. (Az Egyetértés tudósítása.) 
\ ne:! hetiv I- too a i.ö ti.ező arak érv nyesüitek. 
ihiza ti k. 80 f. 7 — L., rozs ti k. —ti k. 10 f„ árpa 
) k. zab 5 k. — 5 k. 20 1. ó tengeri 5 k. 60— 80 

í„ repuze 11 k. —11 kr. 20 f., 50 kiiogrammuukiLt.

Szerkesztői üzen etek.
S. H. 1 e tr. A legjobb módja ennek a következő: a

t r - f ál-tét vízzel meg ieűvc=;íik addig, míg a viz esek 
büzivudil. a gipszbe s iidg végre a törési szelek nedvesen 

a .nak. Ekkor égetett gipsrt- .l vízzel pépet készítenek s 
pépet addig kevergetik, míg fölmelegedése megszűnt 

; acl azu'-in b :.:k a törött r.Azeket, jól egymásra
. K s a kmia -eit p.rf.st gonénsan eitávoliljak.

taöa on-F'-tüvár. »V. A*. Kaiivvaiakban nem jelent meg 
elven. Azokat a lappéldányokat most már nem 

lei t megkapni.
G. J. ‘ .Nemsokára megkapja a kéziratára vonat-

; -.la ,*.r 'Z-itt '.ái.vzk
A, : : :d i 1.1:R lova. A fenti üzenet önnek is szól.

C- .: V n-u-i türebi '-i bérünk.
'.temetőbe kit. kísérnek. Ezi-lő't egy hónappal intéztük 

,1 ■ - k ,/öáhetetl:.-rmek nyilvániloltuk.

Kapirend 1900. julius 12.
Kaptár: Csütörtök julius 12 — hóm. kath Gual Ján. — 

Eret. Henrik. — (inrng-orosz: (junius 29.1 Péter és Pál, — 
Zsidó; Thamus 15. — Nap «él: 3 óra 59 percz- 
kor reggel. nya,+;zjc 7 óra 39 perczkor este. Hold 
kél : 7 óra 23 perczkor délután, nyugszik: 3 óra 51 percz­
kor éjjel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor
Egyfiazi ének és zeneeleadáa a budavári Mátyás- 

temptomban d. u. 6 órakor.
Az esztálysorsjátók húzása d. e. 9 órakor a vigadó kis 

termében.
Nemzeti muzeum tennészetrajzitára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai rneírtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparmű zónán nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U. 
3-tól ö-i<r.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. n. 3—8-ig
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti ti óráig.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az úllöi-uton hétfő és pentok kivételével 
naronkint 9—i-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti di.j 30 kr.
Deák - mausoleum a kerenasi-uti temetőrim nyitva d. Q. 3 

Órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es térkép-gvüjtemenye nyitva 10—1-ig
As l?4S—49-íki saabadeag-hnrosi emlék-gyültemóny 

es Keesnth-mnsonm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár fErzsébet-kőrnt 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóéiig V. 

vávzi körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti rn in tatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
tér méhek állandó kiállítása, a kereskedelem történeti gyűjte­
mény e> háziipari kiállitás (meiyh°n az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl; a városligeti iparesarnokban 
Nyiva: 9—12-isr. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű i^ari kiállitás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
ipái csarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
köiut 32.

Sz&tmAr — Tihely V., Székely V., Litschauer L. Selmecbánya. 
Dr. Landau J. StaoisUu. — Dr. Buday J. Zenta. - Vecsery J.
Szentes. - Kossuth J.-né Geiz. - Molnár E., Bottlik J. Miskolcz. 
Vasta»h F Tapolcza. — Tóth R.-né Resicza. —• Lábos E. Szentes. 
Bányáéi J.* Szentes. - Dr. Bebest J. Magyar-Ó vár. — Joó G.
Szabadka.

Metropole ezállede. Hohn F. Béc, - Jentech F. Bécs. - 
Wargh« D. Zólyom. - Dr. Domim-jo M. Béc,. - Dr. Fellner M.
Récn. — Rózsa M. E.zt.rgem, - Hann M. P.-Vua. — Adroiito A. 
Komárom. — Dr. Kubina J. Szt.-Janos. - Deutsch Miksa Bécs. 
Frie mann Kálmán Pécs. — Bracker Réla Pinczehely. — Balázs Manó 
Miskolcz. — Schwartz Adolf Miskolcz. - Wilmen Jónás Baja. —
Rtlchier l.áezló Gyöngyös. — Nagy S. és családja. Pécs. — Müller Sándor 
Szt.-Uotthárd. — Frim Jóeás Körmend. — Falesku Konstantin Bukarest. 
Hochtetter L. álba. - Dr. Schmialevazky R. Rajecz. - Sir Lajos Z-igér. 
helber E. Dorozsma. — Rótt L. N.-Faláuka. - Szarvas S. Selyp. 
Pelgar ö. B -Gyarmat.

Felelj.? szerkesztő: Dienes JTárfon.
Tulajiionos cs kiadó:

pLjeítríéf Einapkiadó, Írod. és Kyomda-Részv.-társaság.
Itjm a' i: Erdőt; Árminul.

IDEGENEK NÉVSORA
VTód.or sfre.’!odo,. Arrr:uth Sundor és fia Győr — Bulcshach Péter 

Nyi-f/x — W.ign.r Art'iui Boriin — Yu’-etics J'no-. Ortova.
K»'«*r:.. n Mihitly Siklós. - Bergmann Ottó •»zászregen. — Wvoder Janos 

,-a. — llnir-liriHi.it Aéo.f Bvichenin*ig — >nl ií’y U d.or Szatmár. 
Svliguvüin Mih'ly Mu.-ikics. — Ht-idinger József i\ agy-Mate. — 
S.ig.ii hí álmán E-z.tevgum. — Wilke Henrit; Stuttgart. — ifeut.ch Manó 
K -/tl:vly. — Laube Bertalan Sopron —- tlaumer Márton Pozsony. 
Buzi Józ-ief Szeutes.

fír. garli szálloda. Hr. Pininsky W. Lodz. — Walk«r-Preston M. 
é- London. — .V.Mi.er L ón nej- Paris. — Dennis W. London. Joob 
1. Humor L Arad. — Dr. Hartwig A. »*s neje Hamburg. — Portocali.-. 31. 
K'.n-tiritinápely. — Kirschen knapp 0. ke víd. — Kutarnawsky 1. Szt.- 
p. l"i var. — MiddleLro W Can..da. — Ai'ltur V Ontario — Kr.tncsevics 
A. Fancsova. Saníinézat I Paris — Baia-sa H Újvidék. — Hartstein 
C. Debrecz.en. — tiii .n A. Berlin. — Talvy li. Belgrad — Mahomed M 
C. 1 . _ F.lii'erto S. Verona. -- Weszeiy E. Kram.uL-r H. itn.-i-nftld J.

-r J. i*r. .'iLi-tor 1. és csal. Schweber L. Bevr S. Krauzthor S. 
baiuií:a M I.'écs.

Orient szálló Kraiccovir« P,. AranyO'-.Mnrdth. — Kormos K. 
M'.ba s - Kellner F. Újvidék. — Kuhn H. Kabnlxa-Poly.ma. — 
Kovács L Cze^led. — Perir-ek A. Veszprém. — Pnlatschek A Pake. 
kVrtz 1.. Ka-«... - Stern J. Merán — Ma<ierspach L. N^gy-Hócze. 
Roszler M. Moór. — Farkas V*. Nagykanizsa. — bauerm 
Nagy anizsa — Dr. Rigier (j. Kolozev.ir — Kecskés 
Marusik K. Miskolcz. — Kulcsár K. Miskolcz.
S.-.ro'patak

J.
... ... Miskolcz

Dr. Fmkey F.

József foherozeff szálloda Prucs Gy. Pei'érd. — Szeidirmay R 
Sz->;rii,uthely. — C/»!ii..r A. Be»ztercze — Bárka J. Pápa. - Weisbi-r-ger 
Zs E-/ — Dr. Ili- Emu Veszpom — Dr. Ott J Budapest. — Manggo
fitt l'.u-kinz Kotlán 1 Vi:V*n. — Fn-drei-b A Bécs. — l-.alug ii. 
Győr — ivr -inert Gy .-«ipron. — Lantos J. Kolozsvár. Pave-: M. Cravz 
Kügeil M. Cravz — J. mtis A. Eperjes. — 1 M. Gyűr. - Molnár G 
Eúc>y. — Vemtzky J. Gnorkoff. — i.ajz Ö. Pécs. — Uvlu -lein 11. Lucawa 
SpodacMvk Zs. Tokaj.

Pannónia szálloda. Jnnkovits M. Tass. — Kundlovits J. Szolnok.
Vi-rf-r K. Köss,. Dr. F !dy 11 K --n. - Dr. Becsei S. B -Kuli 
“z dt-nik J. Orcztfaiva — Frisch S. és E J" -Severin. — Dr. Horrzegh G. 
• z ••-—«. — V -hrwerlu F. Szeged. — Vész- K. Arad. — Takács K. 
(;:.u— Mug^n J. í$.-Sebes. — Oravccz M. Rozsnyó. — Tankéczy Gy

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.Sri. KIR. OPERAHAZi

Az Opera szept. 15-ig zárva 
marad.

VÍS-SZINHÁZ.
A ezinbáz augusztus 31-éig 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1800 julius 12-én.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 ju ius 12-ón.

A csodaember.
(Rabbi Joselznann.)

Daljáték 4 felvonásban-
Kezdete Va* órakor.

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

EJ pániin
Magvar tudományos színház. 
Budapest, 1900 julius 12-én.

Paris 1800-ban.
Kezdete 7’/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 12-én.

A bőrekor.
Vig operett 3 felv. 
Kezdete íl28 érakor.

Budapest, Ferencz-körut 33«

Elvállalja a házaflsn.gtöresek diszkrét kinyomozását, 
úgymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat ie elvállal.
38576

Német-alföldi királyi

Szinházi játókrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: Petiteken Ingvenéluk.

Szombaton Eleven ördög, ^atturmzp délután Kipp van 
Winkle, e-te Viola, az alíöldi haramia.

Az Uránia színház műsora: Pénteken és Szombaton 
Paris lUOO-ban. t

wi ía
fÜT-rlr*

qyött
feljebb

^ ic*k va cta$ok
ier?o iáíványossáy a* 

ebédiö és télikert. Előnyös 
abon^ma, kellemes tartózko­

dás; ORaiád<»>í részire. 3b55o

ÍMcmess oarré
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, csütörtökön, julius 12-ikén esti 1/28 órakor

£iL<£iLg£:sr előadás
egészen uj és változatos műsorral.

Fellép az összes művész-személyzet és Carré Katicza 
k. a. a kedvelt és népszerű iskola-lovarnő; elővezetik a leg­
jobb szabadon idomított és iskola-lovakat.

Pénteken, julius 13-án esti 1/28 órakor

nagy tréfás előadás
különösen válogatott műsorral, amateur dij-lovaglással 

egybekötve.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­

ben a Kristóf-téren. 3S&29

metország fölött helyezkedett el, mig a minimum keletről 
nyugotfelé haladva Románia fölé került.

E helyzetnek megfelelően az idő — eltekintve a magas 
északtól — csak az európai kontinens délkeleti részein esős 
és szeles a a hőmérséklet az AlpesektŐl a Fekete-tengerig 
igen alacsony, nyugaton ellenben tetemesen emelkedett.

Hazánkban Erdélyben rendkívül bő esők voltak, mi£ 
egyebütt csak kisebb mérvűek s szórványosan. A hőmérsék­
let állandóan igen alacsony.

Uralkodó légáramlás az északnyugoti, Dobsina az éjjelről 
pusztitó szélvihart jelent.

Prognózis : Élénk — helyenkint viharos — északi szelek­
kel egyelőre még igen hűvös és esős idő várható.

HU gSGsÄRSÄ
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budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegykós®

1800. jalxus 11.

i eső j Vi/ailas r 7 Órakor :)óG m.. líoiiierö re^vel 7 oraicor -F- I-IG. | I««*g.sulym,ir<i reg. 7 ó. 7G4 ni/m. 4 ;/.

A) A rntőzsde.
4 %
4 %

I. Gsboaasemfiek. — Arak korexzaértéblien. 4%%
a) Kosz nru 4' / ,

A budapesti áru- és értéklózsde szokásai szerint kesziiensfien 50 kler.-kint. — A minőségi súly liettohterenkint es
kilue/anuuöJikinL
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Ma este az étteremben

Berk f Beia
ismert s kedvelt, zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

» * r

Ina.
Schärding 

Doaa 
Passan . .

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest - . 
D.-Föbivár.

Gomnoi . 
Újvidék. . . 
Zin.ony . . 
Panesova.. 
DrenKove 
Orsóvá 

Vác: 
Szered . .

Rab»* 
Syőr . .

Drávái 
Zákány.. 
Rar a .. 
Esték....

Ssc.va: 
Sziazek . . 
Uitrovicza .
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. + 228 < 48

4 247 < Z

-4 78 < ÍO 
4 157 < :-8 
4- 260 > 6

4- (20 < 30

uega:
Kiozetó ....
Temesvár . 
öi.-Bec-.screk.

Allomásek

•5 4-
P A hé-

seerséklet Szél
iránya és

ia

Beáén*

á =
Mi

.J 5
li
a 3

Akna-Szistma — :,4l +11.5 w 2 © i8
Szarni ar — — "3-3 + 19 w 3 9 5 19 n
i n/var —- —w 55*3 -l- 3.0 NE 4 9 4 17 12
Eger — — — 57 2 i 1 j 8 N 6 4 2$ 10
Késmárk — «=-• 60S + 9 4 N 4 3
á rvavaralja — ■ -3 + 108 NE 4 4 _ 16 6
Selmeczhanya — 5S-7 + :0.6 N 5 3 — 17 7
iN-Szómhal —
liuaanest — — 59 4 + 13.5 NW 3 & 20 12
0- ti vall a — — 6i-i * 1? 3 NVV 4 la 9
Mairvar-Qvár — 63-9 + ,3u NVV 4 ö 5 17 9
Sooron — — 6-2-í + 13 4 1 NW 1 2 0
Herenv — — G3-2 4- : 3.Ű NVV 4 0 i IS 10
Keszttieiy — — 61. + 15.4 1 N u I $ íl 9
Pécs — — — 60*8 + 11 S 1 NVV 4 3 1 19 11
Zágráb — 63-7 + 14 1 . NE I 0 20 1-2
Karoly város — -3 0 + 14.9 : NVV c 0 1 il 8
Fiume — — 6 i- + 18.2 , NE 2 í ■23 13
Cirtvemca— — ßi* + 156 E 0 ! 2 23 IS
ÜeDreez«a— - Örj" ! + 11 8 NE ti í e 1 $0 11
Xis-Kartal— — 58 5 i + 124 , NVV t

V.-Sí igét.
Tekei áza.. 
Tisza- jiak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Csap) 
Tokaj ..... 
Tiszp-Fured 
Sz .lack . 
Csongrad. 
Szeded . . 
Török-Becse 
Titel ....

Körön:
SsheetN-Várad 
Fekete: T -ake. 
Fsfisr: B.-Jenó 
Kettő*: Béke*.
HsstaasrQyoma

4 168 > 16
20
26
12

10Í
135
230
15
84

14G
150
378

> 11

» 12
> 4s

49

> 8
< 11 
< 15 

11

- 4 > 2 
4-2^1
- 20 > 4

Marsa
I Arad . 
I Makó.

Je*yek magyarác&te i 4 null fölött, —null 
< apadat.

— 82 > £ 
4 10 > 2

alatt. > árada

Idejáró, a.

A m kir. meteorolooiai központi intézet táv­
irati jelentése íi 00 jnlins 11-én reqqei 7 órakor.

Az időjárási helyzet annyiban változott, hogy a légnyomás 
maximuma északkeleti irányban eltolódott s ma reggel Né-

Kla,*enfart—
Póia —

Florence 
hóm* —
Nan oly 
Bnndisi 
Palermo 
Malta —

Sarajevo 
Sulin a 
Szófia —
Athen 
Harooorg — 
Herl in —

N izza — —
Pán* — —
Chnstiansund
StockOlm —
Szent-Petervar 
Moszkva —
V arao — —
Kiev — —

Szolnok — — üti’S + 13.2 NVV 3 t
Szeded — — 57 6 + 1 2.0 NVV 3 e
Arad — — — 4- li.9 SVV * *»
Zsombolya —• 57 l + 11.8 NVV 3 ti
Temesvár — — 56*4 + 115 NW 2
Panesov* — — 64-6 + 1 -..í NW 3 *
Drenkova — — 55 1 + 13 6 NW 3 a
Nagy-Várad — út 8 + 114 NW 5 ti
Koiozavar — — 53"5 + 1 .5 VV ö &
Nar'y-.')zenin — 5 .1 + !> .0 VV 3 ét
Becs — — — 6 ", ? + ' 2.6 VV 3 u
SilzDare — — 67 0 + 11.1 SW 3 2

61-5
eo-9

•t 1 0
, 4 18.9 ^ 
! 4 18. ! N

NE

6.-0
60-2 
ü.i 4 
6« i I 
ti'5 
bU-9 
52 1

--------

•-V y ; -y- io. .1
60*6 ! + 2 .5 j — 
62 4 j -H
t-18 I 4*1 7

18.8

iE
N
VV

67 *4 
6 -9 
i.9-5 
• 1-3 
63*5 
M-2 
81-5 

j 6.*b

+ 21 5 NVV Ü
+ -0 6 VV
+ 1.1 N 0

117 NE 2
+ 9 7 W 1
+ 19.5 VV 1
+ 11 t w ü
4 21. NVV 2
+ 15.7 SE 1
4 15.3 EE 2
f- '? ... VV 1
+ IS.i E 1
T 20.8 SE 4

' + 10.« E
+ lí,0 SW u
+ U.7 W 1

20
19
20 
20 
iá 
25 
U 
,8 
19

S
Id
15
15
z0
35
-23
25
Í6
21

27

24

; 3
25 
U

A az^Iirányok jel^Ióse: N 
* W nyűgöt. — Felhőzet: 0 
nyíre derail, 2 «= rícxben felhős, 
4 e/esian borait, Ö eső, 
R. zivatar.

3
4
5 : 25 !

SÍzj
; !-l
o 

O
■L
3

I

észak E = ielif. 5 
egészen dürült, 1

3
il
11
11 
11 
10 
11
12 
10 
10 
10 
10

8
8

15
17
17
15
15
17
17
k

20

7
17
10

— .lél 
tlb :) 

t-ibbnvirs bnrult 
ló, =3 eó-i

Árfolyam
M 1 c ö ■ * K

kor -tói kor.-v

0-8 _ 50 kg.-kint K:ír",m5,+Ü I I .1 I I 0 I I 6.45
6.25

6. GO 
6,-tC

Takarmány. ~> r.-ndü------------ — —
n "irendű------------ ----  —

5.90
9.6.

6.1C 
5.80

-rpa _ 50 kg.-kint Siírfőzrare tiszavnlnki — — —------------
„ frUőmagyarorezagi------------
„ dunaiit viv — — — — — — —" —

,v.íes ... 50 kg.-kint - 5.+C

- »_____5o kg.-kint El-őr-ndű — — — — —------- ----  — 5.35 5.4
5-2U

geri 50 kg.-kint Homan v. bolgár ---------------------------

(.m'juantin — — — > — — —--------

5.55 5.83

;ze 50 kg.-kint

1 
i

1 
i

1 
i

I 
!

! 
1

1 
!

1 
!

1 
i

1 
7

12.75 13.-

Határidő
korona | korona

60 kg -kint

1900 április-----------------

lyOü október ________ 7.85 7.86

50 kg.-kint

lifOü április------------ —

1900 október ------------ 6 88 6.89

Tengeri .. ._ _
50 kg.-kint . augu»ztos_ _____

VJ 01 maja* —------------

5.79
5.78
4.84

5.8C
5 79 
4.6S

Zab___________
50 kg.-kint

‘7” jnni'ii“- III
5Í23 5.25

Kap.-ropoza _
50 kg.-kint

re>í“uír“ Z Z 13.35 13.40

á!
• í

*V/e

il Más kölonÖDvfc.
Rosnyák-h-'rc^jgovmai erí.z. kölc«ón IH95. Avhól 
Bosnyuk-hercziyov. or«z. va.i^ti kfilc*. i89S.evrÖl 
Budapest fSvArcs* )A9!:. evi ktilcsiinp. adMaonres 
BudaneHí *z.'kes-filvaro!« köicaóne adómmites
Temw-bepaviSl^yi riz.zab. tar* kölcsöne____

111. ZÁlee^íovelek ec hivicsbakötv.

■ I B«4*yaet< Svtóvetek klbeeaátduieL
R-lvariwi Bikanlkpeuztar r.-t. — -- --------- — —
Egyesült öponti fuvarost takarékpónitAr Irtdan

Egyon. It-gla- e- ezemenlgy.tr r.-t. -* • ■ t> . k.
Gan: »« larna va.si.nt. ■ gépgyár r.-t. kűle*. kfit. 
Kiab.rtokoaok omeagoe fClohitelint._____fiiban

e . , 5V‘ , evre frruau
IS. agr.-éwjirad.ikLeak r.-t. aiólökőtv.________
„ , , . jaradákjogy vittrofir. lük*/,
. . . . Z.ilo/iiivol Koruuaertúkln-n.—

Magyar ICldhitalmt. o. e. ______________Mbau

. e karoutartikben M> énAc —
e e koronaertekbon 63 nvre __
, „ az;ibaly. ee talaj jav. frtuao

Magyar belyiérd. vasutak kútv. bO'i, evre ,
. , . . 60 bvre_ _ _
. . , . 60 »vre 106*;, —

Magyar julziloghj 1*1 bank____________  írtnan

íl. Leszámoló árfolyamok Ill. K O I 6 n t é tér é n y e k.

I kg.-kint májas .

■ f kg.-i mt május __ — —

• kjf.-kint mAju»

1 k g.-Kv t p üjps_.__ .

i' . Hajózási fuvardíj.

! Fancsova __ __ — 44—46
5*5—-6
8S-3Í

t 2L'-Y4
SO—2t

f 52—56
46-50
44—(6

Ti tel _ ___________ — Sti—5S

Mitrovicz_______________ 58-56
tiS-66
44-48

' U'j itiiugi .'.nmiuuk int a szaiiitaei
: a biz^uaitaii díjjal értetik.

.. rdíjlvtcl 20 fillérrel magasabo.

Ingyen hordO
50 kg.-kint

Dlssndzstr

r a J
Pénz I ára

korona | korona

bunauesti_ _ --------------------- -------------- 54. - 54.50

50 kg -kint Szalonna _

magyar la legenszaritott vidéki------------
városi legenezantett, 4 daranoe------------

füstölt_____-_______________ *-----------------

45* — 
52. —

46 —
S3.—

Zsákkal együtt 
gringy-uiv tisztasuly

Minőség
500 gramracnkint

50 kg.-kiut

Szilva — —

boazaiai, 1898 evi. asanc#*-uiin6ség —
» • .200 daraboa -------
. • • ** « — — 

szerbiai, . . usance-mmöség— _
„ . „100 darabos ---------
. • . 66 --------

Ingyen hordo
60 kg,-kint Szilváim — szlavóniai 1898  ------------ ----  —

szerbiai 1898   ______ 18Í- 18 50

SO kg.-kint Heremae _

luczerna magvar. 1899 — — _ — _
lobere aprószentü lh99 _____

„ kozep*zeru 1899------------  _ _
„ nagy szemű 1899 -------- ----  — — -1-

B) Értéktőzsde.

tékpitpirok

I I. Államadósság

SV
4

*> ' I.

a) Magyar államadoasag.
\rrv- j. 100.600. 1000 ar. írt nevert.drbok, adóm.

■ r. Irt -'40 k. —....................- — —
i vi .mvjaradek. 10.000 ar. frtBevert, dbokb. adom.
I ar. frt — 24.000 k. — — — — — —
1 Arán/-.aradek. * iómente», 100 ar* frt — 210 k.

juiius köz.
o'«tertékü járadék, a.iómentes----------------------

j * julius köz.
s. államk. ar. frtb. 100 ar. frfi=240 k. 

ív. aranyk.. adóm. 100 ar. frt = 240 k. 
I. rnvasuu ezilsikölcsön— — — — —- 

'»r,:* v -k.czelj. ar. adom.. 10 f. sterl^=240 k. 
! r"Oi*;n ., 100 frtos drb 200 frt — 200 k.
j .- .u. . 60 * e 50 frt = 100 k.
’ >i *--die-kart, kötvény, adómentes--------

*«‘.'.ermentesites> kötvény, adómentes

pénz I áru
100 kor-kínt

96.25

96.25 
81. Z5 
91.- 
80 -
97.50 

100.50
99.60 
7b.SC 

158.SC 
158 I 

98.3CI
99.50 
91.— 
92.50!

«“/w'/e

96.75

96.7s 
82.25 
91.40 
91.2C 
98.50 

101.50 
1CG.IC 

7.50 
1 9.50 
155.- 
99.05 

10G.bG 
92. 
93.5C

2 r t • 4 p pírok

4 V/e 4 \ 
4 •/.
3 Vre'/e
4 ®/e
4 */.

« e/e
s •/• 
8 •/,

Otolse árfolyam

Tiszai ée szegedi nyeremk. adóm.,100 frt e= 200 k. 
Horvát-szlavon jelz. földv. kötv. adólev. 7*/e —

b) Osxtrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e e e maja*—november—
Egyesített járadék ezüstben Januar— julius — —

, . e aphlia—október -.
Aranyj., adóm..ar. írtban, 100 ar. frt = 840 k.
Korcnaerlékü járadék--------------------------------■ —
Allamsorsj. Iá54. evb. SóOfrt. p. p.= őí5 k—

_ 1860. , 600 , O. e. = 1000 k—
1860. e 100 „ „ , = 200 k_

_ 1864. . 100 , . „ = 200 k_
* 186«. . 60 , . „ = 100 k—

«) Idegen államadósságon.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt eo 140 ä J 
Szerbia ny.-kölcsőn !0O frank = 96 k — — —

- 100 , 96 k (o. felfllb. I

138.50

97.25
97.25 
97.- 
97.-
96.25 
96.75

160.-
134.50
162.-
194.-
194.—

79.50
75. -
76. -

97.75
97.75 
97.50 
9/.50
96.75 
97.25

162.- 
135.50 
164. 
195. - 
195.-

80.S0
76.
78.-

4* ,v ,

4,/,u o
4 */•
*'/.•/.

«V//. 
4 •/.

6 '/• 
6 */. 
6 */.
3V/e 
4 V.% 
6. Ve
6 X

4*,e. 
4‘,°. 
6 % 
6 •/. 
6 e. 
W/e
A e/e 6'/,°. 
• % 
4 '/••/, 
3 '/• 
6 %

A'/i’/e 
4 •/.
4 '/. 
4 «/, 
« % 
• '/. 
4 '/, 
« % 
4 '/• 
« */e 
« */* 
4 V/. 
6 •/. 
6 e/e
4 '/. 
4 */. 
4 '/. 
«V/. 
4 '/.

e e 60 évre____________
e , köze. kötv. 50 évre frthan 1
m e kőre. kötv. 50 evro . _
e e 4Örs. k. 60 é.. vf. 110 frL
, e k. k - 100 frk. y - I
e • nyer.-kötv._____ .. __ .
e s e osxtr. felülő. .

Magyar ersságua közp. takarékpeazt to <• lrtb.i 
. . . . 50 • — .

Magyar tak&rékpéast. közp. záíogkankja________
Magyar takarékpónzt. közp. zálegb. kor. ért. __

Oestrák.magyar bank 40*/,évre *____ „frlnan
• , £0 ívre _______ ___ „

Beeü bazai első takarckp. köze. kötv. 50 évre

• s * • zálogl. kor. ért._____
PeeU m. kér bek. bank_________________ frtbai

1 * ■ * k/-z-. k . f,«)1', évro_
• • . s k. vuwz. 110%frtb
• • • • keze k. viaez. 10

b) Vidéki és kfllfSldi tat. kibocsátását.
Álbma takarék e* bitelmtézet_______________
áráéi pulgan takarékp. 40 evre ________ ___

. . . 40 e. visszaSz. 110%

Arzdmegyei takarék pénztár____ ______ ______
Bonnyak-herczegvvinai azp.bad. országos bank
Debreczeni eleC takarekpenztar___________
Erdélyr. tu. ."iizalugbitelb. 40 évre________

, , .41) evre vi»yzafiz.
Her^at-ezlavon orezagow jelzálogbank____ ___

• • , . köza. kötv.
Nagys b sít. tafcp. 31% vissz. lio 0   "

. e . 40 evre, vlsez. IUF‘, __

. • • 40 evro. JU fcib._____

. , . 36 evre. IV. kib._____
Nagyszebeni földül telin tezet______________ __

4%%

. , VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ __ __
Temesvár első takarékpénztár________ __ __

IV. ElsSbbségl kötvények.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.__ __ _
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. __ —
Budapest villamos városi vasút r.-t._ __ __ _
Budapest-pacai vasút-----------------------------------  ---
Deli vasút______________ 1UO marka = 118 k.
Első es. kir. szab. dusagflzhajózási társ. __ —
Kasea-odarbergi vasat 1889, _______

. . 1889, 100 a = 118 k.
„ . 1891, -----
. . 1891, 100 m. = 118 k.
. . (oszt. von.) 1889. sz. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. ________
Magyar-gáeeoraagi vasútJ. kib. __ __ _

1899-re

16.—
18.—
20.—
9.60

70l—
12.—

30.— 
11.— 
36.— 
36.— 
18.— 
18.— 
frető 
frc26 
30.—

Magyar ny. v. (székesf.-györ gráczi vonal)_____
. „ . 1874. kib.____________________

Magyar v. ele. k beruh, ezelra, 100 m. — 11» k. 
Osxtrák-magyar államvasat 1883. 100 m = 118 k.

. . 3L kib. 1886 100 fr.=96k
Taron téli helyi érdekű vasutak _ __ __ __ _

V. Bankok részvényei.
ángol-oeztrák bank------- ---- -----------  .
Budapesti bankegyesület— — — __ __ _
£1*6 magyar iparbank_______ — ___ __ _
Fiumei hitelbank__________________   .
Fővárosi bank-részvénytársaság------- - _ .
Budapesti giro- es pénztár-egylet----------
Hazai banx-reszveny-tarsasag------- ----  .
Hermes magy. ált. váitóüzlet részvt. _ .
Horvat kereskedelmi bank _____ 340
Hervat Uizamitolo bank------------ — _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank - 
Magyar általános hitelbank   — _

Magyar ipar-" ée kereskedelmi bank _

Magyar jelzáloghitelbank--------------------
. . jonios

Magyar kereskedelmi r, L  — — -

köz.

köz!

köz.

MWS

j Gtelso artutyaii.
| PSD7
| 100 kér.-kint

8S.S0 98.50
97. *0 98. SÓ
97. 93.
92.- 93
91.— 93.-

98.- 29.-
93. - 95.-
91.— 93. -

102.- 103. -
99. - ICO.

101 50 10.-.50
101.50 102.50
99.- 9Y. -
9- .50 97.25
s:.„o 95.-
99. - 9 J .50
S9.5C 10C.S0
9 -. 91.-
93. '0 91.5C
75.5J 50.53
92.- 9 i -
95. 96. -
9..50* 92.50
93. j 94.

101.-1 102 -
I 98. -1 99. -
! 95. í 96. —
: 93.SUi Sí ..0
1 97.50 96.

97.25 98.25
100.- 101 -

116 - 117*
1 117,75 118.75
, 103. - 104. —

ad.- 99.
1 98. - 99.-

91.- 95 -
98.-
9/.50 9» 5G
91 9: .50

! 97. - 98. -
9l. - 9 .50
98.40 99.40
98.4C 99. ;0
9' .25 99.25
92.75 93.75
S .75 » .7-
98.25 99.25
92.75 »2 75
98. - 99.-

102.- 103.
93.25 84.25

101.- 102.-

98.50 99 .*50

97." - 93.‘ -
j 99.50 100. —
1 98.50 99.50

13 .56
1 100.- 100.50
, 102.-
, 102. -
I 101.75 102.25
| 98.75 99.75

102.5C 103.50
106.- 107.-
lOd. - 107.

98 75 99 75
113.75 M9.75
100.- 101.-
98.2S 99 25

97.- 98.-
92.5C 93.50
95.- 96. -
91.- 92.-
93. — 94.-

93Í- 94Í -
95.25 96.25
91.SC 92.50
95. öC 96.50
94. — 95.-
99.- 100.-

102.SC 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10á.- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97Í?r 97*75

Utolad arfojyaoi
pénz | áru
komnaertgk

277.- 278.
180.- 182 -
323.- 325.-
163.- 
- .-

164.-

218.- 22c! *
210.- 220.-

—
211.- 214.-

1 - .-
703.5 704.-

1-------
180.- 180.50

435*5-0 436.50
400 - 405. -

é r • * te 9

. . . . juh ma köz. 4»0
Magyar fak.-ir-ko. közp. jelzaloyba:ik|a-------

juiius Vtv-?re 320

! Magyar lewámitolé 4e pénzválté hank_ 400 K.

! Magyar takaréko. k 
Uertrék hltehntwzet 

: ii-z .dk in uii.uz-i 
D-rír.ik hil-' ntv/et Vó‘9. kib.___________ •
Gsr'rák-magyau- baal___________ ________12
Festi magyar kereslte elmi bank________ 10
Uni-nkcuk __________ - _ — — — — 400

: VI. TakardfevtsnetArak réstvényel.
Belvárosi fakarekD'-nztar_ _ _______ _ -00
Budapest iii. kerületi t>kar«*koénztv _ VM
Budaiicst-erzséhetvarosi takarékpénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, os őriz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi taKarekp._ _ 600
Maryar általános takarekpénztar ____  500 K.
Magyar országos központi takaréko*nxt. _ 600
Pesti hazai eis6 tokarekiiecsLir_ _ _____2000

VU. Bietocitó társaságok réeav.
i Becsi bizfosiló társadig________ _ _ _ 400

Rtic*i ölet- es /aradét-biztositó Intézet____ 400
EL»Ő magyar általános biztosi:.ó tarsasag _ 30'X)
Fonciere. pesti biztosi ló in tezet _ _______00
Magyar )“%- e* viazontbiztcwito r.-t. _ _ 200
Nemzeti baleset-biztosiLu r.-t. ____ _ 800 K.
Pannónia vuzontbiztovita intézet _ _ _ 600

VB!. Oiiemalmok reesvény«!.

Goncoruia-gözmaiom r.-t.____ ___ _ _ _ S00
• . . e.söbbeegi réazv. 190

Első b-idapunti"gőzmalom r.-t. _ _ _ 60<* K.
Lrzaaori-gózmaiom-tar*. _ __ _ __ _ _ 40O
í.u.za gózm.iioni r.-t. _ __ __ __ __ _ _ jyy
Pt*U h«-ngermaloin-tar8.____ ________ _ sOO
i < sti iiio.narulc ee sütők gőzmalom r.-L _ 400
í'ewti Viktona-gőzmalom_ __ _ _ _ _ őoO

IX. Bányák és tégflag^yárak réssv.
Budapesti tégla- éa tu,)ez4yet6 r.-t_____  200 K.
Budapest-szedtlflrmczi téglagyár _ __ _ 0
Egyesült tégla- esezementgvar r.t________ 800
Északm. egyesült köszenb. ej iparv._____-06
F.

•t.-

12.
200.-

12.-
80.-

200.
éti.

Felsöinagyaroraz. bánya éd kohóm. r.-t.
István ti-glagyar r.-t. _____________ ___ _oo
Kasé., eomoui köszenbanya r.-t. id. elisin. 6«
kle-seiiesi gramthanya" r.-t.________200 K.
Kőbányái göztegiagyar r.-t.___________ __ 3 -0
kőszén kau ya es tegi.igyar r.-t_________ 80 K.
Lwebner rakesi téglagyár r.-t. _ __ _ __ 200
Magyar asphalt r.-t._______________________200
Magyar alt. kó»zeubasya r.t______________ rvé
Magy. göziegle-. esem.- ee gypszgyar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. _ 200
PeUrbegyi téglaipar r.-t_______________ 200 K.
Salgótarjáni kéesenkanya r.-t. _ _____»00
Újlaki tégla- ee meeiegetö r.-t. elóv. jog. n. 100

X. Vasművek és gépgyárak réssv
El»6 magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ _ 00
.Dasebiea* m. bajo- ea gépgyár r.-t.__ 800 K.
Ganz ée tana vasöntöde ée gépgyár ^_ __ -.00
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe. XUO K.

Nadragi vasipar társulat_______________   400
„Nicbolsen * -gépgyár rewzv.-társ._____ 200 IL
Rimamurany-walgótarjani vasra« r.-t.______100

Hifi is k. SOO
Schlick-félr vasöntíd»» ee gépgyár _ __ __ i00
Teudloff e Dittrich gepgyr.-t. ál sor. elölj. 800 L 
Weitzer Jasos gép-, waggongyar r.-L __ 400 IL

XI Kö*yvnyemdák részvényéi.
.Athenaeum* trod#Imi ee nyomdai r.-L __ 300
Frank lm-tarselat_________   3i»0
„kosmos" müintáeet________ __ _ _ _ 300
.Bállá»* irodalmi ee nyomdai r.-L_ __ _
Pesti könyvnyomda r.-L___________ _ _ luOO

XII. Ktllöaféls vállalatok réssv.
Altalanos waggonkölcaönső-társulat —- 400 t. 
„Apollo* kőoiajfinoinito-gyar r.-L _ _ 200 fű
Baatlm-téle vegyi gyaraí r.-t. _ _ _ óOS K. 
ttihar-bzilagyi olajipar r.-t. _ _ _ _ 200 iű
Brassói cellulose gyár r.-t.------------ ---- 200 K.
Budapesti áltálánea villamossági r.-L_ 200 K.
Bpesti ZdOiuav-leie porcz.-fayenczegy.r.-t.XOOO K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _______ ___ 800
Első magyar gyapjumeso- ée bízom. r.-t.__ 400
Első magyar uragjar r.-t. _ _ _ _ 600 K.
Első .magyar részvény serföződe—__ __ __ «00
Első magyar serteshizlaf» r.-t. ___________
Első magyar szálloda r.-t. — __ __ __ _ ISO
Ebő posti apodiem es cson’.liszt gyár_ _ 20«
Fiumei r;zsbastolo- es nzekemeoyitd gyár ÍOOO
Gbcnwindt-fele szeszgyár___________ _ _
„Huugana* műtrágya ee kensav-gysr-------
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. ele. re«?.
Kábelgyár reezveuytarsanag------- ----  — — 400

j Kőbányái király eerföző r.-t.— — — _ 300 K. 
Kőbányái polgári serfőzé részvény-tár. 800 K.

FH'Í -
xonin.i-- tek

4"i2. — 1 464.
950. — ; 950 -

633Í50, 684* -

1710*. 720*. -
2600. - 2510.-
564. — j

I
566.

201.- 202.-
210.-: 214.-
160. — 1 162. -
4: 3. - 414. -

2220. - 230.-
550.-j 560. -

13*5.- 43 5. —
16000- 6100-

4C0.-I 410.-
520.- 530.-

d2S0.— 5450. -
192. — j 191.-
2-5.- 220.-
'.95. -j 200.-

1100 -i 1150.-

450.— 460.-
800.-’
99G. — 1010.-
45 5. — 465. -
213. - 213.-
960.- 1C0U.—

• >3. — 4 40 -
254.- 260. —

150.- 160.-
340.- 350.-
'.0.- 20.-

220. - 230.-

22SÍ- 23 —
35.- 90.-
10.- 12.

2*6.- 232.-
1020.— 1050.-
42b.- 4 -.0. —
195.- 205
343 - 346. -
183.- 186. -

200.- 205* -
103.- 110
625.- 628 -

1 158.— 170.-

240.- 260.-
159.- 164.-

-24C.— 3L7CÍ-

34o! -

203!- 21 cl —

533Í50 534Í5C
235.- 240.-
190.- 200.-
200 - 210.-

550.- 560.-
540.- 550.-
20.- 30.-

355.- 365.—
2680.- 2720.-

985.- 995.-

1170!— 1190l —
2GC. — 220.-
260.- 2/0.-
230. — 233.-

2iOC.- 2600.-
272.- 276.-
900.— 950.—

2355Í - 2370.-
47;.— 481.-
434.- 440.-
305. — 350.-

2875.- 2975.-
884.- 890.-

590.- 6O0I-
19.- 20.-

130.- 135.-

l60._ ! Magyar cznkoripar r.-L_____________ uoe g.
t*.— Megvár fern- es Umpaáre-gyárr.-L_____260

24.— Magyar ruggvantauregyar r.-L _______
3u._ Magyar vas*ti forgalmi r.-t. előv. je^. zl 200 K.

187>.
2/0.

1t95.-
■ 26:.-

Magyar villarsossagi r.-t.______________ 200 í.
| M" ’ : -1—zv.-tars.  _____  *<-0 1

Nagrszeheni viüaree-rnll r.-t. _ __ __ _ lose
IMemzotkozi villamos*« gi társaság _ __ __ S«
Nemzetközi wa^gizkälcs««» r.-t._____406 K.
Popper í.ipót faipar r.-t. _______ ______ __ 00
tynaruHro rész ven vtars.-uag . . _ _ _ __
Royal nagyszállód a r-mvanytársaság _ 300 K.
Szegedi keoderionógyar r. t__ ___ __ _____ 100
SziHveki tarhazak r.-t. _________________2)0
Ttiefon-Hirmendó r.-t. _____________ lüV í.
Törőkbirodalmi dohányegyedárueáih r.-t. _ 152

XIII. Hiiilckedéei váll. réssv.

36».
330.

930.
510.
93Ö.

70.
570.

•; 365.- 
•' 54U.-

1900."
• 51 r..

950.

- 72. 
-í 575.

- -V
- 29

! a-Zoi
B&rcb-paXrz.czi 'asut elsöbbs. részv.

3U. —
30.—

Budapesti vill®raos városi vasút 1

_ D«h vasút __ __ ______________"__

— ,— Első cs. kir. szab. dunagflzhaió-társ.
_ __ tiőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőnbs. reszv.
_ _ Kassai közúti vasút _______
_* Kasaa-od.-rbergi vasút____ _________ __

Lassa-tornai h.ilyi érd. vasút r.-t. els.
— . — L ‘ r---- :v. ..
— ■,ÍY'r folyam- és tengerhajózási r.-t.
_ _ Magyar-gacsorwz;:/! vasút_______ _ __

Magyar helyi erdekü vasutak r.-t______
Magyar nyugoti vasút ...__________
Maramnrosi sóvári;? elv részvény _ _

_*_ Marat* .rosi sovasut törzsrénzvényei" _
Mara maró si sovasut B. részvényéi____

—Marosvasarh.-szaszreg. vasút #!s. rcazv.
— .— Nagykikinda-nagybwcsker. vasút sls. r. 
70.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-L
— Osztrák-magyar all am vasút________ _

Pécs harcsai vasat____
P'l-v - I . :„ny F.-gvar h. - v - el-.

!5zt.-Lőrmcz-Szl*tina-Na>ifz; h. v 
Twmesvar-Módosi h. érd. v. r.-t. el 
Zsibó-Nagy-Banyai h. e. vasul els.

üfíUi'Pt

2 00
86
bO

4

20 
200 

• p. 84

_ .00 -480.- 185.-
_ 800

— 8 >0
_ -.00 403.- 405.-
_ íOO

köz. 200 591.- 593. -
_ .00

385. - 39r. —
_ íQO 300. — 3C2. -

r-.tt vs
85.- 90.* —

Z .'ö5
8v>0 X. 110.— 195. —
r. 00

:<ve tv 1 112 - 114.—
050 740.- 750.-

8 Jé $.
_ 800
_ ;»o 351.- 355.-

100 95. - 397.-
252- — 356.-

200 K.
_ too 4'3. — 410.-
_ 00 4 5 - 425. —
_ -«00 80.- 184. —
_ 8é6 118- — 126- —
_ 260 113- — 126-
_ 800
_ YÜO
_ W
1000 X.
_ 4 9

4'-ie 4-1 670. C 671.50
_ H 421.— 425.-

r. K. 8"0
- _ ee
Is. r. 8 >0 163.- 165.-
r. 20(i K.
_ 400 K. 360. — ! 370.—

XIV. Sorsjegyek.

s'/,%
4 %
5 \ 
6V,'/e
6 % 
3 */.
4*/i*/e
6»/t%

Bazilika sorsjegy____________________ __
« . eeztr. feittibelyegzessel._ _ _
e „ nyeremeny-jegy — ... ._ ..

Bécsvaresi nysfsmenykulcsuu 1874. évről
Budavarosi sorsjegy __________ _________ ______

„ , esztr. felttlbelyegze<-*el._ _
.Jé *ev* egyselleU sersjegy................ ...............

• . . esztr. félti leél ve«.
Magyar jelz.lu.-nt-lLar.í, nyer J=r *

,. , - * '»■ ülb.
Magyar vi-rös-kereezt »őrsjegy_____________ __

• • • . emtr. feiüibólyegz.

Olaes vérös-ker«« sorsjegy_______________ _
• • • . eestr. feltilbelyegz.

0,z -..k ;• t ■ ii;?«-z«'t ivere-:,. -1 v- . _
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy________*_ ff
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ______
Palfiy sorsjegy___________ ___ __ __ _ _ _

XV. Pénsnemek.
Arany, ee. ée kir. vert------------------------- - _ _

. . = . . kör. _ ______________
. eeztrik vagy magyar S frtos _ _ _ _
. 20 frankos_________________
. $0 márkás... _______________________   _
„ török aranyóra________ ______________

Rémet bírod, vagy egyenert. bank). (160 markai
Franczia bankjegy (100 frank)_______ _______  _
Olasz bankjegy H06 líra)___________ ___ _ _
Pepirrubel darabonkmt________________
Roman bankjegy (100 len ----------- ----  ------- - _
fezért bankjegy (100 ezüst dinar) _____

XV1. Yálték árfolyama (látra).

12. —1 
12. vO

383.—
129.-: i33.-

I 131 - — í 135.
6 - ti.66!

20.—
23."! vg. -

2

13.- 
13 5C

386. -

6.5C 
7.15 

22 - 
25. - 
19.- 
21.-

50
22.
22
27. '43.5. V.

335.- 1 388.- 
132. - 134.

23.—
23.50 
29. -
41.50

11.37 
11.331 
19.27 
19.2/1 
23.7C

11.45
11.43

j B. 3:
1 9.32
2 1.78

Amsterdam __ ________
Brüssel______________
London ___________ _
Nemet oankpiaczok____
Olasz bankplátszok   _

Svájc» Lankpiaczok _ 
fezen lpt1 térvár   

100 hollandi írtért _
100 frankért __ — _

16 sterlingért____
106 márkáért_ _ _
100 líráért________
106 frankért _ _ _ 
1W „ ----------- -160 rubelért   

118.50 118. ao 
96.45 95. 70
90.70 31.
2.55 2.5 'fc

Zm~l

20C.60' 200.80

242.20] 
118.Sa!
90.3»!
9-Í.45:
95.33

707.-
684.-

Magyar élt hitelbank------- ----  _
Osztrák hitelintézet------- --------------
Magyar aranyjaradék — — — _
Magyar koronajaradék — _ _ _
Magyar íp. ea kereek. bank. _____
Magyar jelzáloghitelbank ________
Magyar leszámítoló bank _ _ _
Rima-Murányi vasmű r.-L _ _
B pesti közúti vaspálya L------------
Déli vasút_________________ ______
Osxtr.-magyar államvasat   _
Budapesti bankegyetiűlet------------
Első magyar iparbank — _ _ _
Hasai bank r.-t.--------------------- .....
Kamatozó kincstári ütaivany kamatlába (6 lid)
Az Os*tr?v-Mav ,-ar uank kamatlába valtóleszamitolásnal

Lejsámitelé árfolyamok jalias 10-éröL
2627.-
1880Í-

HL.

Pesti m. kereek. bank __________
Magy. jog- e-, viazoatbizt.-----------
Magyar ezukoripar r. L _____-
M. takp. közp. jelzálogb. _______
Magyar asphalt r.-t — _ _ - 
Belvárosi takarékpénztár r.-L 
Adna in. kir. tengernajóz. r.-L . 
I. magyar ált. kizteeitó társ— -
öjlaki téglagyár r.-t.------- -------
Molnáruk es sütők gőzru. — _ - 
Egy. tégla- és cementgyár r.-t. - 
Schlick-féle vasöntöde r.-L — -
Első magy. •

■ - 4%%

414.

17C*.-

Magyar ált. takarékpénztár____
Salgo Tarjani kőszénb. t. _ _ ^ 
Kővzenbanya ee téglagyár r. t. „ 
M. órai. közp. Laáareitp. _ _ _
Kassa-Somo'ii nn^zniiM \.i   _
Budapesti vili. várezi vasút   _
Bpesti vili. városi va=nt, uj k:b. 
Budapesti villamossági r.-t, _ _
Magy. kerámiái gyár r.-t—____
Felsőm, banya- es kohómű____
Egyes. Bp. Öv. takarékp, _ _ __
Angoi-oaztruk bank___ _______
Erzsébet-gőzmalom r.-L _______
Magyar villamossági r.-t.

242 6U 
118 75 

91.2C 
S6.70 
96.10

€16.-

Járadékok és bankzálogleveleü ei*.tloguait<u»auai—   .
Mas értékpapírok elzálogosításánál___________ ___ -

5 %
6*V
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUjLiLö 12. 1900
Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
esryszerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levélbelyeg vagy
levelezőlap oekúláetlk es a niraete3 alatt allo 3zara gózöitetik. ',LÍl"‘ u'*

Kis hirdetéseket
»lfogad az Egyetértés számara 
a központi hivatal Papnövelde 
utcza 8. az. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körnt 54. szám.

Bnrger Vilmosné
dihinytözsdéje Erzsébet-körut

51. (Oktogon.)

Memecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petüfi-tär 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-körnt 

80. sz.. (Baross-ntcza sarkán )

Toldi Lajos
tnnyvkereekedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
Htlamint minden hirdetési 

iroda.

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.

Hass* ált és ej

pénz-szekrények
rendkívüli oleao áron fcaohnóit 
a becsi uenzssetrenygyarraktá­
rában, Budapest, V«, Bál- 
Aánv-utcza 6. ez« 37960
Kitűnő tiszta valódi, csurgatott

akácz virág méz
5 kilós postadoboz bérmentve
6 korona. Lengyel A. taka­
rékpénzt. igazgató. Saolnokon.

33821
Eladó.

Egy vendéglő takarékliizhely 
és több jó régi tűzhely. Kiss 
Vn„ Almá-sy-tér 17 38776

Hét tacskó#
Him és szuka kisebb faj telje­
sen tiszta két és fél évesek 
15 írtért eladók Miskolczy 
testvéreknél Szabadszál­
láson. 38822

Idei akáczméz
első rendű pergetett méz, 5 
kilós bádogbödőn bérmentve 
postán 6 korona. Országos 
Méhészeti Egyesület, Buda- 
pest, IX., Köztelek._____38704

Kajszin-baraczk
és csemege-körte postakosa- 
rankint 5 korona beküldése 
után bérmentve kapha ó 
Teleki Jánosnál Balaton-
Henye : posta : Köves-Kálla.

8-422

Vétel.

Tőzsde
élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó, 
fízirn a kiadóhivatalban. 11310

Alkalmazást keres.
Distingvált

fővárosi középkorú uriasszony, 
tökéletesen beszél francziánl, 
angolul, németül; ntitársnl 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „ Páris 33.333“ 
alatt Budapest föposta-res- 
tant kéretnek. 11016

Gazdasszonynak
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kér „Remény“ jel­
igével. 8420

Szabadalmi
rajzok, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész- 
mérnök, Budapest, VII. kér., 
Knzinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstrorno- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

3*707

Házikisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Alkalmazást nyer.
Magányos

öreg úrhoz kerestetik vidékre 
egy nyugalmazott vagy szabad­
ságolt vörös-kereszt ápo­
lónő. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 38838

Lakás es bérlet.

Bérelni
keresek egy kisebb birtokot: 
legfeljebb 300 holdat, Budapest 
közelében szép úri lakkal. 
Lehet homokbirtok is. Magas 
bért fizetek. Közvetítők dijaz- 
tatnak. Czim a kiadóhivatalban.

8407

Lakások.
Nagy urasági lakás nagyon 
elegánsan kiállítva I. emeleten 
a Royal szállodával szemben ki­
adó. Ugyanott két kisebb utczai 
lakás olcsón kiadó. Erzsébet- 
körut 54. 8418

Bérbeadó
jutányosán egy minden kénye­
lemmel berendezett vidéki lak­
ház, szép kertben, közvetlen 
vasúti állomás, kellemes erdős, 
hegyes vidéken. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8421

Oktatás.

Nevelő
(bölcsész) kerestetik vidékre 
1900 szeptember 1-töl előkelő 
úri házhoz, egv kis zongora 
gyakorlattal, 2 fiú mellé, akiket 
az 1-sö latinra készítene elő. 
Szives ajánlatok bizonyítvány 
másolatokkal folyó hó 30-ig 
„Hontmegye“ alatt e lap 
kiadóhivatalához intézendök.

8377
Nevelőnő;

franczia, német, zongora, 
magyar, állást keres nyári hó­
napokra. Leveleket „Okle­
veles“ jeligével a kiadóhiva­
talba kér. 8383
Zongora tanítónő,
intelligens, sikerrel és jutá­
nyosán tanít, házon és házon 
kívül. Czime a kiadóhiva­
talban. 8411/a

Különféle.
Nagy vagyont

szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 20—30 
korona) tehet szert társadalmi 
állásra való tekintet nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki,
a Kereskedelmi vegyészet
czirnü könyv tanításai nyomán. 
A könyv első kiadása 6 kor 
volt, a legu'abb kétszeresen 
bővített kiadást azonban mig 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill. kedvezményes áron rendel­
heti meg mindenki a Kereske­
delmi Vegyészet könyvkiadó- 
vállalatánál Újpest, Lörincz- 
utcza 24./U. 38835

Magyarszülök figyelmébe!
Szepesi ev. ref. lelkész elfogad 
alsó, vagy felső gymnasiurni 
tanulókat' magánoktatás és a 
német nyelv tökéletes elsajátí­
tása czéljából. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8388

Nincs többé füst
a ki Nirora-íéle szab.

használ. Arak 30 koronától 
feljebb. Egyedüli elárusítóhely
Budapest, IV, Váczl-uícza 80. sz.
Ugyanott márványkandalók is 
kaphatók. 3*736

szolid kivitelben, jutányos ára­
kon kapható

Sárkány es Schütz
czégnél 38770

Budapesten,
II,, Erzsébet-körut 12, sz,

m.mmm mmmmmjm 
■wrr

havonkint egész ÍOOO koronát, tisztessegesen es 
rizikó nélkül keresni ? Úgy küldje el czimét 1 rankfurtba 

azonnal „G. 51.“ jelige alatt a következő czim re
Annoncen Bureau Wojtan, Frankfurt a f«., ^

Rótíclheím.

Magyar királyi állami) asutak.

97186'900 szám.

Efipdetmény«
Ezennel közhírré tétetik, lrogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. in. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha- és iehémemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és kővetkező 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali ke-z- 
pénz fizetés mellett el fórnak adatni.

Debreczen állomáson f. é. julius 12-én d. e. 9 órakor.
Szeged „ „ „ „ 17-én „ „ „ •
Ara 1 „ * * „ 31-én „ „ » ■

Budapest, 1900 julius hóban.
,554 A:: igtizgatőxúg.

/ t

'

Olcsó
'Friedrieh Bruno Ändrieu’s Söhne b
-7-4-' Bruck a/ifl. . . g- II
vas» aczéliiiü és drót-ipar. ^ j|r

tTlron m,..i . - CR-HT

■fruilfäj doiiosa laíilí 1
„AEOL“ hangszerek

E hnng=zfrck n szabadban termé'zeles léghnzam által zengnek v- önmagukban igeiig!>.c.- - 
mes, varázsszerü összhangzást idéznek elő, a mi minden fogékony kedélyre raegetno 
kedves benyomást gyakorol. , ,, ,, _

Ily hangszerek kiválóan kertek, Ingasok és villák stb. igazi díszéül szolgálna* cs e 
helyekről nem is volna szabad azoknak hiányozni.

Aool-hárfa ezélzóazló nélkül. zsaeysúg szerint ..................... frt 4.—, 4 50, 5 50
Ugyanilyen aranyozott 8,~. el zászlóval ... .............—   frt 10—, 12 .
Ugyanez Baélirúnyjelzöveí... . .. ............ ... frt 1 •> , 1 <• •

„AE01L“ harangjáték irasállványon.
3883

8 frt 
12

...............  15 „
. . ... 18 .

22 ”
Aeol-tirírangiátók aeol-liáríával összekötve magas vasállványon nagy­

ság szerint titt Í50 forint.

4 üvegkáránggal 
&
7
9 „

SitCRELMAiT

'4--'‘*7 " ff .•'Z'V!

i $ JSp
’ l

•-AjzrJgp«1
Kerítéshez való drótok es fonatok, ezinézett 

«ürké- arzélórótok és mint újdonságok:

SiiüDlex tüskés aczéldrófok.
í Tartós b

STERNBERG ÁR ÉS TESTVERE

cs. és kir. utlv.
*1'"5! V-/A -Z

S íA hanyszergyaros

Magy. kir. államvr.3ütak zágrábi üzletvezetöstiíje.

I63S1 1910.

Hirdetmény.
A magy. Ur. államvasutak zágrábi 6zHv<-z tősége nyilvános 

ajánlati tárgyalást hirdet a dnaganiri állomáson létesítendő 
epüle ek munkálataira. ..

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajan.ati 
minta, a pálvázati feilétehik. valamint a munkák végrehajtásá­
hoz kot.itt teltételek Zágrábot!, az üzletvelóség palyafenhi-tasi 
osztályában ég a zágrábi osztály mei n«>kségnfd, a hivut.du- <>■ .ti. 
alatt megtekinthet«-;.. A nyomtatványok u -y inott egy. 
ért is megszerezhetők*. Az ajánlatokat legkésőbb 19JU 
évi július hó 21 ón dőli 12 óráig kell benyújtani alulírott 
ÍV/iet'. ezet’iSég 1-só «.szrályánál (f- rer z 4óz«ef tér 19. -:z. I « :n. • 
Az ajánlatokat 1 koronás, nz ajánlat meliekkVit ivónk int vU 
íiliéies béheggel ellátva, lepecsételve es a követkéz > iehral!:•! 
kell benyújtani: r Ajánlat a drágán lei állomáson létesí­
tendő épületek munkáinak előállítására.11 C*aK az

rsr J _______ "fl, „ Kos.sutik Lojos-utozn — — •
• tKüroly-kömt sarok ) 5?enoprtlot:».

Képes árjenyzók : o) harmóniákról, h) mechanikai zenélő müvekről cs zenélő dísztárgyak \
Imii- erekről mi it hegedtük, fuvolák, czimbaSmok, eziterrik, harmoRiumok, xongcrakroi 
ingyen kapható, tie- megncvczenci'S, hogy móíele haítrj-kívántatik az «.í’|eg>ü»:

EV" s*. f zz

<jxfk tf&r' Yjí.v3e. m- m M m m e e m m m w w wfWw^WWWw g

n New-York-k:iv«»h:íz :ítell

■ W, ,

Wm? m.

ti

Ingyen köziretitck
gyógyszertárakat, üzlete­
ket, ingatlanokat, mindent 
a világon! Ingyen közve­
títő Gacsályon. N 11

Szünidei
szépírás!

tanfolyam.
Ugv. mint tavaly, ez idén is az 
iskolai szünidőre széj»írási tan- 
folyainot nyitok, mely tantolyani 
— mindennapi óra mellet I. 
szükség esetén kettőt i- — 
julius hó 2-án veszi kezdetét 
és numisztas hó végéig tart 
Az egész tandíj 31 korona. 
Azonkívül alaposan tanítom a 
német nyelv és helyesírást. 
Értekező-i órák: 10 — 1-'^ és 
4—6-ig. Mély tisztelettel Adler 
Jakab szépirári tan., N- 
korona-utf za 4.___

PáS^ázatoIs

gató helyettes. Szamos-ujvárl 
m. k. áll. lögvmnasiummd 
kolaszolga. Dcési m. k. állami 
g\rmna=iuninál iskolaszo!.- ti 
Balassa-gyarmati kir.tv-7.- \ 
albiró. Topolyai kir. jbirősi,». 
nál segéd telekkönyvvezelö. 
Kalocsai kir. tvszékuél • .
Szatmárnémeti kir. ügyé.2s..^ 
nél hivatalszolga. Kassai jr 
pénzügy i gazgatóságn ál ?•:
gyakornok. Tornaiíyai : ■ 44 
ibirőfságnál járási..ró. Fiúm«f 
m. k. fővámhivatalnál ., 
tiszt. Sárvári k. adobi lit:. ^ 
adótiszt. Kolozsvár: k r. t. - a.;. 
nél aljegyző. Fiúméban k.u ^
Beszterczebányán :r._ .. 2
Beregszászi k. t . /. kr: : 
tiszt Beszterczebányai . • j 
tvszéknél írnok. Székelyhídi fc. 
ibíróságnál Írnok. Gálszécsi k. 
jbiróságnál telekkönyvi ;. a. 
kitó dijnok. Nagyváradi kir \ 
járásid ••'»«ágnál all-ivó. !)-vs| 
kir. járásbíróságnál - -,rK 
Budapesti kir. 1. r g. 
törvszéknél írnok. Kolozsvári 
orsz. tanibd leátiyárvairtz- (

d árvaanya. Rimaszorch?.t| 
(a Budán esti Közlönyből.) j,-.s adai : k .4

Debreczeni !,. ügyészségnél al-|ö«zi--i!d:.:a- gaz ír.- r.i 
ügyész. Mezőtúri kir. jhiró-ág- Nagykikindai =; 
nál segéd telekköm vvezetö. nai tanar. Fiumeinál seg 
Nagybecskercki m p ^
ügvigazgató- ,/i ..I p'dizö-yihaz-

hatóság

ütngán&máBnmmmtatmB&mBaaBaBmmaKz; kuskctsMamx^amasm»
Magyar királyi államvasutak.

(Legolcsóbb utazás Becs és Fiume kezeit
vagy viszont Bmiapesieii at).

A magy. kir. államvasu'.ak V.ZCI,MiUmI Vett , M- ,
szerint nz M’bazin; t Lu- sin-F'i xolo o- Cirkvoni- a
vekre, tnvnbbá a Bálinál partvi 1*.kre, v '. t < i'.i ;■ , ,.,a
való utazások ineu'k-.i :se C2 Zl .il,. 1 hv S|„,| Eiil,;,.-' ..
viszont I-5udar<o*=‘t rí .2 éri rí: r v.clt |. II mór.-' i

IV. !. I VI ;.70. il
Hl o-ztiiivi.uli 11 -It 1.■ ■ r-.: á ért lünk ; :. t •/; • • n . a
Béi-s-Závrái. - !v ml;. .7; z,u H .................. »
""'vvj móuv'v'v1;.. !,Ji '

khf.l az I. IV 11. Ily:-, „ .. .....
v.vat.k lj;V7.n:ti:it;'ir:i v j. 2'ositn ’ ■’ " ; i
azokkal ez.'-n ió :-r::r:• ■ mi bőiül oz Utazás Jíuo.‘].-"it «a'.A-

. 1 j 11 j*j i.'ion 1 í x i tOÍ'V i. ... 1- Bm lapr-t. V. 1
,-s Finn.-- 1 7. 2 haló

továbbá, fi.-iiv Fiir.n t. .1 ; daln t d
rna.'var Iiorv.it h.ru' . t; k-r \ • in : . : • atil
Vei' !* 7/-be Air. • áha r->. Ani '• a 1 • \ •

. zve ti
Ifivé; Mm; : 1.1 dapes 3-n a v.árost ment1 e:-\:r; v

ban í i 1;.1 '.r.:i nt száiío-; . i s Cor ; Tan- ..‘i.yv. a
■V zoll -. n-v :wie

bírni
Cm-:; Tarul- i-1 . Set.. :,ke ' 1

F'aolinál V^len-z-h :: nv<-
;.:!inn F^eimiben ■ . Anton.o

Budapest, évi juh US 10 én.

Az igazgatós^,;.

.ni- n -7‘nl 1278

fiEí“r7Tf SE«v.' :~7 „ MH| o h

Legújabban j"icní meg s \

Előadások ;-7.láe|«letvil:iíából /

j irta clr Lan*' -un.u:*r Elár oly :
3 1

í 1.7 • 11 • n ,n > Etrúlt I X -• - ::
; k' *n\ v követi: i. • i zó! Az VJ;:.:'

idegességről- ide'-di.voknd 
! idev'-sség okair .l. Az. idő-

KE Ilii JÁNOSI

faj kertészei
i«tb. Ara bekötve 4 V.n

st‘‘* I Budapest. Cs.~cr:-út 93.«
Kai a! 1 Lampel R. ' V,

Telel n. Teiofon. j
Kölönlesoss-.-g : ' '

hier F ... 1 . í;r kerr.MChntkütvtdjker:. -y.á j
Bu- parkok és kertek ■j.liv.vkn. VI . A:: ír- -.nt j

jO a!alt- nlakítász.
Prospectus >.ny'i 'A

V.. ■ STH8üT,< -"v* ' ~ ,1

Hotter Püatenászséqi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotícr-féle Training-fluid.

mosóvíz lovaknak én szarvúsniurhá»t- 
nak 1 palaczk 1 frt 20 hr.

Az izmokat és iriokat a logmagn^abh korig 
megtartja erőben • s rug.inyossugDan; bo- 
dörz-solve képorili az al'.aiot h-irna’/voi.l, 
megerőltetés ki bírás ára. Megszünteti a tvl- 
eröltetés. büdös, o«uz es merevst-g kár->s 

kt'VotkoZiM« riveit. rriovionö sikk erről.

-„ r -. "7
/»"ffí" -v 4-, */• ,,í , •: /

I X §vt<x-"'.x
f \ p:.: kl'"..«

Hotter-féle Abscrbinol.
IrozmcXiknu mosóvíz lovaknak, i* agy 
paluizk ti frt. kiu j»alaozk írt E.;>()
> ,V..' a d iv.it...l'Vkat T   ri.uii.i«. L. ' a
yzörzel e.|, -z’.’ . i ' v •' - nit- -"V
. , ... , tilt Dl , 1
ing i-vastag
ti .ti \ eg-z.mV !. a t-r ..i -. • -.-V e. ti -f^yory.’

rnui'i. r.f.«J•• ■ 1
Hotter sertéspora
L-ginbb étrrndi -.m m .Ivliy „M-r» a »rtt « « i11»1 
tet->7..-U klil.Mcrt. M:: t.yinl. HfisnifM.-n-! t II ha-zí;...ai,d-

Asril tf»i3=j}or
lovaknak vs szarv asm a r hálának 1 csomag krajezar.
KttUnö -k -.7 aÜHtr.l: ‘ i: ;■:• • y .1 . .. -v . ■ .«. a 't" - e- .-.--z-,ége~

mor.vt ..?i K'll-'-ní-o;, V :.,n. 4- . -. mu|. t.-Áy.*« • ulw--. »•’

DECKER! és HÖMOLKA |
áiiré-. línesiélS-. iflietóirtíi- és vülaiTilítiiki len

Magyar királyi államvasutak.
23317 111. szara.

műnk;ikra tőt Tim, hők f.íjmak iigyelenihe v-tetni. Az ajánlat Tőrük J. nyónv«<Ttnra. Király jlcva 12 
benvujtús,.! mrpelőzű napon, vagyis 1111» julius In, ,-an dén |
13 -ráig ISI KJ azaz rgyczr m yol, , z kor,ma banal;, .nzt kr, j ■
a ,„ag.. kir. államvasutak zágrábi üzl<.ívfzetosig..n,:l .-.yu|h- 
pasztájánál akar kiszni-nzlrou. akár állami lrt-'ctif .dknlini,- 
íii,'.papír , han letenni. A hánatproizről szóló letvtjvgy az 

illathoz tism csatolandó Az ártekpajdrok a legutóbb j‘‘g>- 
gett árfolyam szerint számittatna... de ru-v.-rtéki n lelni zarni- 
ti-'h., nem vétetnek. Oalí idejekorán beérkezet« irá-bnh ámu­
latok szolgálhatnak a tárgyala.- alapjául. Pnsta alján beküldött 
ajánlatok és bánatpénzek térti vevénynrel adandók f i.

Zágráb, 1900. évi junius hóban.
Az üzletvezetőség.

*HÍ<Títr MOOí ücKc _/uin ricnmcii juoci , »»ion nu w»,.........-...... .. - ■ — . . .. .
Emil vámosi qyóqyszrrtára IV., Várnsház-ic-r, Dr. Egger Leo és Egger j. Nádor gyógyszertan SE, Vaczi korút 17. es 

■ ................................ .. Raktárak a legtöbb gyógysrertár ez droguenátian. — A védjegyre ügyelni tessez .

aj

1271 (Utánnyomás nem dijuztatik.)

Cs. kir. szab. déli vaspálya-tarbasag.

Küiönvonatok
a Balaton-menti fürdőhelyekre.

Folvó iulius 1-tol augusztus hó vé éig minden vasúr

Pályázati hirdetmény.

i. u III.
10.10 6.70 4.20 kor.
11.50 7.70 4.SO
11A0 7.70 4. SO
13.00 8,60 5.40 „
13.00 8.60 5.40 „
13.00 8.60 5.40
1300 8.60 5.40

küriekeiinek, melyekhez 
adatnak ki

A menettérti jegyek árai következők :
Budapest déli vasútról

Siótokra .... és vissza 
Szántódra . - „ *
Balaton-Földvárra „ n 
Szarsz» >ra . . - „ »
Szentesre . . . T *
Leltére . . . . » *
B<jgl;irra ...»»*

Két 4 -10 éve» gyermek egy egész menettérti jegy váltása 
mellett szállittatik, mig egy 4—10 éves gyermek külön krd- 
vezményben nem részesül.

A menettérti jegyek csupán a kiadás napján és csakis a 
külön vonatok használatára érvényesek.

Az érvényességi tartam meghosszabbítása feltétlenül ki 
van zárva.

A különvonat Budapest d. v -ról reggel 6 órakor indul 
Siófokra . . . délelőtt 8 óra 50 perczkor
Balaton-Földvárra „ V „ 14 w
Boglárra . . v ^ v ^ *» érkezik

Budapestre vissza a különvonat
Boglárról , . . . este 7 óra 35 perczkor
Balaton-Földv árról , 8 „ 02 n
Siófokról .... „ 8 r 32 „ indul es

Búi lapest d. v.-ra éjjel 11 óra 25 perczkor érkezik.
Budapest, 1900. junius hó 15-én. 1231

Az üzletigazgatóság

A mr.L'V.tr királyi államv;.-julak Nyitva állomásán létezd 
vendéglő bérletére 1900. évi augusztus hó 1-töl számítandó 
három évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A szabálvszeriicn bélyegzőit s kellő bizonyítványokkal fel­
szerelt ajánlatok f évi juliuu hó 20-án déli 12 óráig; 
nyújtandók be lepecsételt borítékban az alulirt üzletvezető-ép 
általános osztályának vezetőjénél (I. cm. 6.) következő czimzes- 
sei • rAjánlat a nyitrai pályavendéglö bérletére 23317 számhoz“.

Az ajánlattevő köteles az alulírott üzletvezetőség gyüjtőpénz- 
taránál l". évi julius hó 19-én d*-!i 12 óráig bánatpénz fejében 
300 koronát készpenzi>en, vagy állami letétekre alkalmas értők- 
jiapirokban letenni, vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül az ajánlat nem vétetik 
figyelembe. A bánatpénzről nyert pénztári elismervény nem 
csatolandó az ajánlathoz.

A bérletre vonatkozó feltételek az üzletvezetőig forgalmi és 
kereskedelmi osztályában (Teréz-körút 62. szám félemelet 12. 
ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is az aján­
lattevőkről fdteteleztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat 
kötelezőnek elfogadják.

A bérbeadó üzietvezetőség fenntartja magának azt a jogot, 
hogy az ajánlattevők közül a megajánlott bérösszegre való 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

Budapest, 1900 junius hó 30-án.
A budapest-balparti üzletvezetőség.1267

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Tavaszi és nyári idény
1900.

Valódi brünni szövetek
Efjr szelvény 3.80 mtr 
hosszú, teljes úri öltönyre 
(kabát, nadrág és mel­

lény), csak
:s

frt 2.75, 3.70, 4.80, Jó 
frt 6.— és 6.90 Jobb 
frt 7.75 finom 
frt 8.65 finomabb 
frt 10.— legfinomabb

valódi
gyapjú
szövet­

ből

Egy szelvény, fekete szalon-öltönyhöz 10 frt; továbbá felöltő-szöve­
teket. turiaű-lodent, légiin, karorngarnt stb. küld gyári «ro a »Alid­

nak és megbízhatónak ismert posztugyan rak,. 580&.

Siegel-Imhof Erűimben.
■intók ingyen és bérmentve. — Wlntahif szóllltásért Jótállás. 

Maeánvevore nézve rendkívül előnyős, ha a szöveteket köz­
vetlenül a fenti czégnél rendeli meg. a gyártás helyén.

MakulatúraKitűnő munkáért
Paris. London.Stockholm és §

Budapesten kitiintctvi. | p:\T5iros rladu. Böveb-
VARjU BÉLAÍ '-''I a kiadóhivatalban.
03 éa kir szab. hangszer 

Ipar-telepe
a székesfőváros szállítója

!Z0
Kük tar : m

Dorotíya-u. 8. B*ÍLbolla-u.88 BUDARESI Eh v
a magy kir államvasutak

álla ■ ‘•r. dlit'ó. ^
a hangosan beszélő greíü mikrofon |

fel la Iái lÍ és sz:tl-a-lulu';; tűi.. **ui ^
K» telő főnbe vend tzusf két koz
ponttal

9 “
vREjy ií (irLapcsoLusal el - 

Halja r ! berend'-z* • ■ ' ve1. > 
k»->7 .í- N» Ln- rv -l.i; -■ átalakitasAt.
v auti.i villa m hárít ók at >■<*..: i sárg.) 
nyékét ti.r ofi vízjel zu be rendire

Keket - ' .'0
\ $E!n«ivilásiíásl

a legstakszerübb kivitelt» n jutányo

1

___-X -y

kV ■ 'a? , .*L v.. ' / s

4 .<T- >> - ■ - .....
1

rtcana
P ’t r.i hvlz vs.v v;r: a . . —.

Kim-rl.o íi: ;• gyzók .
TT7 *J Z' ~ ~ " TT
«X. -ád~ - /! .^3—. Jk

íir m ir.y ■ ;
- : ■ 1

X : \

l
Tím!ape?t IV 1 or . Knror n’f 17 yZ 3

"Sf ’ í ' ' ,-t .-f‘ J

___  .. ^..v; j

J3L ísP '1^ 2 fi 'ír' Z"8. - > 6L"R k. •

Itspgvctcsckcs ajantat ok ingyen csocrmenive^g |ffl7lfQÍ|nn IfAPCik
difii 1

Budapest,
Vili., József-körut20 A.l
A j.mlja «njit i.- -zitmőnyü 1. np- |

hegedűk, fuvolák, |
tromhitíik liarmónikák 

prisztonok. valnrnint nur*-'.- 
n«-tnü vonc • - fúvó- hang

szerekben J

47631/9ÜU számhoz.

í Árjegyzék, költségvetések és ajánlatuk ing en és brrmentve. ^

v. Dályaudvarro! az 1900. évi ayari 
% ’ rsnáben.

n
V LLíi

M
.‘■'aj.it gyártmányú

czimhnlmok,
eli-mert, l<tg>/'ilidabb kiviU-!u**k, 
.5. SU, (iO. 70 furirit, pedálu.i 15 

írttól SUO írtig.

Három évi jótállás.

Eredeti olaszés német hurok.
Bárminemű hangszerek 

javítása. 
OIomó ó rak. 

Pontos munka.
Árjegyzők ingyen és bérmentve.

Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az rEgyetórtóeu kiadóhivata­
lában (IV. Papnüvelde-utcza 8.) 
a pénz előleges beküldése 
mellett

A magy. kir. posta- és távirdaíiiíézet czél.jaira
az 1901—1903. években évenkint szükséges mintegy -4.00U darab 
leülésre alkalmas

nyers fenyőfa oszlopot
Írásbeli ajánlatok alapján kívánván biztosítani, (elhivatnak mind­
azok, kik ezen oszlopok szállításában részt . hajtanak venni, hog) 
a pályázati feltételeknek megfelelően kiállított, zárt Írásbeli ajánla­
taikat legkésőbb folyó évi augusztus hó 10-én déli 
12 óráig a kereskedelemügyi minisztérium segédhivatali igazgató­
ságához nyújtsák he.

Ajánlat csakis 24.000, 1C.OOO vagy 8.000 drb oszlop szállítá­
sára tehető, megjegyezvén, hogy ezen mennyiségek legalább az 
első két (2) évben egy és ugyanazon helyen adandók at.

A pályázati feltételek úgy a kereskedelemügyi minisztérium 
Vn-ik szakosztályában (posta- és távirda-vezérigazgatóság, Budapest, 
II., Albrecht-ut 3—5. sz. a. III. emelet 6-ik ügyosztály), mint a 
budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni 
és temesvári magy. kir. posta- és távirda-igazgatóságoknál a 
rendes hivatalos órák alatt díjtalanul átvehetők.

Budapesten, 1900. évi julius hó C-án.
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Kj Budapc t d v 

MhiiPttai tan

Jjí? I., II. osz­
tó Mii n clien

Munchon 
Kufstein 
Budapest d. 

Mvnettar

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 
Velencze (Venezia) között.

lYagerl. f Nahr^iiin Comtouson
!. Prit-j s.oa VelenVz • ind d u * 10

d. u. 2.10 Budap - ii. v. : d. e. 9 :*3 
í '> 4 óra. Menettnrt: i.. Ív , • ra

közvetlen k <>;• ;<i "3uda e»t 
között, Budapo i uf stvin 

között két I. oszt hr.lóht lyel.
Bragerhof-MaiJuirv-Kranzeri'd '-1 : .d

$ Budapest >1.
‘ I Kufstein .. • k -• 6 * 1 kulstein - d

j München.
j MenettarUih . 2-d
jl. II. oszt közvetlen kocsi Budapest, d. 

v.-Velencze (Venezia) közö t.
Pragerhof-Nabrciina-Cormon-uii .U

.Budapest J. v in.!, ostf S.001 Vdeu«-
Velencze ér’., <J. u 2.10 Hn.i....... -i v. .t e : •■>

MenetlaiUiu: IV , ..rá, .Me;,eVart:i- V , ára.
’Budapest d. v.-Abbazia-Fiumi ■ ózott.

I ’ragv.rhof-St.-BéterPii at.
ri i Budapest d. V. ind. mv ^.00 Kiütne in -
Kiütne......... érk. ♦»«te 9.58 Budapest ti v 910

Menettartam • 1 í- óra. Menet!a; tata 1 ' $ ,r i . A
b) Budapest d. v. ind. r ’ * 8.U0 Fiún.“ ’ '• estfc
Fiume . .........vrk. d. e. 9.38 Budapest d. -. - - J e y w

Menettartam: 13' v ura M'-ne' ” lí- -,ra

Budapest d. v.-Lienz között.
Pragerhof-Marburgon át.

Budapest d v ind. ree. s.t.KJ Lienz 1;*;J 1-ggel
Lienz . . .. érk. este 11.23 Budapest 1. v. «:ri. • 9- ^ •

Menettartam : 151 , óra. .XV-ueVü ta:.. 1 - t J<L

Budapest d v.-Pakrácz ,«ózott.
Na.r\ Kanizsa-B

m-25 l’.-krá'-z . ind. 1 u -
Píikrácz . ... érk d a 1 -0 Budap- t i . ■ reé- 0" 

Menf'ttaiiam * V» ;a Men»‘ttarla:n t *

1062
Budapest d v. ind. - •

Nyo,„alóli Sunjor küi.y.n.omiliii.l.a,,. B.Ji.p^l, IV.I'pápUvdfc-»!«» 8, .1 .E^u-rtfe- biri.pkiadó, Irodai™ is nyomda rémínyl.isasa* tório,a.á-8«pem.
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